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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. PAPNüVELDE-UTCZA %

Telefon esáme 55*—88.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

•A* BtRMENTES LEVELEKET FOGADUNK Hk 

ELŐFIZETÉSI DÍJ: 
fidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Iff trr* . ... 10 frt. I Egy negyedévre . $ bt 
l<y f*1 . . io frt. I Egy hóra. . 1 firt 80 kr.
KilfSldrt: 5 hóra Németországba 6 frt'TO ke.
iranczia-. Olasz-. Orosz-. Törők-. Görög-. SpaoyoK
>.-izagokba. Svájci-. Romania- as Szerbiái** 
vaiamml amaz országokba, melyek a potto- 
■enSdáábes tartoznak, negyedévre * Irt 80 he. 

Egy ezam ára 6 kr.

EGYETERTES
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDE-UTCZAS,
Telefon száma 51—66.

HIRDETÉSEKET ES NYÍLT TÉR BE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főügynökségünknél:
John F. Jones A Cie. 11 bis. Faub. Montmartre, 
frankfurtiján a JB: Daube G. L. és Társa.
•áosber: Dnnneberg I., 7. i'umpfgasse Nr. T. 

Dukes M. utódai. I . Wollzei’e Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I.. Wallfischgaaae 10. 
Mosee Rudolf Seilerstätte Nr. 1.
Oppeliz A.. Stubonba-tei Nr. 1.
Schalak Hennk, I . Wolleeile Nr. 14.
*• valamennyi hirdetési írod*.

Mai számunk főbb közleményei i
Veaércaikb : Királyi döntés.
Sándor szerb király Becsben,
A helyzet Ausztriában.
Leczke a trihunistáknak.
Közjogi elhomályositás.

A delegácziók. (A magyar és osztrák delegácziók
illései).

A transeváli háború.
A mérnöki hivatal ügykezelése.
A* Eötvös-alap közgyűlése.
Közgazdasug : A perczentnális árfolyamjegyzés. 
Taréra : Az angol katona.

Királyi döntés.
S Megkapjuk tehát a királyi döntést a

kvótaarányról, és persze megkapjuk úgy, a 
hogy a kvótabizottságok megegyezése elő­
készítette. Hallgatag előre tudomást vett a 
kedves ajándékról a magyar delegáczió. A 
közös kormány indemnitv-javaslata már 
.megállapított kvótaarányt" említett: de a 
delegáczió határozata szemérmes korrektú­
rával „megállapitanilónak“ mondja a kvóta­
arányt, melyet láttatlanban és megjegyzés 
nélkül az ideiglenes költségvetés tartamára 
alkalmaz. Pedig ez a delegáczionális hatá­
rozat már magában igazán nevezetes köz­
jogi csodabogár. Arról nem is szólunk, 
hogy ez a határozat költségvetést állapit 
meg, mielőtt a határozó testület is­
merte volna a kvótaarányt, melytől a 
költségek mértéke függ. De mikor a hatá­
rozat a változott kvóta föltevéséből indul 
ki, nyilvánvaló ellenmondásba jut a meg­
hozott indcmnity-türvénynycl. A magyar 
parlament oh kép adta meg a költségvetési 
felhatalmazást, hogy a kormány a jövő év 
négy első hónapjára a kiadásokat és be­
vételeket us 1S1J9-H költségvetés keretében 
kezelheti. Ehhez a meghozott törvényhez 
kellett alkalmazkodnia a delegáczió indem­
nity határozatának és valósággal ez is 
a 99-ki közös költségvetés alapján ad 
felhatalmazást a közös kormánynak. Ho­
gyan lehet leliát az indemnity tartamára 
Magyarország bármi járulékát, bármi költ­
ségét magasabb összegben és más arány 
szerint szabni meg, mint a hogy a most 
letelő évben történt? Még ha a később 
életbe lépő királyi döntésnek visszahat.! erőt 
akarnának is tulajdonítani, — a mi egy 
meghozott törvénynyel szemben szintén 
elfogadhatlan, — még akkor is a tielegá- 
cziós indemnity hivatkozása a -megállapí­
tandó kvótaalanyra- egyszerűen törvény­
telen. Flagrans példa ez arra, hogy a de­
legáczió már természeténél fogva nem tart­
hatja fenn a közvetlen szellemi és erkölcsi 
kapcsolatot a magyar törvényhozással. íme 
lí.i g a delegácziós ellenzék pánczélos kép­
viselőjének, Ugrón Gábornak is, ki tegnap 
tiíi sköt-bogarat hördüli össze, a mikkel a 
klerikális . Vaterlandék • tapsait újólag kiér- 
( emelhette (mert hiszen régen kegyükben 
a 1 mai I, neki eszébe se jutott, hogy a csak 
imént alkotott törvény erejéről tanúságot 
legyen.

Persze kinek tűnik is fel egy közjogi 
csodabogárral több vagy kevesebb, mikor 
az egész kvóta-ügy és valamennyi kiegye­
zési ügyünk körül már évek óta sűrűn raj 
zanak az ilyes csodabogarak. Ha a (>7-es 
közjogi rend kétségtelenül helyet enged is 
bizonyos szorosan meghatározott esetekben 
a királyi döntésnek, vájjon lehetségesnek 
tartotta-e valaki a kiegyezés alkotói közül, 
hogy a kvótát Magyarország kárára emelő 
királyi döntés oly jogi alapon, oly anyagi 
és erkölcsi föltevések mellett jöjjön léire, 
mint a hogy most látjuk? Bánffy Dezső 
kiegyezési tárgyalásai alatt sem emelkedett 
sehol egy hang, mely ilyen alapú királyi 
döntés lehetőségére mert volna czélozni. 
Széli Kálmán, egyedül ö került, annyira a 
szemérmetlenül letagadott Junktim hurkára, 
hogy a mikor az osztrák események sodró 
áradata, az alkudozás folyton tovább ra­
gadta, végül a reávetett hurkot még mentő­
kötélnek volt kénytelen elfogadni; mert 
hiszen csak ennek a junktimnak köszön­
heti, hogy most az átutalási törvényt a 14. 
szakasz segítségével úgy a hogy, ideiglenes 
hatálylyal megkaphatta. Bánffy Dezső bű­
neinek sötét emlékezete is világosabbá 
válik a Széli Kálmán kiegyezési útjára 
boruló mélységes árnyék melleit. Igaz, 
hogy Bánffy Dezső logadta el először az 
átutalási törvény és a kvótaemelésjunktim- 
ját. De az események lánczolata és vala­
mennyi idevágó mozzanat összefüggése el- 
vitathatlan tanúságot tesznek arról, hogy ö 
alatta ez a junktinnis elkötelezés egyedül a 
két állam normális alkotmányos megegye­
zésére volt értve. Mikor Bánfiy az 1 SÍIN ; J. 
törvényezikket megalkotta, azt a kiegyezési 
provizóriumot, mely egy bizonyos határidő 
lejártával az összes kiegyezési javaslatokat 
az „önálló rendelkezés' útjára terelte: az 
összes bécsi félhivatalosok keserűen vádol­
ták a német ellenzéket, hogy engeszlelhet- 
lon obstrukcziójával lehetővé lelte a már 
megállapított Junktim áttörését. Senki nem 
gondolt akkor arra. hogy az egész kiegyezésnek 
és vele az átutalási törvénynek olyas „egyol­
dalú- életbeléptelése együtt járhatna a magyar 
kvótának királyt döntés utján való föleme­
lésével. De bezzeg a mióta Széli Kálmán 
oly fényesen agyoligyőztc magát a Timii 
gróffal való birkózásban, ugyanazok a bécsi 
félhivatalosok diadalmasan hirdették a junk- 
tim fültámadását, a mire a magyar minisz­
terelnök nem restellene parlamentje előtt a 
valódi tényállást a nyomorúságos szójáté­
kokba bujtatni bele. És Széli Kálmán vég­
zetes uj jithklimja már kiterjedt a nem 
kétoldaliam alkotmányos kiegyezésre is. Ez 
válik be most oly keserűen rajtunk. Csak 
ez lelte lehetővé, hogy királyi döntés lóvja 
reánk az országot oly súlyosan megkárosító 
sarezot. Képzelt, hazug előnyök fejében ez 
az ár ki volt kötve, es most ezt az árt 
meg kell fizetnünk.

Ilyen tények, ilyen elvitathatatlan bizony­
ságok helyezik tisztába a Széli-kormány 
valódi felelősségét. Oh nemcsak tormai és

külső felelősséget, értünk itt, a milyent a 
kormánynak a király minden tényeért vi­
selni kell; hanem erkölcsi, bensőleg meg­
okolt felelősséget. Törvényes viszonyok kö­
zött békés alku utján idegen érdekek szol­
gaságát elfogadni és kapzsi ellenségek zsák­
mányául engedni át egy már kizsarolt és 
szenvedő országot: az államférfiul lelki- 
ismeretnek ez a legnagyobb terhe terheli 
Széli Kálmánt. És nem létezik se ok, se 
tény, se lélektani, se külső jelenség, me­
lyet, ö reá nézve ez esetben mentő körül­
ményül elfogadni lehetne. Micsoda helyze­
tet teremtett is egy évre szóló királyi dön­
téssel? Bizonyos végső esetben még cl 
lehetne talán képzelnünk olyan opporluni- 
tási okokat, melyek azt ajánlanák, hogy 
Hz énre való tartammal némi csekély kvóta­
emelésbe is nyugodjunk Dele. De, hogy 
egyetlen évre a végleges megállapítás előz­
ményéül ily nagy leheremclést ró a nem­
zetre az a királyi elhatározás, melyet az 
óvatosság és méltányosság különös tekin­
tetei köteleznek: ez valósággal kegyetlen 
prejudiczium és egyenes biztatás arra, 
hogy már a legközelebbi alkunál még vak­
merőbb zsarolást kísértsenek meg ellenünk­
ben. Nem kcll-e Így még az egész müveit 
világ felfogásában is meggyökereznie annak 
az álnok híresztelésnek, hogy a magyar 
nemzet ugyancsak úszik az élösdi jóllét 
bőségében és hogy estik a király helyzeté­
ből folyó kíméletes tartózkodás mentett 
meg bennünket egyelőre a jóval nagyobb 
kvótaemeléstől, melyre igazság szerint köte­
lezve volnánk. Nem! Az olyas királyi dön­
tésnek, mely kvótaemelést hoz, semmiké]) 
nem lett volna szabad megtörténnie. Nagy 
bűn ez, Széli Kálmán történelmi bűne.

Budapest, decz. 28.
Kossuth /V reuen, a függetlenségi és 48-as 

párt elnöke. a ki visszalépett szerkesztőségünk 
kötelékébe, ma irta utolsó vezérczikkél a Magyar- 
országba, a honnan rövid ott működése után 
visszatér hozzánk, régi szerkesztőségébe. Jllustris 
munkatársunk, Kossuth Fcrencz január 1-én kezdi 
mug újra működését az Egyetértés hasábjain.

A szentesi választás — mint már említet­
tük is - január hó 1 *.~én ¥01 a . pol­
gárság nagyban készül a választásra. Szentesről 
veit értesülésünk szerint Molnár fenő fővárosi 
ügyvédet olt ma visszaléptették a jelöltségtől s 
Sima fcrencz újabb jelöltet keres, a kit ö lép­
tessen lel. Kormánypárti jelölt előreláthatólag nem 
lesz, de azért egyhangú választásra nem is gon­
dolnak. A függetlenségi polgárság zöme most ta­
nácskozik a jelöltek személyét illetőleg. .Jelenleg 
Dimes Márton és Pástnatuly Dénes jelöltségéi em­
legetik legjobban. .Ma emlegettek ugyan Cray Im­
rét i-, de ö értesülésünk szerint annul kevésbbé 
fogadná el a jelöltséget, mert Kossuth fcrencz 
mar Dienest ajánlotta jelöltül a párt nevében. E 
napokban — lehel, hogy már holnap — uj jelölő 
értekezlet lesz.

— - saaTs m
A liépviseliiház 'illése. A képviselöháznak 

első érdemleges ülése tudvalevőleg január 15-én 
lesz.. Ebben az esztendőben már formális ülést 
sem tart a ház.

Aliuisztereink JSéeshen. Lovag Wittek osz­
trák miniszterelnök és báró Jorkasch-Koch osztrák 
pénzügyminiszter Széli Kálmán miniszterelnökkel 
és Lukács László pénzügyminiszterrel ma délelőtt 
hosszabb ideig értekeztek a bankgassei palotában 
az elintézésre váró ügyek felöl.

A király Széli Kálmán miniszterelnököt ezután 
hosszabb kihallgatáson fogadta.

Báró Lejárván) Géza honvédelmi miniszter már 
tegnap délben volt a királynál magánkihallga­
táson.

Mint a Búd. Tud. jelenti, a két miniszterelnök 
és a két pénzügyminiszter ma délután a bank­
gassei palotában folytatta és befejezte tanácsko­
zásait. A magyar miniszterek ehhez képest mar 
holnap reggel vissza is utaznak Budapestre, a 
honnan vsak a magyar delegáczió hadügyi albi­
zottságának tárgyalásaira jönnek fel ismét Becsbe, 
mert addig a költségvetésnek a magyar képviselő­
ihez pénzügyi bizottsága áltál való tárgyalása 
valószínűleg Budapesten fogja őket tartani.

A magyar delegáczió tagjai, a kik ma este 
visszautaztak Budapestre, 10(H) január 2-án ismét 
Bécslie lógnak érkezni.

Januar 2-un, délelőtt 10 órakor kezdi meg a 
tengerészeti albizottság a tengerészeti költségvetés 
tárgyalását; január 1-én délelőtt lél 11 órakor a 
hadügyi albizottság a hadügyi költségvetést kezdi 
tárgyalni, január 8-an pedig a zárszámadási bi­
zottság tartja ülését.

Sándor szerb király Bécsben.
Sándor szerb király holnap reggel két napra 

Becsbe érkezik s olt a király vendége lesz.

1 la máskor jelent volna meg a lapokban ez a 
hír, senki sem csodálkoznék azon, hogy ha egy 
külföldi uralkodó, ki monarchiánkkal nincs ellen­
séges viszonyban, Bécslie érkezik, királyunk öt 
olyan fénynyel fogadja, a minő a vendég és a 
gazda magas állásához méltó. Sándor király ese­
tében azonban ennek a fejedelmi fogadtatásnak 
most politikai jelentősége van.

Elénk emlékezetben van ugyanis, hogy mi tör­
tént nyolez licitéi ezelőtt Becsben. Sándor király 
megszakította nieráni üdülését s Béc=he utazott, 
a hol ép akkor a görög király is időzött. A mi 
királyunk a görög uralkodót nagy kitüntetéssel 
fogadta, de Sándor király lilába zörgetett, a 
Burgban zárt ajtókra talált. Egész Európában kí­
nos feltűnést keltett az esel, mert Sándor király 
addig Becsben mindig szívesen látott vendég volt, 
s az inlernáczionális sajtó olyan kommentárokat 
fűzött ehhez a tényhez, a melyek nagyon kényel­
mei lenek kezdtek már lenni a lialal uralkodóra. 
Mem sokkal azelőtt fejeződött Le ugyanis a Milan 
király ellen elkövetett merénylet tettesei és ré­
szesei ellen indított per s akkor meg a bécsi fel- 
hivatalos sajtó is olyan hangon irt, mintha 
a Ballhausplatzon nem volnának egészen 
megelégedve azzal, a hogy Sándor király 
országának ügyeit vezeti, s. hogy Goluchovv.-ki fel 
is emelte a szavát, nehogy a haditörvényszék 
tömeges gyilkolást vigyen véghez a vádlottak közt. 
Az inlernáczionális sajtó akkor azt a mellőzést, 
melyben Sándor király Bécsben részesült, azzal a 
„paczilikalással“ magyarázta, melyet Gyorgyevics 
miniszterelnök végzett a radikális párttal szemben, 
azt mondván, hogy monarchiánk eg esz joggal 
helyteleníti ezt, mert azok a kegyetlen Ítéletek, 
melyeket a haditörvényszék hozott, egész Szer­
biai a forradalomba fogják kergetni. Az európai 
sajtó annyira érdeklődött a monarchiánk és Szer­

bia közt fennálló viszony iránt, annyi nyíltsággal 
tárgyalta a feszültség okait, hogy végre Golu- 
chovvski dementáló gépezete is akczióba lépett s 
azzal indokolta azt a mellőzést, melyben Sándor 
királyt a mi királyunk részesítette, hogy Fcrencz 
József király abban az időben Budapesten volt s 
csakis egy napra utazott valami ügyben Becsbe, 
tehát „nem volt ideje6 Sándor királyt fogadni. 
Igazán rávall ez a magyarázat a hivatalosok bár- 
gyuságára, mert ha a királyunknak a görög ural­
kodó fogadására volt ideje, lett volna a szerb ki­
rály számára is egy félórája.

Sándor király sértődve hagyta el Bécset s tá­
vozása után megkezdődtek a dipiomácziai tárgya­
lások. Hogy ezek nem teljesen eredménytelenül 
folytak, azt már Goluchovvskinak a magyar de­
legáczió o hó második! ülésében elmondott expo­
zéjából is sejteni lehetett. Golnchowski .-zúszerint 
a következőket mondta: „A fiatal királyság belső 
állapotairól itten ítéletet mondani természetesen 
nem feladatom. De azt hiszem, nem teszem ki 
magamat az illetékfelen beavatkozás vádjának, ha 
kifejezem az ország és dinasztiája iránti igaz ba­
rátságból és rokonszem bői fakadó azon óhajtást, 
vajha Sándor király felségéin I; éjien oly czéltnda- 
ios, mint igazságos « - mérsékelt, az európai miire- 
Kelés elveihez alkalmazkodó vezetésével mihamarább 
sikerülne « párt viszályok és fondorlatok által any- 
nyit zaklatott államnak visszaadni azon mara­
dandó nyugalmai, melyre sürgető szüksége van, 
hogy minden figyelmét a belső ,megerősödés mü­
vének szentelhesse.“

Akkor nem igen lehetett meg tudni, hogy mire 
czéloznak ezek a szavak, s főleg mire azok, hogy 
„vajha Sándor király igazságos és mérsékelt, az 
európai művelődés elveihez alkalmazkodó veze­
tesse! helyreállít hatná a belső nyugalmat. * Ma 
már nyilvánvaló, hogy Goluchovvski a legutóbbi 
felségsértési perben elítéltek megkegyelmezés. t 
ajánlotta a királynak s ma már kétségtelen, hogy 
ez rövid idő múlva he is fog következni. Sándor 
király Dél-Tirolban a műit hónap végen hosszabb 
beszélgetést folytatott az. oda menekült szerb politiku­
sokkal s őket hazájukba való visszatérésre igyekezett 
rábeszélni. Ha nem volna fellelt szándéka, hogy az 
elítélteknek kegyelmet adjon, a párthiveiknek sem 
tudott volna semmi raczionálís indokot mondani 
a hazatérésre.

Néhány nap előtt az orosz lapok azt a hirt 
közölték, hogy a belgrádi orosz követ, a ki hossza 
idő óta van szabadságon, rövid idő múlva isim4 
visszatér állomására, a mit akkor egész joggal 
tekintett mindenki annak, hogy Oroszország és 
Szerbia közt a jó viszony ismét helyreállt. Ez. 
.-em történt volna meg semmi szán alatt, ha az 
orosz kormány biztosítást nem kapok volna az. 
iránt, hogy az elitéit szerb radikális pártvezérek 
börtönének ajtajai a király rövid idő múlva meg­
nyitja.

Mű.-! ugyan a bécsi félhivatalosok azt hangoz­
tatják, hogy Sándor király holnapi bécsi utjának 
semmiféle politikai érdekessége nincs, de ezt ne­
kik senki sem hiszi ni. Főleg azért, mert egy idő 
óta feltűnő sokat rzáfolják azt a hirt, hogy az 
elitéit szerb radikálisok kegyelmet fognak kapni. 
Hisz. azt megérti az. ember, hogy némileg feszé­
lyezi Sándor királyt ez az ennyire kiélezett dolog, 
de hogy azt miért Golnchowski bécsi lapjai igve-

Az angol katona.
Egy szép júliusi délelőtt tizenegy urakor én is

ott álltam Londonban a Horse Guards előtt
néztem azt a negyven gárda lovast, a ki az őr­
séget
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jött felváltani lord Wolseleynek, az. angol 
hadsereg legfőbb parancsnokának lukasa élőt,. 
Mondhatom, hogy feledhetetlen látvány volt, s 
íeslőibbet képzelni sem lehet. \ alami izgatottság 
v-u erőt a tömegen, mikor a skarlátvörös egyen­
ruhákul. s a magas tövegeket lattá, a mi azon- 
ii in lényegesen különbözött attól a lelkesedéstől, 
mely a magyar embert elfogja, mikor magyar hu­

nokat lát. Az angol nem lelkesedik a kato­
na.ért, sőt megveti őket, mint általában megveti 
: inden nép, melynek ősei nem viseltek kai dot. 
Az angol törvények már rég kimondták az álta­
lános hadkötelezettséget, de nincs a ki a törvény t 
v -rehajtsa. Azt hiszem nincs kormány, a ki 
ennek a törvénynek a végrehajtására vállalkoz­
ni-,;. Németország, Francziaország, Oroszország, 
Magyarország, szóval azok a nemzetek, melyek­
nek ezeréves története nem egyéb, mint életha- 
l.ilharczok szakadatlan lánczolata, a hol a gyer­
mek -zuzadok óta már az anyatejjel szívta ma­
gába elődeinek harczi dicsőségét, a hol a hazaért 
v;i|m fegyverfogás nem kötelesség volt, hanem jog 
e kiváltság, azok könnyen behozhatták az általá­
ra,. hadkötelezettséget, mert ezzel csak jogot ad- 
!,... u haza minden polgárának, s a jog, meg ha 
(,-ihes is. örömmel íogadtatik. De az ango nép, 
i„, ,nek soha sem kellett a határait az ellenség 
elöl' védelmeznie, mert megvédte a tenger, mely 
partjait mossa, nem is lelkesedett soha a kato­
naiért, kiket a századok folyamában nem kelle t 
a nemzeti dicsőség, nemzeti nagyság, nemzeti 
hatalom védelmezőinek tartania, — mert hisz 
ar gói tőidre a normannok óta ellenseg nem tudta 
■ űnut tenni, hanem a flottáját, a tengerészeit, 

luk neki a vagyont szereztek, s a kik őrt allot- 
k az angol partokon. Londonban két emoer 

kapott szobrot azért, hogy győzedelmeskedett 
Napoleon csapatai fölött. Az egyik Wellington, a 
másik Nelson. Amaz a Waterlooi, a másik a tra- 
falgari győző. Wellington mindössze két kis lovas- 
emléket kapott, egyet a Hyde-Park Cornerje 
előtt, másikat a Cityben a tozsdeepulet előtt, 
míg Nelsonnak hatalmas negyvennégy meter ma­
ga* -rá, it ,!opa ott áll London legszebb térén, 
a Tratáigai Squaren. úgy mini 
Bitóinak, a beszelő hadistennek nagy kormthusi 
ovzlopa állott, melynek mintájúra készült, s ennek

I elején áll Nelsonnak ül inéi er magas bronzkép- 
ruasa, melynek megalkotásával Daily minden an­
gol ember szivében halhatatlanná tette a nevét.

Mar a megemlékezés kultuszában is ilyen kü­
lönbségeket lesz az angol a szárazföldi és a ten­
geri katonái között.

ti

A Horse Guards előtt a kapura nagy szinnyo- 
matu kép van kiakasztva, melyen fel vannak 
tüntetve az angol csapatok egyenruhái abból a 
czélból, hogy a kit megejt a ezifra uniformis, az 
választhasson, melyiket akarja felöltem. Meri csak 
arról van szó, hogy ki akar katona lenni. Kény­
szer nincs, s a nagy világbirodalmat zsoldos had­
sereg védi. A toborzás sem a Wellington szobra 
előtt történik, pedig elég nagy térség közepén all, 
mert tudják jól az angol hadügyminisztériumban, 
hogy igazi angol embert nem igen lelkesít 
Wellinglonnak szárazföldüli aratott győzelme, ha­
nem ott folyik a Trafalgar Squaren, a Nelson 
emlék tövében. Azok a felhívások is, a melyek 
az utczasarkokon, az omnibuszokon, a hirdető- 
oszlopokon a vállalkozó szellemű angolokat ka­
tonai palyara szólítják nem Wellington híres jel­
mondásával kezdődnek: „Angol fegyver ellen még 
az isten sem mer síkra szallani“, hanem Nelsoné­
vel : „England expects every man will do his 
duly“, „Anglia elvárja minden emberétől, hogy 
megtegye kötelességét“.

Nem is büszke arra Angliában senki, hogy 
katona, s beteket tölthet az idegen Londonban a 
nélkül, hogy katonát látna, ha csak nem néhány 
olyan épület előtt halad el, mely előtt diszörség 
áll. Én az előbb említett őrségen kívül mindössze 
két gárdistát láttam a Buckingham Palace előtt, 
egy skót vadászt a Northumberland-uton, meg 
néhány tisztet a Daily Theatre színpadán, a hol 
ép akkor John Sidneynek, a Gésák zseniális szer­
zőjének egy remek operettejét játszották, a „Uaity 
Girl“-t, a melyben majdnem minden térti katona­
ruhát hord.

De igaz, majdnem megfeledkeztem egy do­
logról. A londoni népnek legnagyobb látványos­
ság közé tartozik az, mikor a gardaezred vásár­
nál délelőttőnkint elmegy a St.-Pál catliedraleba 
linkéi hallgatni. A merre az ezred végig vonul, 
mindenki megáll a bámulásává. Nem is csoda. 
Festöibb egyenruháik csak a franczia gárdisták­
nak vannak. Én a „Rotten-PiOW“-n néztem a 
llvde Parkban, mikor a P.oyal Horse Guard egy 
csapata lóháton végig vonult. Megnéztem a kö­
zönség arczát, mely velem együtt állt ott az ut

mellett, s eszembe jutott, hogy hajdanában 
én is ilyen arczkilejezéssel néztem a farsangi 
felvonulásokat. Az angol garda azt a be­
nyomást teszi az emberre, mint egy komé­
diás [csapat. Semmi sem mutatja, hogy kato­
nák, csak a kivont kard. nielvet jobbjukban tar­
tanak.

Hogy Londonban olv kevés katonai lat az em­
ber, annak az oka abban keresendő, hogy az 
angol tisztikar is csak szolgalatban viseli a kato­
nai egyenruhát s hu ennek vége van, szegre 
akasztja a katonai dicsőséget, s hosszú redincot-t 
ölt fel. Nálunk főleg a vidéken minden ajtó meg­
nyílik a katonatiszt elölt s nincs diploma, a mely 
olyan kvalifikáczió volna arra, hogy a tulajdonosa 
meghívót kapjon úri házakhoz, mint a katonai 
egyenruha. Becsületes nyárspolgárok, a kik tálán 
szörnyet halnának, ha a tűtök mellett puskagolyó 
süvítene el. büszkén öltik lói hadnagyi egyen­
ruhájukat, ha ki akarnak öltözködni, s nálunk 
dicsőségnek tartja mindenki, ha katona volt. 
Angolországban épen megfordítva van a dolog. 
Minden angol szégyen!!, ha katona, s utóbb, mi­
kor levetheti már végleg az egyenruhát, szeretné 
kitörölni életének azt a korszakát, melyet a zászló 
árnyékában töltött el. Ennek oka pedig az angol 
hadsereg szervezetében keresendő. Miután ugyanis 
az angol hadsereg úgy toborozza a maga ujon- 
czait, csakis a társadalom söpredéke megy kato­
nának.

A (egyházat ült, csatornalakó individuumok, 
u kiket a társadalom kitaszított magából, a kik 
minden egyéb foglalkozástól részint elszokva, ré­
szint irtózva, maguk előtt látják az óhenhalas 
rémét, beállanak katonának, mert igy legalább 
eledelük van, ruhájuk s hajlékuk. Az angol had­
sereg egyenruhája azért olyan ezifra, mert a ezifra 
ruha egyik leghalhatósabb segédeszköz a tobor­
zásnál. A szivárvány minden színe megtalálható 
az egyenruhájukon s a nyomorult tömeg erre bu­
kik leginkább. Kérkedve hordja, ha hordhatja, de 
azért minden tisztességes ember kerüli a vele való 
érintkezést. Maga a tisztikar némileg különbözik s 
néha egészen tisztességes elemekből all. De igazan 
csak minden századik tisztet visz a katonai pálya 
iránt érzett előszeretet vagy lelkesedés a zászlók 
alá. A zöme azokból a hajótörött gentlemanekből 
kerül ki, a kik vagyonukat elkártyázván, elkótya­
vetyélvén ledér társaságban, mire Londonban még 
több alkalom van, mint másütt, katonának men­
nek, a helyett, hogy agyonlőnék magukat. Van 
ug> an néhány nagy arisztokrata család, a melyekben

tradiezió, hogy a legidősebb liu katonának men­
jen, de ezeket a fél kézen meg lehelne számlálni, 
s ezek sohasem mennek hurezba. Egészen vélel- 
lenség, hogy most Dél-Abikában annyi herezeg és: 
gróf esik el. Most már a nemzeti becsület forog 
koczkán ha az angol királynőnek két unokája 
megy a harczlérre, akkor divat és sport a kato­
náskodás.

Nem is valami képzelt hadsereg az angol. Ebben 
a században mindössze két nagy háborúban vett 
részt. Az egyik, melyet Napoleon ellen vivőit 
Waterloo alatt, a másik a krimi háború. De egyik 
bábomban sem voll szüksége Angliának valami 
nagy hadvezérre. Wellington melleti ott volt 
Blücher nagy poro z hadserege, Sehastopolnál 
pedig a franczia hadsereg Muc-Mahon alatl. 
Angliának tehát mind a kél esetben olyan szö­
vetségesei voltak, a kik gondolkoztak i s vere­
kedtek helyette s neki csak a dicsőségből jutóit 
osztályrész. Minden egyél) háborúját \nglia vad 
vagy felvad népek ellen vívta, a kik fölött 
nem a hadvezérek stratégiai tudománya, ha­
nem a gránátok és diim-dum lövegek győzedel­
meskedtek.

A most folyó háború alatt gyakran olvashatjuk 
a londoni lapokban azokat a kemény kritikákat, 
melyeket az angol katonai klubok mondanak 
Bulier es Methuen hadviselési módja ellen. Lon­
donban öt olyan katonai klub van, a mely em­
lítést érdemel, és pedig az „ Army and Navy- 
Club* kétezer négyszáz taggal, a „Cavalry Club“, 
az „East India United Service“, az „Guards Club“ 
s a „Junior Army and Navy club.“ De tévedne 
a ki azt hinné, hogy ezeknek a kluboknak tag­
jai csak katonák, vagy pedig, hogy a tagfelvétel­
nél azt figyelembe veszik, hogy voll-e valaki ka­
tona vagy sem. Londonban, hol annyira ki van 
fejlődve a klubélet, hogy mindenki tagja egyik­
nek vagy másiknak, kilenczszaz olyan klub van, 
a mely számot tesz s ezeknél a klub czime nem 
az exclusivitást jelenti, hanem a jelszót, a mely 
alatt a tagjait megnyerni óhajtja. Minden úri 
ember lehet tagja a katonai klubboknak, a felté­
tel csak az, hogy két katonatiszt vezesse he. Hisz 
egyetemi kör is kilencz van Londonban, anélkül, 
hogy egyeteme volna. Ezek a katonai körök nem 
azért alakultak meg, mert a katonatisztek egymás 
közt akartak maradni s ép azért exclusiv köröket 
alkottak, mint a minők például a mi tiszti ka­
szinóink, hanem kényszerűségből alapították meg 
őket, mert a többi klub zárta be a katonatisz­
tek elől a kapuit.

SÄr tijjjfe &f3§$gjjgÍf
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Angliában nincs mililárizmus s bekében nincs 
had a reg. Mindössze néhány ezer ember végez 
hclyör.-égi szolgalatot, ezt is inkább a decorum 
kedvéért. A mit nálunk „a zászló becsületének“ 
neveznek, az Angliában egészen ismeretlen foga­
lom. Soha Anglia nem folytatta a háborút vere- 
ségek esetén csak azért, hogy az angol katonai 
dicsőségen esett csorbát kiköszörülje, s hogy ré­
gebb esetekre ne hivatkozzunk, sem Gordon pasa 
megöletése után, sem a Mujuba-szoros mellett 
szenvedeti vereség után nem átallott Anglia békét 
kölni ellenfeleivel. Az angolok szemében a had­
sereg csak eszköz, gép, a mely dolgozik, egyéni­
ség nélkül s ha felmondja egykor a szolgálatot, 
• megverik, nem restellik ezt bevallani s várnak, 
inig hiányait ismét kijavították, mielőtt ismét 
akczióba küldik. Most sem az lebeg Anglia szeme 
előtt, hogy az eddig szenvedett vereségeket kikö­
szörülje, mert hisz az angol szárazföldi hadsereg­
nek nincsenek százados iradicziói, melyek ezt 
megkövetelnék, mint megkövetelnék egy kontinen­
tális hadseregéi. A franczia gárda jelszavát, hogy 
inkább meghal, de magát meg nem adja, az an­
gol gárda megfordítja, azt mondván, hogy inkább 
megadja magát, de meg nem hal. Anglia csak 
kereskedelmi érdekéiért küzd s abban a pillanat­
ban, melyben ezeket meg nem valósíthatja, abban 
fogja hagyni a háborút, bármit Írnak is most az 
angol lapok. Éz a tradiezió Angliában, de nem a 
zászló becsülete.

A „zászló becsülete* olyan fogalom, a mely 
minden hadseregnek már rengőicg véráldozatába 
került, minden haszon nélkül. Ezt a fogalmat 
Anglia nem ismeri s még mindig visszavonult, ha 
latta, hogy nem győzhet. De ez csak Angliában 
lehetséges, hol maga a katona sem büszke az 
egyenruhájára, mert tudja, hogy nem az egyen­
ruhája biztosit neki pozicziut a társadalomban, 
mint a kontinentális államokban, hanem az a 
polgári munka, a melyet kifejt, ha a kaszárnya 
ajtaján kilépve, polgári ruhát ölt magára s el­
megy a bureaujdba, hol ismét kereskedő vagy 
iparos, mint volt két órával azelőtt. Az angol 
katona, még a liszt is. állandóan polgári ruhában 
jár, - polgári foglalkozással keresi kenyeret, 
csakis a nap bizonyos uraiban öltözik katona­
ruhába, s akkor is csak benn a kaszárnyában, és 
csak arra az időre, inig a gyakorlatai tartanak.

0

, N ** . • A *.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 29! 18991 1899

sexnek czáfolni s miért nem a szerb kormány 
belgrádi félhivatalosai, azt nehéz volna megértem 
máskép, mint azzal, hogy a kegyelem rövid idő 
múlva bekövetkezik és pedig bécsi befolyás kö­
vetkeztében.

Ez különben egyáltalán nem válik Goluchowski- 
nak szégyenére.

Budapest, deczember 28.
A helyset Ausztriában. A N. TI". T. hol­

napi száma állítólag megbízható értesülések alap­
ján czikket közül a politikai helyzetről, melyben 
többek közt a kővetkezőket mondja:

A Wittek-miniszteriu>n élettartama valószínűleg 
röridebb lese, mint gondolták és programmja, el­
tekintve az államszükségletek elintézésétől, sz.ük- 
körü és negativ természetű. A Wittek-kabinet 
tűfeladata az, hogy mindent elhárítson, a mi a 
jelenlegi politikai helyzetet kedvezőtlenül befolyá­
solhatná. A németek és csehek közötti tuiaj- 
donképeni kiegyezési akezió csak a következő 
minisztériumnak van fentartva, mely valószínű­
leg ismét hivatalnokminiszterium lesz azokkal 
a férfiakkal, a kik mar egyszer próbáját 
adták a megoldandó kérdésben való tájékozott­
ságuknak. Ezt a kabinetet azután egy végleges 
parlamentáris kabinet fogja felváltani, melyben a 
korona egy specziális bizalmi férfiú fog helyet fog­
lalni. Ennek a minisztériumnak lesz fentartva, 
tiogy a kiegyezés tervezett és kiépített lakába be­
vonuljon.

Az osztrák delegáczió mai tárgyalásáról ugyané 
lap egy mérvadó politikus mondását idézi, mely 
ek.kép szól:

— Az osztrák delegáczió, mely hivatva volt a 
nemzetközi helyzet fölött tanácskozni, ma nem 
háború és béke, hanem a belbeke felett vitat­
kozott.

Az említett lap jelzi továbbá, hogy most 
már a cseheknél is nyilvánul az az óhaj, 
iiagy a csehek és németek közt fennálló vi­
szályt a két nemzetiség képviselőinek egymasküzt 
való tanácskozásai ulján kiegyenlítsék és ha mar 
nem is sikerül végleges békét létrehozni, legalább 
fegyverszünetet kössenek.

A németek e tanácskozások legalkalmasabb 
időpontjául a delegáczió mostani ülésszakát tekin­
tik és azt óhajtják, hogy a tárgyalások Pécsben, 
mint a központi kormány székhelyén tartas­
sanak, a hol minden segédeszköz rendelke­
zésre áll.

A németek a csehek és németek közti tárgya­
lást nem Csehország ügyének, hanem birodalmi 
égynek tekintik es azt óhajtják, hogy ezt az ügyet 
Ausztria összes németéi közös ügynek tekintsék, 
mert e kérdés megoldásától függ az allam politi­
kája és a németek helyzete az államban.

LecsUe a tríbunistál.'ual:. A román nép 
jelenlegi vezetői bizonyos emfázissal szeretik ma­
gukat tribunistáknak neveztetni. Ezt a kopott- 
vedlett nevet eddig a testestül-lelkeslül való irre­
denta románok foglalták le a maguk szamára. A 
tribunistak azonban az utóbbi időkben politizá­
lásuk által végképen pocsolyába sülyesztették az. 
amúgy is megfeneklett roman irredenta politika 
szekerét. Komoly emberek már nem reagálnak a 
tribunistak arcz.fintorgatasaira s minden erőlködé­
sük a bizalom csökkentésével végződik. Maguk a 
vezetők pedig a szájhősök szánalmas szerepében 
mar csak kínlódnak. A hazai románság higgadt és 
komoly zöme mar leszámolt ezekkel a társadalmi 
kunszolidáczió ellen fellázadt elemekkel s ha nem 
i tartóztatja fel ókét azon a lejlön, mely szá­
mukra bizton előkészíti a végenyészetet, pártat­
lansággal figyelmezteti, oktatja őket, hogy még ideje­
korán hagyjanak tel az eddigi roinbolu munkaiakkal. 
A temesvári „Controia* czimü román lap a hazai 
románság egyik kiváló elméjének tollából vezér- 
czikkel közül, melyben a hosködo Iribunislakat 
megérdemelt leczkében részesíti, s lármájukat a 
magúk értékére redukálja; kimutatja továbbá, 
hogy csak megnehezítik a hazai románok helyze­
tét. A „Controla“ érdekes czikkének erre vonat­
kozó része szószerinli fordításban a következő:

«A nagyszebeni Tribunaban már publikáljak a román 
egyetemi ifjak tiltakozását a szerencsétlen ügyész meg­
gondolatlan eljárása ellen. Habár kiesi népeknél szokás­
ban van, hogy a politikában a tanulóifjúság a lármázok 
kontingensét adja és képviseli a súrlódások kezdemé­
nyezőit, hogy az üregek, ha vannak ugyan ilyenek,

folytathassák és befejezhessék a harezot, mégis mi nem 
vagyunk támogatói azon véleménynek, hogy a ta­
nuló ifjúság minden ellentét felmerülésekor szent, 
első és elmaradhatatlan kötelességének tartja elől. 
járni mindenütt a közéletben. A hazai román 
ifjúság zakatolása még exkuzálható volna, de 
a bukaresti egyetemi ifjúság tiltakozása ellen határozot­
tan tiltakozunk. Ezt a tiltakozást nem a bukaresti tanuló 
ifjúság irta alá, hanem a Liga hivatalnokai. Ez a til­
takozás tele van frivi ális káromkodásokkal, méltatlan és 
provokáló inzul tusokkal olyannyira, hogy a hősküdő 
dr. ÉHúsnak (a Tribuna szerkesztője) sem volt erköl­
csi b 'torsága azokat közölni. Ez a tiltakozás annál 
kevésbbé van a maga helyén, mert nincs szükség arra; 
hogy egy államunkkal jó szomszédságban és barátság­
ban levő állam tanuló ifjúsága, ellenséges indulatból 
szövetkezve, elmérgesitő és provokáló módon beleavat­
kozzék a mi ügyeinkbe.

Elég nekünk a magunk örökös ellenségeskedése. Elég 
nekünk a magunk sok baja, melyeket magunk csiná­
lunk magunknak kölcsönösen ; ne élesítsék ki az ellen­
téteket kívülről még mások is. . . .»

Nyilvánvaló dolog, hogy a czikkiró teljes tuda­
túban van annak, hogy minden külföldről jövő 
beavatkozás eredetét csak Nagyszebenben kell 
keresni. Ezek itthon elvesztették a talajt a lábuk 
alatt, ingadoznak s a bukaresti liga otromba 
hősködésével akarják kimutatni, hogy a román 
nép vezérszavuk hallatára megmozdult. Ratiu ugy- 
látszik, ügyvédi klientela hiányában tiltakozások 
szerkesztésével tölti idejét.

Közjogi elhomályosít ás. A magyar állam 
közjogi helyzetének ismeretére és megítélésére az 
oszlrak törvények és rendeletek tudvalevőleg — 
tudatosan-e avagy öntudatlanul — állandó ho­
mályt teremtenek, a mi azért bir fontossággal, 
mert a külföld javarészt osztrák forrásukból 
merit. Többek között csak egyre kell utalni, 
példa okául arra, hogy szomszédaink az „Ausztria* 
elnevezést hivatalosan nem igen használják, ha­
nem az örökös tartományok mindig „a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok* neve 
alatt szerepelnek, a miből első pillanatra egye­
nest az következtethető, hogy vannak olyan 
osztrák tartományok, melyek a birodalmi ta­
nácsban nem képviselvén, a mi alatt esetleg 
Magyarorszag érthető. A közjogi elhomályositas- 
nak erdekes példáját szolgaitatja a Reirlisgesetz- 
blutt f. évi deczember 20-un kiadott Cili. szama. 
Az áruforgalmi statisztikára nézve tudvalevőleg 
a két kormány között most megállapodás jött 
létre, melynek folytan nálunk is, Ausztriában is 
megfelelő végrehajt i-i utasítás adatott ki. A ma­
gyar «0042. K. M. rendelet egyszerűen az áru­
forgalmi statisztikai adatszolgáltatásról szól, ellen­
ben az osztrák rendelet „a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok is az osetrák- 
mauyar vámterüli t többi részei" czimet viseli, holott 
ez ügynek sem az 1 «07 : XII. tc/ikkben loglaltak- 
huz, sem a közös vámterülethez semmi köze nincs, 
hanem úgy az 1881. évi XIII., mint az 1895. évi 
X Vili. Icz. teljesen autonom és szuverén intézke­
dés, mely nemcsak Ausztriával, hanem valamennyi 
inas idegen állammal valu áruforgalomra egyaránt 
vonatkozik. Az osztrák felfogás azonban a köz­
jogi önállóságnak még látszatát is ellojtani akarja. 
A jog, törvény és igazság leimen dicsért korsza­
kában bizonyara figyelni kellene arra is, hogy az 
oszlrak törvények es rendeletek czimei a közjogi 
helyzetnek mindenben megfeleljenek és az osztrá­
kok ily ulutukon ne terjesszenek hamis fogalmat 
az. ország önállóságúról. A lelsorolt eset csupán 
egy a százszámra menők közül, de bizonyára al­
kalmas az ily rendelet czime azt a hiedelmet kel­
teni, hogy már az á'uforgalmi statisztika is kö­
zös ügy.

A DELEGÁCZ1ÓK.
— Az J-.yyctirtés tudósítójától. —

Ma úgy a magyar, mint az. osztrák delegáczió 
ülést tartott. A magyar delegáczió ülése teljes­
séggel formális volt, a mennyiben szó nélkül 
elfogadták a király elé terjesztendő határozatokat. 
Végeredményben az osztrák delegáczió is úgy 
cselekedett, mint a magyar: itt is megszavaztak 
mindent, de előbb legalább heves vitat rögtönöz­
tek a csehek és a németek jogairól. Tudósítá­
sunk különben a következő:

A magyar delegáczió ülése.
A magyar delegáczió hetes egyeztető albizottsága ma 

délután D órakor tartott ülésében megalakult. Elnökké 
Szilágyi Dezsőt, előadóvá pedig Mfinnlch Aurélt 
választotta meg. Az albizottság ezután vizsgálat alá 
vette az osztrák delegáczió üzenetét és az indemnity 
tárgyában az osztrák delegáczió által hozott határozatot 
összeegyeztette a magyar delegáczióban hozott határo­
zattal és a két határozatot egyezőnek találta. Az erről 
szóló jelentésnek az országos bizottság plénumában való 
előterjesztésével az előadót bizta meg.

A magyar delegáczió délután Vz d órakor gróf Sza- 
páry Gyula elnöklete alatt ülést tartott. A jegyzőkönyv 
hitelesítése után elnök jelenti, hogy a birodalmi tanács­
ban képviselt királyságok és országok által kiküldött 
bizottság részéről az üzenet még nem érkezvén át, az 
ülést '/a6 óráig felfüggeszti.

Délután >/2e órakor elnök az ülést újból megnyitván, 
bejelenti, hogy az osztrák delegáczió határozatáról szóló 
értesítés megérkezvéo, ez a hetes egyeztető albizottság­
nak kiadatott, a mely azt vizsgálat alá vette. Méltóztas- 
sék az albizottságnak erre vonatkozó jelentését meg­
hallgatni.

Münntob Aurél előadó jelentése után az elnök kon­
statálta, hogy a két delegáczió határozatai közt eltérés 
nincsen, minél fogva az országos bizottság által hozott 
határozat 6 felségéhez fog legfelsőbb megerősítés vegeit 
felterjesztetni.

Ezután a jegyző felolvasta az ülés jegyzőkönyvét, a 
melyet észrevétel nélkül hitelesítettek, mire az ülés 
véget éri.

A magyar delegáczió január hó 10-ig előrelát­
hatólag nem tart teljes ülést. 1900. január 2-án 
a tengerészet, 4-én pedig a hadügyi albizottságnak lesz 
ülése. Január 9-én udvari bált tartanak, a melyre 2 
magyar delegáczió tagjai hivatalosak lesznek.

Az osztrák delegáczió ülése.
Az osztrák deleg-W zió ülését gróf V'etter elnök dél 

után 1 óra 1T, perez kor nyitotta meg. A kormány ré­
széről jelen voltak : Ooíuchowski, Kálluy, Krieg- 
hammer és Spann.

Miután a délelőtti ülés jegyzőkönyvét tudomásul vették
dr. Pacak és társai iuterpelláczict intéznek a külügy­

miniszterhez, a melyben utalnak .luwurski és tursamak, 
továbbá Kugel és tar ainak múlt évi november 10 áu 
az összminisztenun.hoz intézni interpelláeziójara a Né­
metországból szakadatlanul es rendszeresen kiutasított 
osztrák mezőgazdasági és ipari munkások ügyében es 
azt mondjak, hogy gróf Thunnak a képviselőhöz 189». 
november 29-én tartott ülésén tett nyilatkozatai giól 
Goláchowskinak a nyilatkozatai voltak.

Stranaky a közös hadügyminiszterhez intéz interpel- 
lácziut hét preraui dragonyus ügyében, a kiket nemzeti 
dalok éneklése miatt súlyosan eillőitek. Tuséi a közös 
pénzügyminisztert interpellálja a bosznia-iierezegoviuai 
kormányzat hivatalnokainak, valamint a bécsi közös 
pénzügy miniszteri umlioz beosztott hivatalnokoknak lize- 
tésrendezése es a boszniai es herczegoviuui logyasztó- 
szövetkezetek es hitelszövetkezetek dolgában. Gesumann 
a közös k ül ügy miniszter in in ban alkalmazott hivatalszol­
gák szolgálati viszonyának rendezése tárgyában inter­
pellál.

A delegáczió azután áttér a napirendre, vagyis a költ­
ségvetési bizottságnak a négy hónapos költségvetési pro­
vizóriumról szóló jelentésere.

Dumba előadó hangsúlyozza, hogy a kormánynak 
kötelessége előkészületeket tenni. A javaslatot illetőleg 
több preczedens esetre hivatkozik és végül elfogadásra 
ajanlja a javaslatot.

Dr. Gregr kijeletdi. hogy a cseh delegátusok a költ­
ségvetési provizórium ellen Tognak sza\ ázni. Azon pa­
naszkodik, hogy a cseh nepre évszázadok óta nyomást 
gyakoroltuk, hogy politikailag és nemzetileg eltöröljek. 
Ezt a rendszert egyaránt követték az abszolutizmus és 
az alkotmányosság alatt. A magyarokat ugyanolyan 
sorsra szántak, mint a cseheket: nemzetileg és politi­
kailag függésbe akartak őket hozni. A magyarok kike- 
rüib-k ezt a sorsot es a csehek örülnek neki. De ne 
feledjék a magyarok, hogy Csel,országnak ugyanolyan 
joga vau önállóságra. Ne keveredjenek össze olyan ele­
mekkel, melyek a cseheket el akarjak nyomni.

A közbeszólásokra az elnök kéri a delegátusokat, 
hogy ne szakítsak félbe a szónokot, a szónok pedig tar­
tózkodjék minden provokácziútói. Egyszersmind kori a 
szónokot, hogy — noha elismeri, hogy a j lenlegi viszo­
nyok mellett a belső politikát mellőzni nem Miét — e 
viszonyok méltatásában a legszükségesebb dolgukra szo­
rítkozzék, és gondolja meg, hogy konkrét javaslat van 
tárgyalás alatt.

Dr. Gregr folytatja beszédét és azt mondja, hogy a 
rseli n»p egyenjogúságra törekszik. A nyeivrendeletek 
visszavonása lulajdonképen a birodalom szláv elemeinek 
gyüngitésére, benitasára irányult. A csehek nem csupuu

magukért küzdenek, hanem a birodalomért «s a di­
nasztiáért is. A szónok azután a parlamenti viszonyok­
kal foglalkozik. A baloldal helyébe a jobboldal oppozi- 
czióját állították. Ezzel megtörték a többségi elvet es a 
parlamentarizmust megfosztották fundamentumától A 
szónok végül kijelenti, hogy Csehország mindig küzdeni 
fog a mostani alkotmány ellen, a mely a cseh aliamjoD 
megvalósulását megakadályozza.

Dr. Sau Gregr beszédére válaszol és tiltakozik az 
ellen "a dennncziáczló ellen, hogy a nézeteket antidi- 
nasz.tlkus érzelmékkel vádolják. Lemisch tiltakozik 
Gre»rnek az ellen az állítása ellen, hogy a harmas- 
szövetség ellentétek által szétválasztott államok termé­
szetellenes szövetsége és azt mondja, hogy a hármas­
szövetség a német nép valódi és kifejezett kívánságából 
fakadt. A hármasszövetséget szívből kívánják a biro­
dalmi németek és az ausztriai németek.

Dr. Funke azt mondja, hogy olyan beszédek, mini a 
Cregré, nem mozdíthatják elő a németek és csehek ki­
békülését, azután a nyelvrendeletekkel foglalkozik, a 
melyeknek visszavonása csak a korábbi állapot helyre­
állítása volt. A hármasszövetségre vonatkozólag azt 
mondja, hogy a szövetséget nem egy frakezió vágy egy 
nemzetiség, hanem egész Ausztria kötötte. Végül kije­
lenti. hogy a németek hajlandók a csehekkel kibékülni. 
A béke azonban nem köthető meg a cseh államjog 
alapján, hanem a tényleges viszonyok alapján, még pe­
dig Becsben.

Kramar enyhíti Gregr beszédét és azt mondja, hogy 
ez. a beszéd csak ohauvinistikus czéloknak szolgál.

Dr. Pacak kijelenti, hogy óhajtja a cseh-néinet békét. 
Ezt a békét mindenekelőtt a nyelvkérdésben kell meg­
kötnünk, minden más ellentétet télre kell lenni, a cseli 
allamjogot ep úgy, mint a német cz.entraliz.must. Békül­
jünk ki — mondja a szónok — és hagyjunk fel minden 
ostobasággal. A csehek teszek a németekkel konferen­
ciára összeülni, de csakis a kölcsönös egyenjogúság 
alapján.

A delegáczió erre mind a három olvasásban elfo­
gadta a négy Hónapos költségvetési provizóriumot, vala­
mint a költségvetési bizottság jelentését az oszlrak és a 
magyar delegáczió határozatainak összeegyeztetése tár­
gyatlan.

A legközelebbi teljes ülés januar 9-én lesz.

A transzváli háború.
Angliában mérvadó helyen kezdik átlátni a 

helyzet egész komoly voltát. Xaprúl-napra több 
bizonyíték merül fül erre. Az igaz, hogy ma még 
nagyon félénken nyilatkoznak azok, a kik a há­
borúnak gyors befejezését követelik, de annyi 
kétségtelen, hogy már hallatszanak ezek a han­
gok. Magúban a kormányban is egyenetlenség 
uralkodik. Tegnap arról az ujságharczról emlé­
keztünk meg, mely lord Wolseley, az angol had­
sereg főparancsnoka és lord Lansdoirnv hadügy­
miniszter közt folyik, mai londoni jelentések sze­
rint pedig Chamberlain gyarrnutügyi miniszter *-s 
Hicks-Beach pénzügyminiszter kapnak hajba s 
akarják a másiknak vállára tolni a szerencsétlen 
háborúért a felelősséget.

Egyelőre még nyugodt a nép s néhány ezer 
önkéntes jelentkezett is hadi szolgálatra. Csak­
hogy nemsokára bekövetkezik majd a visszahatás. 
A miliczia, a tartalék s az önkéntesek behívása 
folytan ugyanis Angolország északi kerületeiben 
szénbanyakrizis készül, a mely előreláthatólag 
januar közepén fog bekövetkezni. A szénhiuny 
már is mutatkozik s angol ipari lapok szanálása 
szerint januar közepére akkora lesz a szénhiany, 
hogy p miatt sok gyúr és iparvállalat kénytelen 
lesz a munk.,1 vagy egészen vagy részben be­
szüntetni. A szénárak már ma is rohamosan 
emelkednek, s minél tovább folytatják a tobor­
zást, annál nagyobbak lesznek.

A Dul-Alrikuba küldendő erősítések különben a 
következők : A Warren vezérőrnagy parancsnok­
sága alatt álló ötödik hadosztály, mely 9780 tar­
talékosból all s melylyel az eddigi veszteségeket 
akarjak pótolni, mar eddig valószínűleg egészen 
megérkezett fokvárosba. A Kelly-hnuiy tábornok 
vezetése alatt álló hatodik hadosztályt, mely 9001 
emberből all, e hó 10-án s a következő napokon 
indilotlák el Angliából s az első hajú január ti-an 
vagy 9-én érhet Fokvárosba. E hó 13-an két 
lovasüteg, 21-en pedig egy lovasüteg indult út­
nak. E hú 9-én indítottak el Angliából az ostom- 
agyukat s deczember közepén ment el Gibraltár­

ból háromszáz tüzér Dél-Afrikába. A lovasitott 
gyalogság, a mely a búrokkal szemben különösen 
nagy szolgálatokat tehet Angliának, szaporittatik 
s a hatodik hadosztály minden zászlóaljához 140 
ilyen lovasitott gyalogost adnak. E hó ötödikén 
szállt hajóra Templer ezredes, a gőzeke feltalálója, 
hogy a harczléren lövő árkokat csináljon. 0 lesz 
a léghajó és vasúti szolgálat vezére s két gézekét 
is vitt magával, hogy velük sánczokal csináljon 
Miután az angol arzenálok nem képesek kellő 
mennyiségű hadifelszerelést előállítani, az angol 
hadügyminisztérium Chicagóban és néhány angol 
magánczégnél rendelt tiz millió patront, százezer 
Shrapnel-bombát, ütvén tonna lydditet, nagy­
mennyiségű lydditgranátot. Hogy eddig mcnnvi 
munieziót fogyasztottak el Dél-Afrikúban. kitűnik 
a következő adatokból: Az e hó 1 -én útnak in- | 
ditott „Karami* hajún a kővetkezőket vittek Dél- 
Afrikába : negyven millió puskatölténvt, hétezer I 
shrapnelt, négyezer lydditgranátot s nagv meny- 
nyiségü világító gránátot.

Az angol radikális párt máris őrül annak 3 1 
fiaskónak, a mit az. angol pénzügyi politika =ze- 
rintük ennek a háborúnak következtében szen­
vedni fog s máris vannak lapok, köztük a .Bir­
mingham Post*, melyek az. óriási költségeket 
sokalván, azt mondják, hogy vessenek ki külön 
hahoru-adót a dél-afrikai milliomosokra, mert e; 
a háborít csakis az ű érdekükben folyik.

A Delagoa-öböl kérdése kezd komplikálódni. 
Mint ugyanis egy New-Yorkból érkezett távirat I 
jelenti, az amerikai kormány jelenleg vizsgalatot 
indított egy oly esetben, melyben angol hadihajók I 
a Dclagoa-öbölben amerikai lisztrakományt, me­
lyet a Pennszilvánia Milling Company délafrikai | 
portugál kereskedőknek küldött, lefoglaltak. A: 
rikai felfogás szerint az angoloknak akkor sémi 
lett volna joguk a lisztet lefoglalni, ha azt Pó­
táriába küldték volna, mert Pretoria nem o-tro-l 
molt s nem blokád alatt levő város. Az. amerikai 
társaság kárpótlást követel.

Feltűnő különben ebben az ügyben a Time-n-i; I 
mai vezérezikke, mely határozottan ellene v.n I 
annak, hogy Anglia a Delagoa-öbölt erőszakbl | 
kézhez kerítse — a mit az angol sajtó egv réve 
követel - - mert ezzel csak internaczionáiis kom-1 
plikácziót idézne fül. Nem lehetetlen azonban, 
bár nem valószínű, hogy Anglia, a melynek rno;t 
a háború alatt nagy szüksége volna erre az öbölre, | 
kieszküzli az érdekelt hatalmaknál rekornpenza 
cziók fejében, hogy pénzért kibérelhesse a bábura I 
idejére ezt a kikötőt.

Hogy a háború még meddig tarthat, azt nehéz 
volna megjósolni. Egy P.úrnaból érkezett távirati 
szerint a papa a szent évre való tekintettel b? 
kitéri kísérleteket akar tenni s -rre a czrlra ve r I 
meg is nyerte Ferencz József királyt. Mindenesetre | 
üdvös volna, ha a bék-- létrehozatala sikerűin-, 
de egyelőre valószínűtlen.

Ma különben a következő távirataink érkeztek •

London, detz. é-
Chan Jurtáin folytatja rejtett hadjáratát // - k - 

Lew h ellen. Lapjaiban egyenes vadicvelet Mt 
közzé Hicks-Beach ellen, mire ez czáfolattal lese; 
a lapokban. Chamberlain azzal vádolta Hiuks- 
Beacli-t, hogy ez akadályozta meg a költségek 
megtagadasaval azt, hogy a habom előtt néhány 
hónappal elegendő hadiéról küldjenek Dél-Airi- 
kába. llii-ks-lieai-ii viszont kijelentette, hogy nem 
való, mintha 6 megtagadta volna a hadikoltsége- 
ket. E dementire a Daily Mail neki meg. lf «-- 
Beaciinak, mondván, hogy a kormányt meg kel. 
szabadítani néhány hüllőtől, első sorban sir Híck - 
Beachtól, kik a mai állapotért felelősek. A lap 
azt javasolja, hogy Chamberlain legyen a kincstár 
első lordja, a ki majd pénzügyileg rendezi a há­
borút, a mint azt oly bölcsen előre latta.

A BOTRÁNY" HŐSEI.
FRANCZIA REGENY. 1

Irtó: II K K V I I, I. K.

1. FEJEZET.
Mily elandalitóan, csendes nyugalomra intőén 

hangzik a kisvárosiak esthajnali harangszava. 
Mintegy megpecsételi a munka bevégezetét és ta- 
ian jobban szenderiti a kicsinyeket bölcsőiben, 
mint a dajka altató dala. Oly bensőségesen meg­
nyugtatók ezek a téli, békés hangok. Ilyenkepen 
hangzik a venteuil-i vecsernyére hivó harangozás 
is, melynek kellemes szózata télen nyolezkor, 
nyáron kilencz órakor szélei el, a harangtorony- 
ból, mely egyedüli megmaradt kiemelkedő dísze 
a várost övező falnak; a többit még XIV. Lajos 
rontaita le.

Történetünk kezdetén. 1865. évnek egy szép 
vasárnapján, ép hogy az estharang utolsó z.en- 
gé?i haltak el a szőlődombok lejtőjén, melyeken 
a sürü zöld közt, ki-kibukkannak Venteuil házai 
és iejtenek le a Jumilly patakja felé. A belső 
varos egyik ódon épületéhez tartozó kertben, egy 
fiatal ember könyökölt a terrasseon és a Launay 
leié összeszoruló szőlős lejtőkre tekintett, a 
melyekre már az esthajnal köde kezdett eresz­
kedni.

A látást határoló erdők felett már megjelentek 
az első csillagok és távolabb az erdők felé, a 
kavicsos utón haza felé haladó kocsik zöreje halt 
el iassankint. A harangozást követő csendben 
idáig hallatszottak valami vig zene hangjai, me­
lyeket egy nem messze lévő kertben tartott nyári 
mulatságból hajtott erre a szellő. A fiatal ember 
t-lénken ütötte fel fejét, figyelemmel hallgatta a 
csengő melodikus hangloszlanyokat.

— André ur! — szólalt meg egyszerre háta 
niegett az öreg szolgáló orrhangja. — Lautenac 
ur mar lefeküdt, mi szintén készülődünk, nem 
tetszik bejönni ?

— Mindjárt Nanette.
A szolgáló, miután bezárta a szőlők felé szol­

gáló kaput, kétszer is reá fordítván a kulcsot, 
visszajött az urfihoz.

— Hát jó éjszakát! Ha felmegy, zárja be az 
előszoba ajtajai, édes apa nem szeret nyitott ajtó 
mellett aludni.

— Jól van, jó, jó éjszakát!
Lautenae Andre, bár kissé gyengédebb, de 

csinos alkatú, huszonhárom éves itju. Halvány­

barna arezszinét, kék szemeit, meglepő szépen 
emelte fekete hajzata és pelyhedzö szakálla. Moz­
gékony, ideges arezvonusai szenvedélyességét árul­
nák el, melyet a félénkség bizonyos neme takar, 
és mely íélt-nk tartózkodást a faluban sokan 
arisztokratikus, visszataszító gőgnek gondollak.

Édes atyja, szent Lajos rendjének lovagja és 
volt gárdista a restauratió alatti időkből, későn 
házasodott s felesége korán balt el; Gérard egye­
düli gyermeke voll, kit szigorúan a régi hagyo­
mányok szerint nevelt. Lelkes és hajthatlan legi­
timista volt az üreg, ki nem sokat tanult, de 
egyenes lelkű, lovaglás, őszinte embernek ismer­
ték általánosan. Az ö véleménye szerint a fiúnak 
ellenrnondás nélküli engedelmesség a kötelessége 
apja iránt mindaddig, inig nagykorú nem le=z, 
mely nagykorúságot a régi jog értelmében a hu­
szonötödik év belüliével tartotta elértnek. Tizen­
hétéves korában Lautenac Andiét a metzi je­
zsuita collegiumba adtak. Még most is remegéssel 
gondolt azokra a gyötrő aggodalmakra, melyek 
mint hazatérő iskoiastiul elfogtak, midőn rossz 
osztályzatot kapott. Hétszer-nyolezszor is meg­
kerülte a városkát, mig el tudta magát határozni, 
hogy meghúzza a csengettyűt és szigorú apjanak 
szeme ele mert kerülni. Érettségi vizsgái után a 
jogot hallgatta Nancyban, de a szigorú apa még 
ott sem engedte ki a gyeplőt a kezeiből.

Egy veiük rokon, öreg, ájtatos és otthon ülő 
nénihez adta fiat teljes ellátásra, még pedig oly 
ravasz számítással, hogy Andrénak, hogy az ő 
szobájába mehessen, előbb a nénién kellett átha­
ladnia, a mi úgyszólván kenyszeritette a korai 
hazatérésre és megtiiusitott mindenféle éjszakai 
kimaradást. Ilyen viszonyok közt képzelhető, hogy 
Andié iparkodott innen mielőbb szabadulni s a 
mily rövid idő alatt csak lehetséges volt, be is 
fejezte tanulmányait. Egymásután tette le vizsgáit 
és csak nemrég koronázta be tanulmányait a 
szokásos szaktudományi értekezéssel, mely után 
hazatért Venleuilbe, hol azóta mintegy két hetet 
töltött el. Klastromi nevelése daczara, Andié sze­
rette a világ élvezeteit és a reá erőszakolt erköl­
csös életmód súlyosan nyomta vállait.

A nevelés nem nyomhatja el az ember vérmér­
sékletét és hajlamait, és a fiatal Lautenac erős 
vágyakozással tekintett a földi gyönyörűségek pa­
radicsoma felé. Vére forongott es a tudás fájának 
gyümölcsét volt kiváncsi megkóstolni. Erősen 
logaukozolt magában, hogy ha egyszer bele­
sz abadiljak, rettenetes pusztítást fog bennük vég­
hezvinni.

Azonban már az első napokban azt a fájdalmas 
tapasztalatot telte e tekintetben, hogy e pillanat 
nagvon messze van. Mert Venteuil, bar prel'ectura- 
szekhely, nem bővelkedik a szórakoztató alkal­
makban, az otthoni élet pedig éppenséggel nem volt 
mulattató Lautenac számára. A lovag csak a plé­
bánossal és néhány tősgyökeres régi nemes em­
berrel közlekedett.

Venteuil varos ifjúsága reá következő napon a 
város elsőrendű korcsmájában bált rendezett. 
Reggel óta Andié folyton azon törte a fejét, hogy 
elszökjék-e, es mi kép a bálba ; mérlegelvén a til­
tott gyümölcs édességét és a valószínűleg bekö­
vetkező apai feddést. Ezért hozták lázba a távoli 
zene hangjai. Egy mindent végig kóstolt párisi 
persze csak nevelett volna ezen izgatott vágya­
kozáson, de a kisasszony módjára nevelt Andrere 
ez a mulatság az első bűn csábitó vonzerejé­
vel bírt.

A fűzfa-korcsmát, hol a mulatságot tartották, 
elzárt paradicsomnak képzelte, tele eddig nem 
érzett részegítő illattal. A zene egy erősebb hang- 
hulláma döntött habozása felett. A szőlő felé ve­
zető ajtó zárva, kulcsai Manetlenél erre tehat 
nem lehetett menni. Hirtelen átvetette maga! a 
terrasse karzat falán és leugrott a szőlő puha 
földjére, azután óvatosan kúszva haladt a venyi­
gék közt. Pár perez múlva már a városon kívül 
a fűzfa-korcsmához vezető sétálón volt. A séta­
hely hosszában elvonuló nagy platánsor közt, 
mely a Jumilly patakot szegélyezte, látni lehetett 
mar a mulatóhely színes szétszórt lampionjait.

A mint a zene elhallgatott, a néma csendben 
csak a patak csobogása volt hallható; André do­
bogó szívvel, zihálva a gyors menéstől, haladt 
előre, de a mint a korcsma előtti patakhidra ért, 
inába szállt a bátorsága. Sehogy sem tudta el­
képzelni, hogy mikép kell egy ilyen mulatságban 
fellépnie, és ebbeli töprengésében határozatlanul 
járt-kelt a patak innenső oldalán.

A zenekar most egy keringőbe kezdett. A 
gyertyán bokrukon at latta a párokat, a mint a 
behízelgő dallamhoz simulva, lejtettek a fehér 
tánezporondon. A nevetők beszélgető susogasa, 
zaja belevegyült a fuvola szerelmes lágy bugá­
sába és a hegedű ujjongó danájába : a rezedák 
és az iszalag virága részegítő illattal árasztották 
el a langyos nyári éj levegőjét.

Vágyai diadalmaskodtak félénksége felett. Gyor­
san áthaladt a hídon, sz.em'esutve fizette le a 
belépti dijat, azután szégyenlősen a tánczlielyet 
övező bokrok mentén lapult meg, háta mögé ke­

rülvén a vasárnapiasan kiöltüzködűtt mamák és 
asszonyoknak, kik nagy élvezettel szemléllek a 
fiatalok mulatságai. A mint egy kissé összeszedte 
magát, figyelmesebben széttekintve, észrevette a 
kis Seraphine csinos alakját. Az ügyes varró- 
lányka csak úgy tündökölt színes mousseline- 
ruhájuban ; aprányi fejdiszének rózsaszínű s a 
szellőiül lebegtetett szalagjai kürülenyelegték a 
fejét. . . .

Egy jó megtermett, szőke, tömött szakállu fiez- 
kúval tanczolt, kinek gúnyolódásra és enyelgésre 
hajló mosolygó vonásai pompásan illettek vak­
merő és ügyes tánczához. Úgy látszott, hogy ö 
volt a bál hőse. Széles-karimaju puha nemez- 
kalapot viseli, csokorra kötött pipacsszinü nyak­
kendőjének szárnyai a bő barsony-kabát hajtókát 
borították. Fehérszinü, fekete paszománttal ékített 
nadrág egészítette ki ezt a kissé hanyag toilettet, 
mely élesen kirítt a többi czilinderes fiatalok kor­
rekt öltözékei közül.

A néző közönség nagy élvezettel szemlélte a 
bársony-kabátos fiatal fesztelen, művészi bizton­
ságú tánczát.

— Nézzétek csak — mondja a nézők közül a 
mamák egyike — a kis Seraphine szereti am a 
jó tánezosokat. nem akarja a Som mérés fiút kör­
mei közül kiengedni.

— Úgy látszik, hogy a fivérén akarja magát 
kárpótolni, a miéi l Somméres kisasszony elhódí­
totta tőle szeretőjét.

— Micsoda! az a kis Leverard a párisi kis­
asszonyt akarná elvenni?

— Mindég a szoknyáján ül és mindenhová 
követi, mintha az árnyéka volna.

A keringő bevégződött és André dobogó szív­
vel indult a kis Seraphine után. Miután a fiatalok 
többségét keztyüsen látta, ö is kivette zsebéből 
magával hordott fekete keztyüit. Mert hát Laute- 
nac-éknál nem követték az. elegáns divat sze­
szélyeit és a fekete szín állandóan dominált, 
minden alkalomkor és időben. Lautenac elkesere­
déssel szemlélte inkább gyászos alkalmatossághoz 
illő ruházatát es fontolóra vette, vájjon nem 
volna-e jobb egyúltalaban nem tánczolni. Ekkor 
hirtelen lelzendült a négyesre adott jel és épen 
szembe találta magát Hainier Seraphine-nel.

— Ezt mar szeretem ! — kiáltott fel vígan a 
varróleany. — Ön szavát tartotta, nyújtsa kérem 
karját.

Andié gyorsan felrangatta gyászos keztyüit és 
a karjaiba csimpaszkodó kis Seraphine, diadaltól 
sugárzó arczczal sétálgatott vele körül, legtovább

időzvén a tanezporond jobban világított lei. -n. 
Épen-éggel bizelgett neki, iiogv gavallérja oly 
nos íiu és az ottani legelőkelőbb csaladok egü­
kének örököse. A fiatal ember, ki érezte, hogy 
minden szem reá irányul, végül egészen zavarba 
jött. A lánczosok egv része ismerte, de nem sze­
rette; ezek vagy görbe szemmel néztek, vagy gú­
nyosan az orruk alá nevellek. Andre nem a 
legjobban érezte magat, és midőn a zene a 
játékba fogott, bánni kezdte, hogy hazulról el­
szökött.

Ebben a perezben a bársony-kabátos vig ezim- 
bora, Seraphine előtt termett.

— Ejnye, szivem királynéja, hisz maga a 
fuképitéi hagyott s egy idegenre pazarolja ke­
gyeit ?

— Igen ! — felelte Seraphine kényeskedú
hangon —- Lautenac ur rao-t van ilt előszűr es a 
kezdőket bátorítani keli.

— Tudom, tudom, hogy ön szeret a kic-itv ek 
nevelésével foglalkozni — monda Somméres íia- 
haholázva és kalapjai megemelintve, Andre :e.e 
köszönt.

— Uram, van szerencsém, gratulálok önnek.'
André irnlt-pirult és ajkait harapdalta.
— Nem hallgat, maga szemtelen! — kiáltott 

Seraphine dühösen. Azután tanezosához fordulva, 
kérdezte, hogy van-e mar vis a vis-ja.

André nem válaszolt, mire Serapmne megint a 
bársonykabátoshoz fordult :

— No, maga gonosz csont, szerezzen tánezos- 
nőt és legyen vis a vis-unk.

— Parancsára herczegnő — szólt az tréfásan 
meghajolva, összeütötle bokáit, eltávozott és L-- 
vártatva már egy tanczosnövel aliott eiö.

II. FEJEZET.
A quadrille elkezdődött. André járatlan lévén 

a griseltek nyelvén, a társalgás nagvon vontatva 
ment. És a kis Lautenac mii magában bevallotta, 
hogy bizony ez a mulatság távolról sem az. 
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egyetértés* PÉNTEK, DECZEMBER 29.

London, decz. 28.
A Daily News jelenti, hogy a natáli vadászok 

egyik Golensónál megsebesült hadnagya, kit a 
bárok visszaküldték az angol táborba, azt beszéli, 
hogy a búr sereg a tugelai csata titán ezer hol­
landus gyarmatossal növekedett, kik a Fokföld fel­
kelt vidékéről érkeztek. A Daily Mail levelezője 
azt sürgőnyzi, hogy Nótáiban mindössze két hol­
landus gyarmatos nem akart csatlakozni a búrok­
hoz. Gatacre tábornok proklamácziót tett közzé, 
a melyben felhívja a Sterkstrom körül tizenkét 
(nertfüldnyijterületen lakó felnőtt búr férfiakat, hogy 
[alvóikból az angol tisztek által megjelölt táborba 
vonuljanak. Gatacre ezzel biztosítani akarja magát 
di eV'n, hogy az afrikanderek a transzváliakhos 
csatlakozzanak.

Hír szerint brabanti lovasok, lovasitott vadá­
szok és egy fokfőldi rendőrcsapat Montmorency 
azredes vezetése alatt csütörtökön rekognoszkálás 
közben a Judvve felé vivő szárnyvasuton száz- 
harmincz felkelőt szétverlek. A felkelők menekül­
tek s otthagyták táborukat, felszerelésüket, kocsi- 
aikat és fegyvereiket. Az angolok közül senki 

sem sérült meg.
London, decz. 28.

A Tugela mellett vívott csatáról szóló búr je­
lentés konstatálja, hogy a csatában jelen volt 
Villeboie franczia ezredes és Braun német főhad­
nagy. Mind a ketten nagy elismeréssel nyilatkoztak 
a b ook hadvezetéséről. A búr parancsnokság hu­
szonnégy órai fegyverszünetet engedett az ango­
loknak a halottak eltemetésére.

Kérnek jelentik, hogy a Tugela folyótál délre 
,gtn sok búr van. Egy angol csapat lord Dundo- 
nald vezetésével rögtön kivonult s megtámadta az 
eiienseget. A búrok azonban az angol csapat lát­
tára visszavonultak a folyó túlsó oldalára. Az. an­
golok háromszáz darab szarvasmarhát ejtettek 
zsákmányul.

London, decz. 28.
Kirhtood és Green feli századosok, a kik a dél­

afrikai könnyű lovasságban szolgálnak, tegnap el­
hagytak a Chieveleyben levő angol tábort, hogy 
az őrségeket megvizsgálják s mindeddig nem tér­
tek vissza. Utoljára a tábortól keletre látták őket, 
e-y dombláncz mentén lovagolva. Lovaik éjjel 
us>:atértek, de gazdáik nélkül.

Jiewyork, decz. 28.
Az amerikai kormány jelenleg vizsgálatot indí­

tott egy oly esetben, melyben angol hadihajók a 
Dciagoa-bböllen amerikai lisztrakományt, melyet a 
Pennszilvánia Milling Company délafrikai portugál 
kereskedőknek küldött, lefoglaltak. Amerikai föl­
fogás szerint az angoloknak akkor sem lett volna 
joguk a lisztet lefoglalni, ha azt Pretoriába küld­
ték volna, mert Pretoria nem ostromolt s nem 
blokád alatt levő város. Az amerikai társaság kár­
pótlást követel. A búrok egyébként már értésére 
adták az angol kormánynak, hogy ha az angol 
hadihajók lefoglalják élelmi szerüket, a Transz­
aiban levő lobi ezer angol hadifoglyot már csak 
hikoriczával élelmezhetik.

London, decz. 28.

A kanadai cowboy-k három század lovasságot 
bocsátanak az angolok rendelkezésére a dél- 
afrikai háborúban. Az Afrikába rendelt csapatok 
között van a bengáliai 15. szánni laneier-ezred is, 
a meiy csupa benszülüttekből áll s a mely India 
egyik elite-ezrede.

l'áris, decz. 28.
A franczia kormány egy vezérkari századost küldött 

Transzválba, hogy a búrok hadműveleteit fegyelemmel 
kimerje.

London, decz. 28.
Itt nagy megelégedettséggel fogadták a német- 

angol egyezmény közzétételét, mert az angol nép 
mostani hangulatúban szívesen hoz nagy áldoza­
tokat is, hacsak a Delagoa-übiil megszállása lehei- 
égessé van téve.

Kalkutta, decz. 28.
Curzon lord, India alkirálya, tegnap egy dísz- 

ebéden felköszöntötte a haiderabadi nizatnot, a ki 
válaszában azt mondta, hogy vagyona, hadserege 
és kardja mindig készen áll a császárnö birodal­
mának védelmére. A gwaliri maharadsa engedélyt 
kért. hogy Dél-Afrikában harczolhasson és fel­
ajánlotta csapatok, lovak és egy szállitóhajó el­
küldését is.

London, decz. 28.
Hivatalosan jelentik Fokvárosból e hó 27-éröl: 

Methuen tábornok a következő táviratot küldte : 
Múlt éjjel a búrok Magersfontein déli oldalán igen 
heves tüzelést kezdtek. Ma délelőtt az angol hajó­
ágyuk a Magersfonteintól nyugatra levő ellenségre 
lőttek. Egy lovas dandár északkeleti irányban 
felderítő utat tett. Enselintől nyugatra és északra 
minden csendes. A farmerek örültek, midőn fel­
derítő csapatainkat meglátták. Minthogy hiányt 
szenvedtünk élelmi szerekben, itt piaczot rendez­
tem be.

London,, decz. 28.
A „Times" jelenti Lourenco Marquezből e hó 

22-érűl : Bár a Pretoriával való naponkint! vas­
úti forgalom csak kevés áru szállítását engedi meg, 
a búrok ügynökei mégis összevásárolnak minden 
élelmiszert, a mi kapható. Az élelmiszerek ára 25 
százalékkal emelkedik. Johannesburgi jelentések 
szerint bizonyos tárgyak ára 100 százalékkal 
emelkedett. Luxus-czikkek jóformán nem is kap­
hatók. A búr hadsereg intendaturúja nagy kész­
letek felett rendelkezik. A búr családok hiányt 
szenvednek. A lovakat helytelen bánásmóddal le­
rontják. A bányákból jóformán semmi hasznot 
sem lehet liuzni.

Durban, dccz. 28.

(Reuter.) Egy Stucke nevű német farmert, va­
lamint Hartes lelkészt, a hannoveri misszióillo- 
mások igazgatóját .Vitaiban elfogták, mert avval 
vádolják ókét, hogy érintkeztek az ellenséggel, 
midőn ez a Modder-tolyónál állott. A két foglyot, 
kik a német konzul védelméhez folyamodtak, ki­
hallgatlak és az estcourti börtönbe szállították.

London, decz. 28.
A Times második kiadásában jelenti l.ady- 

smithbul e hó 19-éről: A helyzet egyáltalában 
nem kétségbeejtő. Az élelmiszerek két hónapra ele­
gendők. Nyugtalanságot egyedül a takarmányhiány 
okozhaina; de minthogy bőséges eső eseti, a 
tábor kerületén belül lü kezd nőni. Az ellenség 
ágyúzása által okozott veszteségek az utóbbi napok­
ban súlyosak, mert az ellenség a távolságokat 
pontosabban kiméri.

Ugyanaz a lap jelenti Lourenco-MnrquezUl c 
hó 22-éról: Transzvál itt jelenlevő kiküldöttei 
közt vannak: a nemzeti bank igazgatói, J’ussik 
és Woolfe. Az itteni fiókiroda vezetője egy Lloyd 
nevű alattvaló. A transzváli kormány egy Iransz- 
váli polgárral akarta őt helyettesíteni, de az európai 
igazgatótanács rendeletére, mely a tőke felét kép­
viseli, Lloyd vonakodott állását elhagyni. A burok­
nak nagy nehézségekkel kell küzdeniük, midőn az 
európai kontinensen élelmi- és hadiszereket vásá­
rolnak, hacsak nem küldenek aranyrudakaí, me­
lyeket azonban az angol hadihajók lefoglalhatnak. 
Az arany küldése annál bizonytalanabb, ha 
a konzignácziónak oly bank által kell történnie, 
melynek vezetője angol ember.

Istentiszteletek a Kalvln-térl református tem­
plomban. Ez év utolsó napján, vasárnap délelőtt 10 
órakor Keresztesi Samu, délután 3 órakor Könyves 
Tóth Sámuel, este 5 órakor Szász Károly püspök 
prédikál a Kalvin-téri református templomban. Újév 
napján délelőtt 10 órakor Gergely Antal, délután 3 
órakor Könyves Tölti Sámuel tartja a szentbeszédet.

VIDÉK.
* A prímást városból. Esztergomból táviva- 

tozza tudósítónk a következő két, nem épen ér­
dektelen hirt: Esztergom város képviselő testületé 
a megyei közigazgatási bizottság azon határozatá­
val szemben, hogy a városi elemi iskolák, melye­
ket a lakosság törzsvagyonából tartanak fenn, 
valláskülönbség nélkül, községi jellegűnek tekin­
tendők, elhatározta, hogy katholikus jellegűnek te­
kinti és ez iránt a vallásügyi minisztériumhoz fel­
lebbez. Ugyancsak fellebbezlek a közigazgatási 
bizottságnak azon határozata ellen, a melylycl a 
városi tanítónőknek a fcrjhczmenetclt ^ megengedték. 
Ez annyit jelent másszóval, hogy Esztergomban 
csak apácza lehet tanítónő, akár reformátusok, 
akár evangélikusok a tanulók.

* Debreczen váró* közgyűlése. Ücbrcezen. város
törvényhatósági bizottsága ma rendkívüli közgyűlést tar. 
lőtt gróf Dégenjeld József főispán elnöklésc mellett. A 
közgyűlés a régi Salétrom-laktanyát, a melyet a most 
egyházközséggé szervezkedett gór. katliolikusok is kértek 
maguknak templom, papiak és iskola ózdijaira, űOO írt 
évi bér mellett átengedte a honvédelmi miniszter részére 
honvéd lovas iskolának. A várostól felvett kölcsönök 
kamatlábát per esetére a rendes 15 ,-ról S ,-ra emelték 
fel. Ez idő szerint a város saját tőkéjéből körülbelül 
egy millió forint van jelzálog! biztosíték mellett ki­
kölcsönözve. A közigazgatási bizottságból kilépett Ko­
vács József, Lengyel Imre, Jámbor Ferencz. Sesz- 
tina Lajos és dr. Popper Alajos kétszeres szótöbbség 
gél újólag megválasztottak. Megalakították az igazoló­
választmányt is. A közgyűlés egyhangúlag ismét megvá­
lasztotta Komlóssy Dezsőt, Mái k Endrét, Könyves Tóth 
Kálmánt, Hannath Gergelyt és dr. Popper Alajost, a 
főispán pedig kinevezte elnökökül dr. Kola János 
országgyűlési képviselőt, Sesztina Lajosi, Csath Zsig- 
mondot és Osiky Lajost. Legnagyobb érdeklődési 
keltett a számvevőség és házi pénztár működésére fel­
ügyelő-bizottság megalakítása. A jog- s pénzügyi bizott­
ság Komlóssy Dezsőt, Kernhoffer Józsefet, az osztrák- 
magyar bank bókjának főnöket és Márton- Imre 
ügyvédet ajánlotta. De buszán névszerinti szava­
zást kértek, a minek éle a függetlenségi párti
Márton Imre ellen irányult. Százhuszookét szavazatot 
adtak be, a melyből Komlóssy cs hernhnfjer 81, 
dr. Szántó Sámuel kereskedelmi akadémiai tanár 67, 
Marton Imre 53 szavazatot kapott. E szerint Miírton 
Imre elbukott. Végül köszönetét szavaztak Kövesdy 
János bizottsági tagnak, a ki az idén is — mint már 
18 éve tenni szokta — 50 református vallásu városi 
árva iskolás gyermeket látott el téli ruhával.

— A szerb király utazása. Sándor szerb király
— mint egy távirat jelenti — ma délután 3 órakor el­
elutazott Meránból. A pályaudvaron a meráni polgári 
zenekar a szerb himnuszt játszotta. A bucsuzásra meg­
jelentek báró Spiegelfeld kerületi kapitány és a király 
által kitüntetésekben részesített összes személyiségek.

— Konfirmáczló-ünnepély. Herényi Miksa fő­
városi nagykereskedő Endre fiának koníirmácziúja alkal­
mából több ezer koronát osztott szét a főváros szegényei 
között valláskülönbség nélkül. Este a tóvárosi szegény­
gyermek kert-egylet termeiben kétszázteritékü lakoma volt, 
melyen a fővárosnak számos előkelő polgára vett részt.

— Az orosz belügyminiszter Budapesten. Go- 
remkin orosz belügyminiszter és államtanácsos kedden 
este több napi tartózkodásra Budapestre érkezett. Az 
előkelő vendéget a pályaudvarban Szalay Péter, a 
magyar posta- és távírda-intézet elnök-igazgatója fogadta 
és az 6 kalauzolása mellett fogja a fővárost meg­
tekinteni.

— Báró Luzsónszky Transzáéiban. Báró Lu- 
zsénszky Félix, a képviselőhöz volt tisztviselője, mint 
jeleztük, a múlt hónapban nyugdijaztatta magot és el­
utazott Transzválba, kogy a búr hadseregben harezof 
jón az angolok ellen. Báró Luzsénszky egy Adria-gőzö- 
sün ment Kairóba cs ouuan egyiptomi hajón Izmailába, 
honnan levelet irt budapesti rokonainak. Megírja, hogy 
izmailában egy hollandus hajó várta, melynek parancs­
noka tudatta vele, hogy kapitánynyá nevezték ki a búr 
hadseregbe és a hadvezctőségnél Pretoriában kell jelent 
keznie. A hajó a Dclagoa-öbülbcn fog kikötni és onnan 
vasúton fogja folytatni útját Transzválba, a hová min­
den valószínűség szerint karácsonykor meg is érkezett. 
Elizáén zky megemlíti, hogy vele együtt egész csapat 
mindenféle nemzetheti önkéntes utazott transzválba.

- - A htisztul i/.‘ század. Berlinből táviraton 
zák, hogy a nemet császár a század fordulóját 
nagy pompával akarja megünnepelni. Az udvar- 
marsalli hivatal ma közzéteszi az ünnepségek pro- 
grammját, mely sokkal nagyobbszabasu mint a 
rendes évfordulókor. Negyed tizenkettőkor isten 
tisztelet lesz az udvari kápolnában, melyet újtél­
kor udvari újévi üdvözlő szertartás lúg követni a 

ér teremben. Tizenkét órakor a Lustgartenbcn 
üdvlövést fognak tenni. Kora reggel katonai 

aia vonulni.

EGYHÁZ
Szilveszteri Istentisztelet. A belvárosi főplébánia 

templomban Szilveszter napján délután négy órakor 
Brosig vecscrn yéje kerül előadásra Kosch-Hel-lmes- 
berger Tantum crgojával. A hegedűszólót Hegedűs 
Ferencz zenetanár jatsza. Az este hat órakor tartandó 
hálaadó istentiszteleten felolvasásra kerül a közös fő­
pásztori levél, a melyet az összes magyarországi püspö­
kök a jelen század befejezése 
•ntéztek.

alkalmából híveikhez

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 28.

— Tiszteletid felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése decccinber -V Tin lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslxdienek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 Irt — kt
Negyedévre ....... v . — .
Egy hóra......................................... 1 . 8f) „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,/Hrut- 
exaton'-nuk kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijuk az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi bird:. Lajos Tiktor főhcrczcg 
Salzburgból Becsbe érkezett. — Lipót Ferdinánd 
főherczeg, a ki tegnapelőtt Salzburgba utazol! 
ma visszatért Becsbe. — Farkas Mihály brassói 
rendőrfőkapitány néhány napra Brassóból Búd 
peslrc érkezett.

zenekar fog a Undone» fői cs aia vonulni. Dél­
előtt a császár a tábornoki Kart fogadja. Délben 
nagv katonai pompa közt újra be fogják szen­
telni a gárdacsapatok zászlóit, A tábori jelvények 
láss babérral lesznek díszítve. Az ünnepélyt 

ismét 33 agyulövés lógja befejezni. Ebből az 
alkalomból jelentékeny beszédeket várnak a csá­
szártól.

Tanári felmentés. A király .lsbóth Emil 
József-műegyetemi nyilvános rendes tanárt ezen állásá­
tól, :i műszaki oktatás torén szerzett érdemei elismerése 
melleit és a műegyetemi nyilvános rendes tanari czitn 
meghagyásával, sajal kérésére felmentette.

— Munkácsy betegsége. Az utóbbi napokban 
ismételten felmerült az a hív, hogy Munkácsy Mihály 
egészségi állapota rosszabbra fordult, sőt arról is volt 
szó, hogy a világhírű mester betegsége válságosra fordult. 
A Berliner Tageblatt kölni levelezője tegnap level 
utján megkérdezte Munkácsynak Kölnben tartózkodó 
feleségét, mi igaz a dologban V Munkácsyné erre azt 
felelte :

— Férjem, valahányszor meglátogatom, röglón meg­
ismer, szívesen fogad, kikisér kocsimhoz, még pedig a 
nélkül, hogy botra támaszkodnék. Arczszinc kielégítő, 
de apátliiája igen nagy.

— A tápiógyörgyel rejtély. Teszáry József 
vizsgálóbíró ma reggel megidézte Pluck Mártát, (töl­
téseit a Gyula volt menyasszonyát. A kihallgatás késő 
délutánig tartott egyfolytában, az eredményről azonban 
miig nem szivárgott ki semmi. Az elhunyt Gotlescha 
Gyula holttestet, mint már közöltük, holnap, pénteken 
reggel 8 órakor exhumálják. Az exhumálás után a 
törvényszéki orvosi bcnczolást dr. Kecskemétig és dr. 
Danó kecskeméti törvényszéki orvosok végzik dr. Kiss 
János királyi ügyész jelenlétében, a ki lentartott 1 ma­
gának, hogy a vádhatóság képviseletében a bon-zolásnal 
jelen lehessen. A vizsgálat kiderítette, hogy a haláleset 
után Fluck Márta két ízben volt lenn Zsombolya mel­
lett a Valmsjórban, Gotlescha Gyula szüleinél, első 
alkalommal a följelentés visszavonását, második alka­
lommal pedig a vőlegényéhez Kassára intézett levelének 
visszaadásul kéive — eredménytelenül. Tánió-Györgyóu 
mindenki azt hiszi, hogy a holnapi napon a vizsgálat 
révén szcnzácziós meglepetésekre ébred.

sony kabátos fiatal, ugrás közben összecsapja 
bokáit, ügyesen fordult, majd hirtelen megállt, 
azután lassan közeledett Andre felé, tréias kez- 
iejtéssel üdvözölvén őt. Majd feldobta kalapját és 
ugvane perezben csókot hintett mind a kél tan- 
zuinú felé, azután kezét nyújtotta tánezosnéjának 

é= őrült gyorsasággal tánczolta körül a táncz- 
htlvet. Andre ámulva nézte.
- Ki ez a fiatal ember? — kérdezte Se- 

raphinstől.
Hiszen szomszédjuk, az akadémiai tanárnak 

a fia. Fogadok, hogy nővérét jobban ősmeri, a 
,-zép Somméres Jeanettet.

— Higye el, hogy nem, csak most érkeztem 
Nancy bői s alig ismerek itt valakit.

— Pedig nemsokára megismeri, — mondta 
Seraphine gúnyos czélzással, hiszen elege 
beszéltek magúról. Istenem, hogy ha mi magunk- 
fajta leányok egy tizedrészét mérnök elkövetni 
annak, a mit az a párisi kisasszony megenged 
magának, talán megköveznének bennünket.

— Hát igazán olyan szép?
— No ez Ízlés dolga — válaszolt ajkbigyesztve 

Seraphine - vannak, kik azért bolondulnak utana, 
mert olvan nagy szemei vannak, mintha a v u- 
got akarná velük felfalni és mert hosszú fürtjeit a 
vállán, szabadon leeresztve viseli. Részemről ine„
.1 fejemet sem fordítanám utána, de hat a tornak
olvan buták. , ....A négyest galopp követte, mely félbeszakította

a beszélgetést.
André, ki lassan-lassan biztosabban kezdte ma­

gát erezni, átkarolta tánczosno]et es a többihez 
hasonlóan 6 is körültánczolt egy párszor = ■
helyére vezette Seraphinet. Most mar kezdett „ek. 
a mulatság tetszeni. Büszkeseggel töltötte el, hocy 

olvan jól kivágta magát.
Egyszerre csak azon hely felől, hova^ Unczos- 

néjat leültette, élénk szóváltást hallott. E„y 
. - I tinója figyelmeztette Seraphinet. iogy 

un ott íeketéllik Lautenar

ny°maigazán Lautenac ur, ón igen kedves - kJ 
áita dühösen a kis grisette — nezze csa , gy 

bepiszkolta a ruhámat! ct-aimasinSzegény Lantenac megszegyenult, siralmasan, 
bűnbánó arczczal szemlélte elkov 
nagyon szeretett volna e perezben a fold ala

‘"Siftam,, löbb„ „bporlbaulUb Wj^ 

gúnyos megjegyzések kezdtek leih 6

fehér 
ujjúnak

— ki­

ll ac egyre pirult és mindinkább belchabarodott a 
bocsánat-kérő szavakba.

— Isten bizony — szólott hála megélt egy 
vastag boltos legény csuíolódó hangon, — miután 
már Lautenac ur megengedte fiának a bálozást, 
vehetett volna neki egy pár sárga keztyüt.

— Ugyan — vette fel a szót egy másik, — 
mind egyformák ezek a felsővárosi nemesek, 
valamennyi a régi dicsőségét meg a mostani 
nyomorúságát gyászolja.

Lautenac, ki épen séggel nem tartozott a tü­
relmes emberek közé, az iménti csufondároskodó 
felé ugrott, megragadta és megrázta gallérjánál 
fogva.

— Uram, — kiáltá, — ön engem sértegetni 
merészelt!

Egy pillanat alatt, egy csomó boltos legény 
fogta körül Lautenacot, kik nagyon szívesen ütöttek 
volna rajta egyet.

— Ki vele! — kiáltották, — azt hiszik ezek a 
nemeskedök, hogy majd itt is az urat lógják 
játszani?

— Csak lassan jó uraim! Hát ez a vendégsze­
retet ? — És hatalmas vállával utat tört magá­
nak Lautenac felé a fiatal Som mérés. Itt azután 
öklöző állásba helyezkedett és hátra tolt kalapja 
alól kihívó tehintettel mérte végig ellenfeleit.

— Érdemes is egy összepiszkolt ruháért annyi 
lármát csapni! Ennek az urnák örömére fog szol­
gálni, ha egy egészen újat ajanl fel Seraphine 
kisasszonynak. Különben ez az ő magánügye. Es 
utóvégre elég ok-e az, hogy rárohanjanak erre 
az urra, mint a falusi kuvaszok az idegenre ? 
Nagyon nevetségesnek találom önöket és csak 
annyit mondok, hogy az első, ki egy lépést talál 
lenni fiatal barátom felé, meg fog ismerkedni ök­
leimmel ! Nos, tetszik-e ?

Az ostromlók egymásra nézegettek, azután meg 
Soméres ökleire s helyesebbnek vélték az odébb- 
állást, a mit nehány morgó szitok után meg is 
cselekedlek. A zene megújuló hangjai is hozzájá­
rultak a békés megoldáshoz.

Lautenac forró köszönetét mondott védőjének, 
ki azt vállvonogatással iparkodott magától elhárí­
tani; azután Lautenacot egy félreesőbb helyre 
hívta.

_ ön valószínűleg élőszőr van itt?
André igenlőleg felelt.
__ Látszik, mert még nagyon bizonytalanul

áll a lábán, de egy kis gyakorlat és az is 
meg lesz.

Andié azt válaszolta erre, hogy ez a história 
alaposan rlvctlc a kedvét az ilynemű mulatsá­
goktól és már búcsút készült venni uj ba­
rátjától.

— Olló! — kiáltott fel Somméres, — nem 
engedem egyedül, a sétány sötét és elhagyatott, 
ezek a barmok még talán kielégítenék boszu- 
vágyukut.

Együtt mentek el és csakhamar a platánok alá 
értek.

-— Ha nem csalódom — szólalt meg Lautenac 
— úgy szomszédok volnának, én Lautenac va­
gyok és azt hiszem, hogy Somméres tanár ur 
fiához van szerencsém.

— Ig-n, válaszolt kísérője : Somméres Louis, 
párisi egyetemi hallgató, a ..Hajnali fuvallatá­
nak, a modern iskola közlönyének szerkesztője 
vagyok ; talán tetszett is olvasni már benne az 
én modoromban irt költeményeket ?

— Bocsánat, nem ismerem ezt a lapot, de meg 
fogom szerezni.

— Tekintettel az öregre, Louis név alatt irok.
—- Micsoda öregre ? — kérdezte Andié.
— llát az én öregemre, Somméres apóra — 

tette hozzá nem épen tiszteletteljes hangon a 
költő. — Irtózik a költeményektől és amaz ürügy 
alatt, hogy kompromittálom az egyetemi méltó­
ságát, eltiltott költeményeim közlésétől. De hát 
én túljárok az öreg eszén.

Lautenac megütközve hallgatta ezt a tisztelet- 
len beszédet, de azután kedveskedni akarván, 
igy szólt:

—- i n is igen szeretem a verseket, különösen 
nagy liamulója vagyok Lamartmenak.

— Lamartine-nak, annak a kitömött csalo­
gánynak ?!

— Mindamellett! — vetette ellen Lautenac — 
Jocelyn. ...

— Jocleyn? . . . ócskaság! — És nagy hévvel 
kezdte kifejteni egészen alapjában uj költészeti 
elméletét, mely szerint a nagyhangu, csengő-bongó 
hangzású szavak ügyes összehaluiozása volna hi­
vatva az érzelmet és gondolatot helyettesíteni.

— Igen kérem, az inspirációra, mely eddig 
szülő anyja volt a költeményeknek, ezentúl már 
nincs szükség nekünk, kik szobrászképpen véssük, 
faragjuk a szavakat. Csak kitartó, erős küzde­
lemre, szorgalomra van szükségünk.

Lautenac ámulva hallgatta ezeket a hajmeresztő 
állításokat. Louis, hogy példákkal is szolgáljon, 
nagyhangon neki fogott egy pár szonettjének 
szavalásához. Furcsa készítmények voltak ezek a

vers-faragványok, telve ilyenfajta kifejezésekkel : 
„a lakó századok", „megvadult honvágy", „sötét 
ijedelem", a lenyugvó nap vén részegeshez, a 
csillagok pedig kék űveggöinbhen úszkáló arany­
halakhoz voltak hasonlítva. Miután igy egy jó 
negyedórát szavalt, a poéta megállt, hogy pipá­
ját megtöltse és rágyújtson. A gyujtóvilágnál job­
ban meglehetett figyelni Louisnak jókedvtől duz­
zadó, érzéki vonásait és Lautenac csodálkozott 
azon az elleumondáson, mely a költő pirospozs­
gás arcza, tagbaszakadt termete és költeményei­
nek gyászos, temetői hangulata közt ural­
kodott.

— Szomjas vagyok, mint a Sahara! — Szó­
lalt meg Kouis, nyelvével csel tinivé, kár, hogy a 
kávéházakat bezárták!

Evvel kapcsolatban azlán témát változtatóit és 
az elvont költői gondolatok helyett csupán anya­
giakról kezdett beszélni, dicsérvén a habzó sör 
jóságát cs Ventcuii felséges ebédjeit. Louis maga­
viseleté annyira tele volt bizarr affcktáczióval, 
gyermekes pajkossággal, jókedvű nyiltszivüséggel, 
tettetett külőnczkódésscl, hogy Lantenac méltán 
kérdezhette önmagában, vájjon bolonddal van-e 
dolga, vagy hogy csak fel akarják ültetni.

Bizalmas beszélgetésben ériek el a Tribel-utczá!, 
hol mindketten laklak. Louis ménkű nagy kapu­
kulcsot ráuczigált clo zsebéből.

— íme, kedves kis jószag, mely az atyai kas­
tély zárjait felnyitja, de előbb elkísérem önt ka- 
pujokig.

— De — mondta szégyenkezve cs akadozva 
Andre — nálam nincs is kulcs és azután nem is 
akarom felkelteni apámat.

Elmesélte azután, hogy miként ugrott ki a falon 
keresztül.

Louis hangosan kaczagott.
— Ohó, ön szökevény! — mondta csípejére rakva 

kezeit. — A fekete keztyü, a szégyenlős táncz 
és az a szertartásos modor Seraphine-nel szem­
ben ; most már mindent értek. De ön pompás 
ficzkó, mondhatom és remélem, hogy nemsokára 
viszontlátjuk egymást. Hát csak mászszék át a 
falon. Jó éjszakát!

Louis vígan fütyörészve nyitott be házunkba, 
Andre pedig a szögletnél befordult a Paqius- 
utczába és a szőllőkön áthaladva iparkodott a 
terrasset elérni. Mikor azután oda ért, nem volt 
nehéz a falból kiálló pontokon, melyek mintegy 
természetes lépcsőt képeztek, a fal tetejét 
elérni.

(Folytatása következik.)

A kereskedelmi miniszter a postásoknál -
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter ma délben, 
megtekintette a főváros posta-, távirda- és távbeszélő 
berendezéseit. A miniszter Szatay Péter, a magym 
posta- és távirdaintézet elnökigazgatójának, Vértessy 
Kálmán miniszteri osztálytanácsos, Demény Károly és 
Feliért Károly posta- és távirdaigazgatók, Balia Pál „ 
műszaki tanácsos és Holtán Sándor min. segédtitkur 
kíséretében elsősosban a távbeszélő szerecsen-utczaí köz­
pontját tekintette meg. A miniszter a látottak és tapasz­
taltak felett megelégedését fejezte ki s azután áthajtatütt 
a postakocsik javítóműhelyéhez, majd pedig az országos 
posta- és távivdagazdászati hivatalnak a Uyáli-utou lexő 
nagyszabású raktáraihoz. Megelégedéssel vette itt tudo­
másul, hogy a posta- és távirdaintézet összes anyagait 
és szerelvényeit hazai gyárosoktól és iparosoktól szerzi be.
Két óra után érkezett a keleti pályaudvar mellett a 
verseny-utezában levő csomagkézbesítő- és utalvanybiíi- 
zetési hivatalba. Ezután a tőpostaépületben a levél­
továbbító és kézbesitő-osztályokat tekintette meg. E he­
lyütt a miniszter annak a meggyőződésének adott kife­
jezést, hogy e helyiségek a czélszerü beosztás és serény 
tevékenység mellett is, az óriási forgalom mai igényei 
nck már nem felelnek meg és arra az elhatározásra 
jutott, hogy e hajon mielőbb segíteni fog. Körútját a 
miniszter a táviida-gépteremben és a kísérleti álló 
másnál fejezte be és távozása előtt Ixzalay Péter 
clnökigazgatóuak elismerését fejezte ki a min 
deniitt tapasztalt rend- és kötelességtudó tevékenyséf 
felett.

A katonatisztek fizetésemelése. Úgy látszik 
hogy a mit a katonatiszteknek már annyiszor ígértek é 
a minek bekövetkezését a legutóbbi Ígéretek hatása aíat1 
már bizonyosra vették : a katonatisztek fizetésföiemelésí 
meg sem történik meg. A X. \\. 1 agblatt értesülése 
szerint ugyanis a fönlartási pótlékot nem valamenny. 
alsóbb rangfokozati tiszt kapja meg, hanem csak a 
legalsóbb rangfokozatú. Tehát csak a hadnagy kap 
fizetésemelést.

Adomány a hírlapírók egyesületének. A
budapesti korcsolyázó-egylet választmánya e hó 27-én 
tartott ülésén a magyarországi hírlapírók nyugdijintéze 
lének és a budapesti újságírók egyesületének 200—200 
koronát szavazott meg.

— Katonatisztek halálos párbaja. Két végzete? 
lefolyású pisztolypárbajról kapunk ma hirt. Mind a kettő* 
katonatisztek vívták, az egyik halálos végű volt, a má­
siknál az ellenfelek egyiket halálosan megsebesítve vitték 
el a párbaj színhelyéről. Mühlhausenből Írják nekünk, 
hogy a múlt szombaton délután a svájezi határon a 
112. badeni gyalogezrednek két. tisztje halálos végű 
párbajt vivőit. Ernst százados és KifjHng hadnagy 
megsértették Schlabitz hadnagyot, a ki a katona- 
becsületbiróság határozata következtében Kifílinget é? 
F.rnstet párbajra hívta. Schiabitznak először Kinllliiiggei 
kellett párbajoznia. Mindjárt az eiső golyóvállusnai 
Schlabitz sebet kapott és halva rogyott össze. Kiífiíng 
a lábán sebesült meg.JMint lápunknak Boroszlóból tavira 
tózzák, a 150. német gyalogezred egy főhadnagya e- 
egy hadnagya között tegnap Atensteinban véres 
pisztolypárbaj folyt le. A főhadnagy altestébe hatolt 
golyó életveszélyesen megsebesítette.

Meglopott ékszerész. Zimmerer Márton pan 
csóvái ékszerész a minap vakmerő utazótolvaj uldozahiu. 
esett. Újvidékről Titelre utazott és magával vitte minta- 
készletét, a melyben mintegy 5000 forint értékű ékszer 
volt. Útközben elnyomta az álom cs mikor fclébr-dl 
legnagyobb rémületére ékszertáskáját nem találta, i 
1-n rögtön jelentest tett a csendőrscgen, a mely éréi ve 
sen nyomozza a vakmerő tolvajt.

A leálozázott Sued. A X ' .lg leghíresebb kop­
lalóját. Sáréit, végre leálezázták Rio de laneiroban 
Itt is, mint a világ legtöbb nagy városában, huszonnyolc» 
napos koplalást rendezett. Koplalásának ötödik napjai 
Dániel Almeida doktor, a ki közelről figyelte a köp 
latot, észrevette, hogy Succi vizébe fibrines liusanyagot 
tett. Az orvos lármát csapott, úgy hogy Buciinak tá­
vozni kellett a brazíliai fővárosból. Almeida doktor 
kijelentette, hogy egy kevés fibrines husanyag tökéletesen 
elégséges egy mozdulatlanul fekvő ember életének fen 
tartására.

Hidegvérű hegedűművész. Wllnaban a na 
pókban Ondricsek Ferencz hírneves hegedűművész, : 
ki nálunk is többször megfordult, ritka léiekjelenlé' 
példáját adta. Épen Bach g-moll futamát játszotta, •- 
mikor hirtelen a villamos világítás felmondta a szolga 
latot és az utolsó helyig megtelt teremben koromsötét 
tett. Ondricsek nyugodtan végigjátszotta a futamot 1 
lélekjelenlétével elejét vette a pániknak. Mikor ismét ki 
gyűlt a fény, a közönség az emelvényhez tódult és gra 
lu tállá a mestert hidegvérüségeért.

— A karácsony halottja A dorozsmai tanyákon 
karácsony első napjának délutánján borzalmas szeren 
esetlenség történt. A tanyai kápolna előtt ugyanis Iio 
zóky József gépész két kezdetleges meisárágyut állítod 
fel, .1 melyekkel jelezte az éjféli mise kezdetét. Nagyon 
tetszett ez a játék Márton Mihály 18 éves bognár- 
inasnak, a ki másnap délután meg is próbálta az ágyú 
zást. Lőporral teletömte a csövet és kauóczczal meg- 

gyujlolta. A következő pillanatban azonban a mozs.tr 
szétrobban! és a szerencsétlen fin fejét darabokra 
tente.

— A német színészek Budapesten A béc-s* 
udvari színházak főintendánsa — mint értesülünk — 
legközelebb rendeletét bocsát ki. a melyigei megtiltja 
a Burgszinhaz tagjainak, hogg jövőben Buda­
pestre jöjjenek vendégszerepelni. Jobb későn, min' 
sol,a. Jóllehet, ha már régebben felébredt volna bennük 
az önérzet, sok keserű , tapasztalattól kímélhették volna 
meg magukat. De Hát ezúttal a német is a maga 
kárán tanult.

— Parlaghy Vilma Amerikában. A magyar festő­
művészek egymásután mennek ki Amerikába. Még pedig 
egyenesen megkivásra kelnek át a tengeren. Most egy 
hónapja Parlagit y Vilma festőmüvésznönk utazott 
New-Yorkba, hogy ott M. W. Maad milliomos családi 
képét megfesse. A jeles feelőmüvésznő egyik pompás 
Képe: Kossuth Lajos életnagyságban, jelen­
leg nálunk Budapesten, az első magyar müba- 
ratok egyesületében íEgyelemtér, Andrássy-palota) 
látható.

— Gyászűnnep Az országos rabbiképző-intézet 
felső tanfolyamának theologiai-egylete e hó 31-én dél­
után 4 órakor az intézet nagytermében (Rökk Szilárd- 
utcza 26. sz. 11. cm.) a néhai dr. Kaufmann Dávid 
tanár, a híres oricntálislu tudós emlékére gyaszünnepet 
rendez. Az ünnep sorrendje a következő: Kaufmann 
Dávid élete és munkái, itta és felolvassa Goldberger 
J.; Oda, irta és felolvassa Silberfeld J.; Kaufmann 
irodalmi munkássága, irta és felolvassa Edelstein B,; 
Kaufmann héber irodalmi működése, héberül irta és 
felolvassa Gattmann M.; Kaufmann és a zsidóellenes 
áramlat, irta és felolvassa Schönwald K.
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— A Dunáról. A Dunán a jég a nagy havazás kö­
vetkeztében még szilárdabban áll, mint az élező napo- 
ion. A Ferencz József-hidtól még tegnap éjjel lecsu- 
izamlott a jég közel a vasúti összekötő hídig s most e 
területen a viz tükre jégmentes. A szabad vizen tömér- 
jek szárcsa, vadkacsa és halászmadár tanyázik s ál­
landóan sok nézőjük akad.

— Havazás. Ma éjszaka ismét megeredt a havazás 
és reggelre majdnem térdig érő hó borította a főváros 
ulczáit. Jóllehet, hogy a hóekék rögtön működni kezd­
ek és ezernél több rendkívüli munkás seperte a havat, 
lubb utczán a reggeli órákban szünetelt a kocsiforga­
lom. A villamos kocsik is többször megtorlódtak, noha 
jj szerkezetű hóseprő gépeik pompásan működnek. A 
felgyülemlett óriási mennyiségű hó egy részét a csator­
nákba gyömöszölték, más részét kifuvarozzák. A kerü­
leti elöljáróságok újólag felhívják a háztulajdonosokat 
a hó sürgős eltakarítására. A tüzoltófőparancsnokság 
pedig figyelmezteti a házmétereket a vízcsapok szabaddá 
tételére, nehogy tűz esetén a csapok kutatásából baj 
keletkezzék. A hófúvás következtében am. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint, a dévénytú-mar- 
t Keggi vonalon az összes forgalmat, előreláthatólag- 
két-három napra beszüntették. Ellenben a nagyszombat— 
kuthi vonalon, nádas—szomolány—nyitra-jablo- 
niczi vonalrészen fennállott iióakadály elháiUtalván, az 
összes forgalom ujbói megmdittatott.

— Névmagyarosítások. Kellermann Beruát nagy- 
kanizsai illetőségű budapesti lakos, valamint kiskorú 
íia István vezetéknevének <Kalmar»-ra, Ealbwachs 
Mátyás m. á. v. állomási málházó párndorfi lakos, vala­
mint kiskorú gyermekei József és Gizella vezetéknevének 
íHatász»-ra, kiskorú Klein Bal és Sándor szekesfejér- 
Vótri illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Kemény*-re, kiskorú Rosenfeld Hermann kábái ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Rónaira, 
Búsenblüth Ernő magyar al lan. vasúti segéd mér nök 
budapesti lakos vezetéknevének « Rózsa*-ra,dr. tried- 
mann Vilmos járási tiszti orvos szerednyei iakos veze- 
leinevének «Barta*-ra, Jak István városi iktató nagy­
kanizsai lakos vezetéknevének <Jutasi»-ra, Seffer Antal 
ó-becsei tanító, valamint kiskorú gyermekei^ Dezső és 
Margit vezetéknevének «Losonczi»-ra, ff eisz Imre 
tsicsói kántortanitó vezetéknevének «Ujvári»-ru, Bot- 
tensiein Antal vaiszlói illetőségű zalaegerszegi lakói, 
valamint kiskorú gyermekei Ernő és Anna vezetéknevé­
nek <Radó*-ra, Ackermann András in. kir. 4. honvéd 
gyalog ezredbeli I. osztálvu szám vivő altiszt nagyváradi 
iakos, valamint kiskorú íia Andor vezetéknevének 
«Arató*-ru kért átváltoztatásul belügyminiszteri rende­
lettel, megengedtetett.

— Kardpárbaj. Ilunyadmegyében már napok óta 
Lunyodalroas a 11 ér képezi a közbeszéd tárgyát. M'ider - 
pack Viktor földbirtokos és dr. hagy Ignávz ügyvéd 
voltak a szereplői. Az átfér, melyet vasárnap kardpár- 
i,ujjal fejeztek be, úgy keletkezett, hogy Nagy Ignácz 
ügyvéd, a ki a Madeispuek-csuiád birtok pőrében Maders- 
pachék ellenfelét képviseli, egyik pöriratában oly kiíeje- 
zésekkel illette Maderspach Viktor nejét, bogy a meg­
sértett férj elégtételt kért az ügyvédtől. Nagy erre az 
ügyet a gyulafehérvári és aradi ügyvédi kamarák elé 
terjesztette. Mind a két ügyvédi kamara úgy találta, 
hogy Nagy hivatalos működésben járván el, elégtétellel 
nem tartozik. Am Maderspach Viktor nem volt hajlandó 
erre az álláspontra helyezkedni és a petrozsényi nagy- 
vendéglőben inzultálta Nagy ügyvédet. A jelenet na­
gyon elmérgesedett. Maderspach \iktor a történték, után 
1, apukon keresztül várta az ügyvéd megbízottait, mint­
hogy azonban a megbízottak nem jelentek meg, újra 
provokáltatta segédei által a Déván lakó Nagy ignaczot. 
Az ügyvéd azonban most még kevésbbé látta feniorogni 
a fegyveres elintézés szükségességét és így párbaj-biróság 
elé került az ügy. A párbaj-biróság határozata alapján 
aztán végre befejezéséhez ért a hosszúra nyúlt lovagias 
átfér. A felek ugyanis deczember 24-én, vasárnap, dél­
előtt tiz órakor, a dévai honvéd laktanyában súlyos fel­
tételek mellett kardpárbajt vívtak. Maderspach segedei 
voltak: Béthy Zsolt honvéd főhadnagy es Tóth I e- 
n-ncz. Nagy lgnácz megbízottai gyanúul szerepellek : 
dr. Hosszú Sándor ügyvéd es Tolna y .1 ános nyug. 
törvényszéki bíró. Orvosok voltak : dr. Matin Miklós 
. dr. Mernie Manó. A párbaj hagy Ignác/ megsebe- 
úiésével végződött. Felső karjai vágta kelté a kard. A 

r n könnyebb természetű. Párbaj után a felek nem Lé­
keitek ki.

- Hátrány egy kávvházhan. Zomborböl 
urgünyzi tudósítónk, hogy ott véres bottány volt 

rna a hajnali órákban a Torzó kávéházban. Né­
hány honvédtiszt mulatott benn. Már hangos volt 
i mulatság, mikor belépett a kávéházba hányó 
Jenő megyei alszámvevö egy barátja kíséretében. 
Mindketten mámorosak voltak. Kauyó, a kinek 
már tavaly párbaja volt egy tiszthelyettessel, újra 
a tisztekkel kezdett kötődni. Ezek eleinte ra se 
>ederitettek, de a mikor folytatta sértegetéseit, 
Hettessy György főhadnagy felugrott, kirántotta a 
kardját s oly vágást mért Bunyó fejére, hogy 
lerúgta fülét és nyakereit is át metszette, hunyó 
erre revolvert rántott elő és a tisztekre lőtt. de nem 
talált senkit. Ekkor a tükörben megpillantotta 
eltorzított arczát s annyira elkeseredett, hogy ön­
maga ellen fordította fegyverét. Az eset nagy 
izgatottságot keltett.

— Letartóztatott hltvesgytikos. Kuhidgyarmaton 
. — mint megírtuk — Hinora Gaspárné jómódú pa­
rasztasszonyt megölték és kirabolták. A csendőrség ma 
kiderítette, hogy a rablógyilkosság szerencsétlen ál­
dozatát tulajdon férje gyilkolta meg és rabolta ki egy 
Kétyi nevű rovott múltú csavargó segítségével. Az 
elvetemült ember az elrablóit pénzből fizette ki Kétyi 
közreműködését. Hinora konokul tagadja a rablógyilkos- 
iágot, Kétyi azonban töredelmesen bevallotta bűnét.

— A vasúti forgalom biztonsága. Az osztrák 
vasutügyi minisztériumban tegnap W ittek miniszter 
elnöklésével — mint Becsből táviratozzak — értekezlet 
volt, melyen az osztrák vasutak főfelügyelője is részi­
vel.. Azokat az intézkedéseket tárgyalták, a melyek az 
uílami felügyelet szempontjából a legutóbbi időben 
történt sajnálatos balesetek alkalmából a déli vasúton a 
forgalom biztonsagának emelésére a társasági igazgatás­
sal egyetértőleg végrehajtandó» volnának. A főfelügyelő­
ség e részben beható tanulmányokat tesz.

— A becsületes rab. Sopronban történt ez a mu­
latságos dolog. Az odavaló ügyészséget értesítette az 
egyik szomszéd kis város rendőrsége, hogy egy vesze­
delmes gonosztevőt szállíttat a fogházba. Az ügyészség 
intézkedett, hogy a fogházban szobát rendezzenek be 
az uj lakó számára, de bizony hasztalan várták egész 
nap. Az ügyészség folyosóján azonban órák hosszat 
ücsörgött egy parasztember, a kit végre megszólított az 
ügyész:

— Maga mit keres itt f
— Várom a rendőrt.
— Aztán minek ?
— Hogy kilökhessem a büntetésemet. A rendőr, a ki 

elkísér, tetszik tudni, vasúton jött, én meg gyalog. A 
vasút talán elakadt valahol.

Néhány óra múlva csakugyan előkerült a derék 
rendőr, a ki kereste a rabot, hogy bekísérje a bür-

— Városi népkonyha Szegeden. Debreczen után 
Szeged város tanácsa határozta el magát először arra, 
hogy a város szegényei számára népkonyhát tartson 
fenn, hol a jelentkezők egész télen át meleg ebédet 
kapnak és pedig ingyen. A népkonyha kezelését Szegeden 
a jótékonysági egyesület vállalta magára, a költségeke 
azonban a város viseli. Kezdetnek mindjárt 1500 frto 
utalványozott ki erre a czélra a tanács.

— Törökök Transzválban. Konstantinápolyból je­
lentik a Frankfurter Zeitungnak, hogy tiz fiatal török, 
köztük Izrael Vema bey fia, két szófia és két fakir 
Dél-Afrikába akart utazni, hogy ott az angolok oldala mel­
lett hangoljanak. De a fiatal embereket letartóztatták.

— A nyitrai katonai botrány. Nyitrún — mint 
megírtuk — Inczédy honvédszázados a kávéházban 
összeveszett egy Blomberger nevű zsidó napszámossal, a 
kit kardjával súlyosan megsebesített. A véres esetnek igen 
különös előzményei vannak. A százados ugyanis a három 
kutyáját rabbinak, sakternek és zsidónak nevezte 
el és nyilvános helyen hangosan emlegette a nevüket. 
Blomberger napszámost a dolog bosszantotta és o meg 
Jnczédynek hívta a kutyáját. A kávéházban is ezen a 
néven szólította a kutyát, a mi a századost annyira 
felbosszantotta, hogy tettlegességre ragadtatta magát. A 
nyitrai zsidó hitközség e miatt küldöttséget indit Buda­
pestre a honvédelmi miniszterhez.

— Kalotaszeg népköltése. Az erdélyi Kalotaszeg 
nem csupán remek varrottasairól hires, hanem szép 
dalairól is, melyeket az ottani nép énekel. Gyarmathy 
Zsigáné, az ismert Írónő buzgólkodása következtében 
ezeket a szép népdalokat hallani fogja a budapesti kö­
zönség. Egy szép kalotaszegi leány : Tamils Kata fogja 
azokat énekelni a holnapi péntek estétől kezdve több 
előadáson az Uránia színházban. A falusi primadonna 
föllépése iránt még szinészkörökben is élénken ér­
deklődnek.

— Öngyilkos káplár. Kassán tegnap éjjel Pro- 
chászka András fiC. gyalogezredbeli káplár agyonlőtte 
magát. A szerencsétlen ember belopódzott az ezred iro­
dájába és ott szolgálati fegyveréből golyót röpített agyába.
A golyó teljesen átjárta fejét és a koponya hátsó részén 
jött ki. Az életunt katonát másnap reggel találták meg 
nagy vértócsában, holtan. Végzetes tettének okát nem 
tudják.

Agyonverték édes atyjukat. Hódmezővásárhe­
lyen borzalmas apa gyilkosság történt. Dezső Sándor 
téglagyári, műnk ■ t két fia agyonvert-. Dezső Sándor a 
napokban bajba kapott feleségével és két legényfiával és 
elment hazulról. A minap^aztán bék liléken yen tért vissza 
búzába, de az a-s/ony nem veit otthon, csuk tizeukilencz 
éves Imre fi t gubbasztott a kemencze mellett. A rideg 
fi..'r.d tat as annyira felbőszítette a hirtelen haragú em­
bert, hogy felkapott egy széket és mindent összezúzott a 
szobában. Dezső Imre és időközben belépő Dezső 
János, u garázda munkás idősebb gyermeke csititgatták, 
kérlelték, de ezzel még nagyobb dühre ingerelték apju­
kat. Apa és fiai élethalál-harczot vívtak. Az apa volt a 
gyengébb fél, a két legény hamarosan elbánt vele. 
Székidmltikkal agyon vették. A gyilkosokat el­
fogták.

— Változások a rendőrségnél. Az uj Min vádi 
perrendtartás életbe léptetése alkalmából 1900. január 
l én a budapesti államrendőrség bűnügyi osztálya gyö­
keres átalakuláson fog átmenni. Az uj rendszer követ­
keztében a munka annyira fel fog szaporodni, hogy a 
bűniigvi osztálynak egy alosztályt kellett szervezni, az 
előadó fogalmazói kart pedig szaporítani kell. A bűn­
ügyi osztály élén megmarad Barkas Lajos rendőr tariá- 
(-:os, az alosztálynak pedi/ Zsaruuy Győző tanácsos 
lesz a vezetője. Az alosztály azokkal a bűnügyekkel log 
foglalkozni, a melyek a járásbíróság hatáskörébe tartoz­
nak, mig a nagyobb bűneseteket ezentúl is Barkas 
tanácsos lógja elintézni. A fogalmazói kar szaporítását 
még nem vitték keresztül. Valószínül' g január 1-én 
tümeíres lesz az áthelyezés és különösen a kerületekből 
fognak sokat a központba áthelyezni. — Mint értesülünk 
az első változás az lesz, hogy Tóth János rendőrfel­
ügyelő, a ki eddig a rendörlegénység oktatója volt, 
január 1-én a főkapitány- ághoz kerül fogalmazói rang­
gal. Helyébe Bal agyi Kálmán rendőrfelügyelő lép s 
ezentúl ö lesz a legény?*"* oktatója.

Összeütközött személyvonatok. Az államvas­
utak igazgatósága a tegnap est.- történt vasúti baleset­
ről, a melyről mi is megemlékeztünk, a következő je­
lentést teszi közzé : E hónap 2/-éri az 1007. számú 
fiumei személyvonatot, mely mintegy egy óra 4.» perez 
késéssel érkezett Budapestre, a keleti pályaudvar bejá­
ratat fedező 1. számú karjelzőnél meg kellett állítani, 
mert a csarnokba érkező vonatok szamára rendelkezésre 
álló két vágány, a szintén csekélyebb késéssel érkezett 
9. számú bécsi személyvonat es COS. számú aradi 
gyorsvonat által volt elfoglalva. A fiumei személyvona­
tot Ferencvárosból rövid időközben a 25. számú kelen­
földi személyvonat követte, de mivel személyzeté a 
feltartóztatott fiumei személyvonatot szabályszerűen fe­
dező es tilos menetet mutató 2. számú karjelzőt figye­
lembe nem vette, az álló fiumei vonatba belement. Az 
összeütközés következteben a fiumei vonat postakalauza 
jelentéktelenül megsérült, 1 szolgálati es postakocsi 
pedig többé-kevésbbé megrongálódott. Az utasok és a 
vasúti személyzet közül baja senkinek sem történt. Ez a 
baleset a vonatforgalmat csak annyiban zavarta, hogy a 
Ferenczvároson át közlekedő személyszállító vonatok 
aznap este a kőbányai felső pályaudvaron indíttattak. 
Szigorú vizsgálat folyamatban vau.

= Egy festőművész balesete. A városligeti nagy 
jégpályán ma délután Peske Géza festőművészt súlyos 
baleset érte. Korcsolyázás közben elcsúszott és olyan 
szerencsétlenül bukott el, hogy a jobb karját eltörte. A 
szerencsétlenül járt festőművészt a melegedőbe vitték, a 
hol az ügyeletes pályaorvos sebét bekötözte és azután 
lakására szállították.

— a németajkú munkások mozgalma. A buda­
pesti németajkú munkások szélesebb körű mozgalmat 
szándékoznak indítani, hogy a Budapesten lakó nagy­
számú német munkást szervezzék és törnüritsék. Tegnap 
este egyik váczi-uti vendéglőben mintegy 20 n agyobb 
gyár németajkú munkásainak küldöttei értekezletet tar­
tottak, a melyen elhatározták, hogy u németajkú mun­
kásokat szervezés czéljából gyűlésekre hívjak egybe, 
egyleteket létesítenek és felhívásokat bocsátanak ki a 
német munkásokhoz. A felhívásokban ki fogják fejteni, 
hogy a németajkú s különösen a Magyarországon élő 
német munkások csak úgy javíthatnak helyzetükön és 
csak úgy juthatnak jogokhoz, La szervezkednek s a 
magyar munkásokkal karöltve haladnak. A német mun­
kások első gyűlése, a szervezőbizottság határozata sze­
rint, január hó 7-én lesz egy dohány-utezai vendéglő­
ben. A tegnap esti értekezleten megválasztották a szer­
vezőbizottság tagjait is.

= Eltévedt golyó. Végzetes szerencsétlenség őr- 
tént ma reggel a soroksári-uton levő gázgyárban. 
Fazekas József raktárnok forgópisztolyát tisztogatta és 
Günther Zsófia cselédleány mellette állva nézte, hogy 
szedi ki Fazekas a fegyverből a töltényeket. Egyszerre 
azonban a pisztoly elsült és a golyó a szerencsétlen 
leány mellébe fúródott. A boldogtalan teremtés hangos 
sikoltással holtan rogyott a földre. A halálra rémült 
raktárnok kétségbeesetten hivott orvosi segítséget, azon­
ban már késő volt. A rendőrség a holttestet a törvény­
széki orvosiam intézet boneztermébe szállíttatta és meg­
indította a nyomozást.

= Meghosszabbított záróra. A főkapitányságho-
még egyre érkeznek kérvények, a melyekben vendéglő­
sök és kávésok Szilveszter éjszakára a záróra, illetőleg 
a zenélési engedély hosszabbítását kérik. A főkapitány­
ság tehát újból figyelmezteti a vendéglősöket és kávé­
háztulajdonosokat, hogy Szilveszter éjszaka helyiségeiket 
reggel 9 -.<*ig nyitva tarthatják, illetve zenélhetnek.

= Ellopott állatsereglet. Különös panaszt tett 
tegnap Jer ebek Gedeon morvaorszúgi születésű állat­
sereglet-tulajdonos a rendőrségnél. Elmondotta, hogy 
állatseregletével, a mely egy dán doggból, két rókából, 
egy majomból, egy medvéből és négy papagályból állott, 
már évek óta járta b* az országot és idomított állataival 
előadásokat rendezett. Legutóbb Újpesten volt, a hol egy 
Katalon József nevű legényt fogadott fel szolgálatába. 
Karácsony második napján összeszedte sátorfáját és 
Gödöllőre indult. Útközben egyik kocsijának tengelye 
eltörölt és ő kénytelen volt Czinkotára gyalogolni, hogy 
ott uj tengelyt szerezzen be. Ezalatt összes holmiját 
szolgájára bízta. A mikor azonban Gzinkotáról vissza­
érkezett, sem a legényt, sem az állatseregletet nem 
találta. Katalon József ellopta egész vagyonát és meg­
szökött. Kúrát a következőkben számította fül : a két 
rókáért, a mely kitűnő magas ugró, 80U irtot kér ; a 
medve elsőrangú tánezos, szintén 800 frt; a majom, 
a mely bármely footballmatuhban is első dijat nyerne, 
C00 frt; a papagúlyok két nvelyen beszélnek, 200 irtot 
érnek ; az üreg doggot valamennyinél is többre becsüli. 
Hutaion Józsefet körözik.

— Hirtelen halál. Erdélyi Jünos, fővárosi pénz­
tárnok, ma délután (1 órakor Karácsonyi-uteza 3. szám 
alatt levő lakására ment, a mint azonban az ajtón be­
lépett szivszélhüdés érte és azonnal meghalt.

— Széngáz mérgezés. Az örömvölgy utcza 28. számú 
házban rna reggel csaknem négy emberélet esett szen- 
gázmérgezésnek áldozatul. Az egyik kis íüldszinti lakás­
ban lakott Szerniczky Zsuzsanna 38 eves napszá­
mosnő 5 éves Agnes leányával s Stoják János 20 
éves munkás és Szuván Zsófia 30 éves napszámosnö. 
Mind a négyen egy szobában aludtak. Tegnap est*1 
leiekvés előtt a szobában levő kis vaskályhát jól meg­
töltötték szénnel, hogy a szobában meleg legyen. A 
kályhának azonban nem volt elég erős huzata es igy a 
széngáz egy része kiáramlott a szobába. A fojto, mérges 
gáz lassankinl betöltötte a kis helyiséget és clkáhitotta 
az alvókat. Reggel nvolcz óra tájban a szomszédoknak 
feltűnt, hogy Szerniczky ék nem mutatkoznak. Gyanu- 
pörrel éltek és bezürgettek az ajtón. Választ azonban 
nem kaptak, a miért aztán rosszat sejtve, betörték az 
ajtót. A gyilkos v.v nehezedett a belépők mellére, a kik 
ott látták a négy embert uléltan f-'kve nyughelyeiken. 
Gyorscn felszántották az ablakot es a mentőkéit telefo­
náltak. A mentők csakhamar megjelentek a veszedelem 
helyszínén és hozzáfogták az éb’szlé.u kísérletekhez. A 
szerencsétleneket kivittek a szabad levegőre, a hol mes­
terséges légzés és aether-injekeziók segélyével nemsokára 
valamennyiüki-t magukhoz téritették. A betegek annyira 
magukhoz tértek, hogy további ápolásra a mentők laká­
sukon hagyták őket.

Halálos ütés. Grátisz József szappanos, hétfőn, 
karácsony első napján, reggel ellátogatott barátjához, 
Hóji András szappanoshoz, a ki a gyep-utcza 32. szám 
alatt lakik és hívta, hogy menjenek együtt a templomba. 
Hóji beleegyezett és hozzá tugott, hogy az ünnephez 
méltóan felöliözködjek. A mikor elkészült az öltözködés­
sel, zsebórájutjkereste, a melyet — úgymond — az asz­
talra telt. Az óra azonban eltűnt. Hóji ekkor dühösen 
Grauszra támadt és azzal gyanúsította, hogy ő lopta el 
az. órát. A gyanúsított természetesen visszaút ásította a 
a vadat és gorombán válaszolt. A szóvitából csakhamar 
verekedés lett. A tettlegessegnek az lett a vége, hogy 
Hóji olyan erős ökölcsapást mért Grausz f-jere, hogy 
éz elszédült é a löld • rogyott. Nő hány perez múlva 
azonban magához tért és tenyegetődzve távozott. Haza 
ment, azóta azonban folyton panaszkodott, hogy szédül, 
hogy a feje fáj, míg végre tegnap délután egyszerre 
olyan rosszul lett, hogy rövid kínlódás után meghalt. 
A s/.erenc-étien ernb?r feleségé ekkor jelentést lett a 
rendőrségnél, a mely elrendelte, hogy u holttestet a 
a bonezoió intézetbe vigyek, ílóji Andrást pedig letar­
tóztatta.

= Újévi szerencse malaczok, tréfái tombolák, 
korcsolyák Kertész Tódornál.

színház és művészet.
Ábrányi Weln Blargit. A magyar eperaéneker.- 

nők legkiválóbb művésznője : Ábrányi-Wein Margit 
asszony ma este elbúcsúzott az opera közönségétől. 
Lehetséges, hogy ez a búcsú nem volt végleges. Hisz- 
szük és reméljük, hogy a művésznő és az opera igaz­
gatósága, hosszabb vagy rövidebb tárgyaiig után, meg­
találják azt az utat, a melyeu ismét találkoznak. Az 
opera igazgatósága jól tudja, hogy Abranviné távozásá­
val a művészi ensemble elveszti legjobb, legerősebb 
támaszainak egyikét. Valószínű, hogy ez által néhány 
ezer forinttal kedvezőbb lesz az opera számszerinti mér­
lege, de hát ez teljesen másodrendű kérdés. Az opera 
nem építő részvénytársaság, a közönség nem akar 
osztalékot, hanem azt óhajtja, hogy az egyes előadások 
magas művészi színvonalon álljanak. Az utóbbi időben 
ez a magas művészi színvonal sokszor hiányzott. Kár 
volna tehát, ha olyan erőt vesztenénk most el, a mely 
egymagában képviselte az igaz művészetet, a legbecse­
sebb éneket, a valódi tehetséget, a hamisítatlan szín­
padi vért.

Okunk van hinni, hogy ez a mai búcsú nem volt 
komoly. Legalább úgy látszik, hogy az opera igazgató­
sága még nem végzett teljesen ezzel az ügygyei. Abból 
a körülményből következtetjük ezt, hogy a búcsúnak 
nem adtak hivatalos jelleget. Sem a szinlapon nem je­
lezték, sem a színpadon nem tartották meg azt az intim 
ünnepet, a mely különben elmaradhatatlan. Ezenkívül 
az intendáns! páholy üres volt. Már pedig Keglevich 
István az igazi búcsúnál nem hiányzott volna. Megjelent 
volna talpig feketében és megadta volna a távozónak 
azt, a mi megilleti.

Ábrányinknak nagy, gazdag repertoirja van. Egyes 
szerepekben utánozhatatlanul bájos és finom. A legtö­
kéletesebb szubrett. Nagyobb szerepeiben szintén kiváló. 
Mint Valois Margit, Philine, Carmen, Gilda, Margaretha, 
Nedda mindig pompás alakításokat nyújtott. Szubrett 
szerepeiben egyszerűen remekelt. Énekében a perfekt 
iskola könnyed virtuozitással, természetes egyszerűséggel 
egyesül. Kedvesen, bájosan, üdén énekel. Muzsikális ér­
zéke, nagy intelligencziája, átgondolt, ötletes játéka, elő­
adásának melegsége és mérséke : erűt és hatalmat ad 
az ő kitűnő művészeiének. Megbízható, ambicziózus 
tagja volt a színháznak. Reá mindig lehetett számítani. 
Ha a színpadra lépett, máris hangulatot keltett. Kezében 
van mindegyik szerepe és saját tetszése szerint irányítja lel­
kének és érzelmeinek, művészetének és temperamentumának 
egész skáláját. Ezt tudja minden operalátogató és lát­
hatta ma este az egész közönség, hogy Abrányiné a 
legjobbak legjobbja, a kit a magyar művészet számára 
meg kell tartani. A Fekete dominó volt ma este elő­
adásra kitűzve. Ebben a dalműben lépett Ábrányiné 
először az opera színpadára és azért akart ebben a 
dalműk n utoljára énekelni. Reméljük, hogy néhány 
nap múlva ugyancsak a Fekete domino»hau fog újra 
bemutatkozni. A közönség ma este szűnni nem akaró

lelkes tapsspj és éljenzéssel honorálta a művésznő éne­
két. A. ínásodik felvonás keringőjét meg kellett ismé­
telnie. A felvonás végén pedig virágokat és koszorúkat 
hoztak a lámpák elé. A harmadik felvonás után tizen­
ötször hívták a művésznőt, a ki kedves mosolylyal 
köszönte meg a meleg, tüntetésszerü ovácziókat. Az elő­
adás egyebekben is jól ment. Arányi, Hegedűs és 
Kornay jeleskedtek külön-kiilün és együttesen. A néző­
tér szépen megtelt. (e- aJ

_ Hírek a népszínházból. Monckton és Caryll
operetteje, a «Kis szökevény* előadásnak egy érdekes és 
előkelő idegen vendége is volt: Gorikin orosz belügy­
miniszter és államtanácsos, ki csak tegnap érkezett 
Budapestre, Szaluy Péter posta- és táviró elnök-igaz­
gató társaságában egyik földszinti páholyból nézte végig 
az előadást. — A kadétkisasszonybóli, Mader Ranl 
és Pásztor Árpád angol tárgyú operettejeből ma volt az 
első zenekari nagypróba, teljes személyzettel és a ki­
bővített zenekarral. A mai első zenekari próbát maga 
a zeneszerző, Máder Raul vezette, teljesen érvényre 
emelve kompozicziójának minden egyes és hangszerelés 
szempontjából nevezetes részletét. — Porzsolt Kálmán, 
a népszínház igazgatója, levelet intézett gróf Keglevich 
István intendánshoz, arra kérve őt, engedné meg, hogy 
Máder, a magyar királyi opera karnagya maga dirigál­
hassa darabját a népszínházban a már legközelebb 
megtartandó bemutató előadáson.

— Magyar művész külföldön. Földest Arnold, 
az ismert fiatal gordonkaművész, a napokban Potsdam- 
ban játszott nagy sikerrel. Néhány nehéz versenydarabot 
adott elő. Az ottani lapok nagy elismeréssel Írnak 
virtuóz technikájáról, széles tónusáról és jeles készült­
ségéről. Az ifjú művészt a közönség elhalmozta tetszés­
nyilvánításaival.

— Napoleon öcsém. Guthi Soma és Rákosi Vik­
tor három felvonásos eredeti bohózata lesz januar hó­
napban a vígszínház legelső eredeti újdonsága. A szere­
peket már kiosztották, és e napokban tartják meg az 
olvasó próbát, a melyen Guthi és Rákosi lógják a 
bohózatot felolvasni. A főbb szerep két Hegedűs, 
Góth, Gaul, Tapolczay, Lánczy Ilka, Delli 
Emma, Szerémy és Rónaszéki fogjak játszani.

Tanulók szint előadása. A II. kér. medve-utezai 
községi elemi és polgári fiúiskola növendékei újév és 
vizkeres/t napján, mind a két napon délutáni 4 órakor, 
vallásos szitu előadást tartanak. Az előadás igen sike­
rültnek Ígérkezik, tekintve, hogy CG gyermek játszik az 
ötfelvonásos darabban, melynek czime: Az ördög 
in cselkedése. Jegyek kaphatók az intézetnek II. kér. 
m dve-uteza fj. szám alatt levő igazgatósági irodájában. 
Ülőhely 50 kr, állóhely 2ö kr. A lisztajövedelmet a 
szegény tanulók jutalmazására fordítjuk.

— A X kerületi nép- és iskolai könytálegye­
sület választmánya január hó C-án a k'banyai «Regi 
sör ház* helyiségeiben jótékonyrzéiii hangversenyt ren­
dez, im íy alkalommal 1 eghelyi Angola, Csánk y 
Kornélia, Tó>th Elemér, Blau J. Gyula, Székely Ar­
nold. Hori'áth .Linos, Uesterreicher Géza, huHer 
R. ::-ó, Busz l’i i . íu z t- Hajos Fiilüj» móküduek kő ire. 

A hangverseny után táncz lesz.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A kalocsai érsekség a renaissance korban.

Ét duly he!yi Menyhért 1 *9o. évben kutatásokat esz­
közölt a vatikáni levéltárban a kalocsai főegyliazmegye 
renaissance kori történetére vonatkozólag. Ezeket az 
adatokat néhány hazai levéltárban, külüuüseu a buda­
pesti országos levéltárban kiegészítette s tanulmányainak 
eredményét egy nagy könyvben irta meg a fent közölt 
ezim alatt. Igazan érdekes munka. Kimerítően ír az 
érsekekről : Pmonüelmonte Jánosról, Szék csői Ilerczeg 
Rafaelről, Várday Ltvánról, Matirsiuni Gáborról Háruló 
Györgyről, Várady Péterről, G Lászlóról - vcyáil a 
k»-t legérdekesebbről: l’r íigfpan Gergelyről vs '1 outcry 
Pálról, ki a mohácsi v.-zuapon a magyar ser« g fő ve­
zére volt. A könyv azután még u f<>gyhazmr>gyéh'- tar­
tozó kilencz káptalannak, hat apátságnak, hat kolostor­
nak történetét adja, szol a kulturális intézetekről s az 
egyházmegyébe tartozott kétszazuyolczvaímgy plébániá­
ról. Igen érdemes munka. Ara 7 korona. Zentan jelent 
meg Bovácsevics Ottónál.

A nagy-kanizsai Irodalmi és művészeti kör 
tegnapelőtt tartotta < vi rendes közgyűlését a v.trosh. /a 
tanácstermében, Pécse// Zsigmond polgárim öt. a kí.r 
elnökének vezetése alatt. Az elnöki megnyitó után dr. 
Rosenberg Mur, a kör titkára olvasta lel évi jelentései, 
mely ut in megállapították a jövő évi költségvetést. Az 
elnök lelkes zarbeszéde uL.n, a közgyűlés emelkedett 
hangulati; in oszlott szét.

— A közlgazgatasl hatóságok elé tartozó ki­
hágások betiisorcs Jegyzeke Bényes \ meze kir. 
aljárasbiró t*> Bder Géza íuszolgabiró egy másfél száz 
oldalas könyvet adtuk ki a napokban ezen a leniközölt 
rzirnen. Igazan megrémül az ember, ha ezt a könyvecs­
két végig lapozza s nem érti, hogyan lehetséges az, 
hogy az ember minden szempillaiiatban nem követ el 
kihágást. Nem hisszük, hogy volna a mai rendőrállam­
ban olyan jogász, a ki csak megközelítőleg is meg tudná 
mondani, hogy hány száz kihágást állapítanak meg a 
kiiiágási törvénykönyv s az azóta alkotott specziális tör­
vények. Ez a kis könyv valóságos Ariadne fonal a ki 
hágasok labyrinthusában. Megfelel a következő kérdé­
sekre : 1. Mi kepez kihágást az 1898. év végén fennál­
lott jogszabályok szerint ? 2. Hivatalból üldözendö-e vagy 
maganvadra ? 3. Milyen jogszabály nyilvánítja azt ki­
hágásnak? 4. Minő büntetéssel sújtandó ? 5. A kiszabott 
pénzbüntetés minő czélra fordítandó ? fi. Ki bíráskodik 
az illető kihágás fölött az I., 11. és 111. fokban ? — A 
könyvecske, minden túlzás nélkül mondva, hézagot pótol, 
sőt közigazgatási-, rendőri hivatalokban s minden jogász 
embernek nélkülözhetetlen. A könyv Aradon jelent meg 
Réthy L. es fiáinál. Ara 1 korona.

— Alsó Fehér varmegye monográfiájából, me­
lyet a vármegye közönsége ad ki, most jelent meg az 
első kötet második része, az ethnograliai kötet, Nagy- 
Enyeden. A vármegye magyar népéről Lázár István a 
nagyenyedi ev. ref. Betiilen-főtanodai tanár irt, a székely 
népről Heinrich Frigyes nagyenyedi ág. hltv, tanító, 
s a román népről dr. .Moldovan Gergely kolozsvári 
m. kir. egyetemi tanár. Sokkal érdekesebb ez a küny\, 
semhogy fölötte nehány sorban be lehetne számolni s 
főleg arra a részre, mely a románsággal foglalkozik, 
visszatérünk még.

ünnepével s azzal a nemes adománynyai, melyet az 
Eötvös család a tanítók házának juttatott báró Eötvös 
József összes müveinek kiadási jogával. Örömmel jelenti, 
hogy a tanítók háza javára edd igeié 134.493 korom 
gyűlt össze s azután igy végzi: «Ilyen eredménye lett a 
magyar tanítók lelkesedésének, összetartásának félesz­
tendő alatt. Kinek a szive nem örülne ezen a párját 
ritkító fényes eredményen ? Adja isten, hogy ne szalma- 
láng legyen ez a felbuzdulás, hanem örökké tartó 
vesztaláng s terjedjen évről évre mindaddig, mig egy 
testté olvad a hazai tanítóság, mindnyájunknak díszére, 
boldogitására!»

A lelkes éljenzéssel fogadott jelentés után Józsa 
Mihály, a tanítók házának gondnoka tett jelentési a: 
intézet állapotáról, lakóiról, szerény, de családias bérén- 
dezéséről, a melyen mindenütt a szeretet melege 
árad szét.

A pénztári jelentés tudomásul vétele után dr. GoÖz 
József elnök azt az indítványt terjesztette elő, hogy 2 
tanítók házának első szob iját nevezzék el ! éterf'y-izg- 
bának, a melybe Péterfy Sándor nevezzen ki ket 
növendéket; azonkívül helyezzék el arczképét a dísz­
teremben.

Péterfy Sándor az indítványt nagy megtiszteltetésnek 
veszi, de nem fogadhatja el. Ne ünnepeljék - úgymond 
— az élőket, a mig tartozásuk van a holtakkal -zen­
ben. Tiszteljék meg Molnár Aladárnak, a tanítói 
nyugdíjintézmény megalapítójának emlékét azzal, hv/y 
a tanítók házának első szobáját az ő nevéről nevezd, ei.

Dr. Bokor József és dr. Göőz Júzset felszólalásai 
után a közgyűlés elhatározta, hogy a legelső szobát 
Péterfy-szobának nevezi el, egy másikban pedig meg­
örökíti Molnár Aladár emlékezetét.

A közgyűlés ezután tiszteletbeli elnökökké egyhangúja? 
báró Eötvös Loráudot és dr. Wlassies Gyula m ma­
tert választotta meg. Tiszteletbeli tagok lettek • Beöthy 
/ •olt, Cseike Győző, Fali; Zsigmond, Bat er Ker-mu, 
dr. Göőz József, Klauzál Gábor, Lak its Vriidc. 
Péterfy Sándor, Schweiger Marton, Cjvary t-.:,,
\ ajdöfy Gusztáv. A tisztikart a következőképei, ala­
kították meg. Elnöknek egyhangú lelkesedt-ssri Péterfy 
Sándort választottak meg: másodelnökük lettek uakiis 
\>ndel és Cjvary Béla ; titkár : Peres Sándor ; má­
sod lit kar : Kapy Rezső ; jegyzők : Barstes Ernő .•? 
Józsa D iniéi : pénztáros : Schmidt Albin : ellenőr 
Kurz Samuel ; jogtanácsos: ('engery Gyula : a szám 
vizsgáló bizottság tagjai lettek : Bogyó Samu, kozma- 
niih Vilmos I W/Lenszky Gyu.a. \cgiii 4U ta?,_t 
választottak az Eötvös- dap gyű • k- .'-iu bi/uti ugaba 
£ 30 lúgot a a>!é!eniéuyeL*‘í kiv-ztő or-v.igu , Lux.'t; ;A.i

Miután meg a közgyük s óttueu küldöttséget nirc- s:t-.;t 
:i kuílu-zmuiiszlei iiimi'a, hogy üdv.y/ÜG- di. .7.c ameóhj 
Lajos miniszteri tauu. - v-:t, • népoktatási úszta-y vezeti- 
jel, szolgálat; idejriiek liarmiüczadik t-v'uiJuiuja alku,- 
mából, dr. Göőz József u közgyűlést berekcszlette.

*
Tiz perczczel a közgyűlés befejezése után • »kezdő­

dött a Péterfy-ünney. Küldöttség ment Péterfy Sán­
dorért, a kit lelkesen éljeneztek. Elsőnek dr. üo,: 
Józ ef üdvözölte őt az Eötvös-alap nevében.

Majd Zsilinszky Mihály államtitkár k-rt s.ót: «.Mi­
kor Péterfy Sándor érdemeiről vau szó u/smoüd

nemcsak az Eötvös-a lapu as. van joga ót ünnepeim. 
Kell, hogy ünnepelje öt mindenki, a ki Magyarország 
kiiitiü íja iránt érdeklődik, ünnepelj.- ut a mims. teinuu 
s annak minden egyes tagja a legelsőtől a leg utó Ív.?,
1 > sem nyomhatja el örömet a fölött, hogy a tanító ;; 
iimiepii egyik nagy tm - d. azt a férfiút, a ki lesz, L.fu-1 
akkor, a mikor nyum-U dnék, a ki hl» -d, a rak,: 
közönyös maradhatna, a ki sz Tény, a mikor büszke 
lehetne. Ez uem mindennapi jelenség s a huny. ~ 
bail jól 'sík látni valakit, a ki nem v:: :.aa ink ' z - 
zik, hanem mákoknak, nem .s a .vleim-k, u • • a 
jövőnek. Áldjon meg az isten • . g- szsé/g- i. ujj 
Ívlekkel, hogy légy sokáig öröme a ' n.lóságnak, uz ifi.:- 
súgnak u.-ze a magyar haz unk.*

Péterfy Sándor meghatod vaiu-zn ut m. in-. .. . 
végen u felségét, a kiráiyt eltette, sor:-a jöttek a !;< . á
küldött

A budapesti népoktatási in te, eb-L in vében Mow or? 
Géza. a magyarországi tanítok cisz. bizottság., n-n: .-a 
Lakits Vendel, a tanítóképző intézeti tanárok név •: a 
dr. Kovács János üdvözölte Feterfyt. Majd Lad karói? 
(Polgári isk. tanárok egyesülete), hozma Las/." (Ál­
laim tanítók ütsz. egyesületei, Peres Sándor ihudeá 
nevelők őrs/., egyesülete), Léderer Ábrahuin ^.tu. rót­
tak az ünnepelt ele. Délben banket volt.

TANÜGY.

Az Eötvös-alap közgyűlése.
A tanítók házát megteremtő Eutvüs-ai *p, országos 

tanitú-pgyesület ma közgyűlést tartott az akadémia heti 
üléstermében. Úgy a fővárosból, mint a vidékről sok 
tag jelent in eg a közgyűlésen. Az Eötvös-alap ugyanis 
megnőtt czéljaihoz képest, jelentékeny módosítást tett 
alapszabályain s e módosított alapszabályok szerint kel­
lett ma az egyesületet újjá szervezni.

A közgyűlést dr. Göőz József nyitotta meg, örömmel 
üdvözölve a kormány képviselőjét, Zsilinszky Mihály 
államtitkárt s a nagy szambán megjelent tanítóságot.

Ezután Lakits Vendel titkár olvasta fel terjedelmes 
jelentését az Eötvös-alap idei működéséről. Nagyobb 
buzgósaggal, fényesebb sikerrel még aligha működött 
tanítótestület, mint az Eötvös-alap országos tanítói egye­
sület gyűjtő- és kezelő-bizottsága ebben az esztendőben, 
a melynek mááodik felében elérte azl, a miért sok éven 
át küzdött, a mi forró vágya, legfőbb kívánsága volt a 
magyar haza minden számottevő tanítójának : megépült 
a tanítók háza ! És ezt az eredményt a tanítóság első 
sorban önmagának, másod sorban a magyar közokta­
tásügyi kormány fenkölt lelkű vezérének, dr. Wlassies 
Gyula miniszternek köszönheti, de e munkában elévül­
hetetlen érdemeket szerzett Péterfy Sándor is, a ki 
megteremtője volt az Eőtvüs-alapnak s alapvetője a 
tanítók házánál. A jelentés ezután részletesen foglalko­
zik a tanítók haza létesítésének történetével, a felavatás

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Batthyány Lajos emlékezete — és a to 

véres. Ikervár, Vas vármegyei község, egykor ked’. : 
lakhelye volt a legelső magyar felelős minisztereToL 
nek : grőí Batthyány Lajosnak. A község a megdic-u. 
vértanú emlékét emlékoszloppal akarja megörökíteni - 
ennek költségeire országos gyűjtést indított. Egy -yüjto- 
ivet elküldött a fővárosi tanácsnak K a tanács azonüa 
üresen küldte azt vissza Ikervárra, m°rt a fővar a 
maga részéről nagyobb anyagi áldó:átok run uk ' 
Batthyány Lajos emlékezetének mrgürü ki lésén műn».-; 
kodni, arra pedig nem vállalkozhatok, hogy a lakur 
körében gyűjtőivel körözzön.

— A fővárost segédhivatalok költözködése A
fővárosi tanacs segédhivatalai mindeddig az u; város­
házán maradtak, regi helyiségeikben. Ebből a k «ru> 
kaszárnyában elhelyezett ügyosztályokra igen » » keí.e- 
metlenség származott, mert a távolfekvu gedhivata- 
lókkal igen nehézzé vált az érintkezés. Ha u íeLkne», 
vagy hivatalnokoknak valami számra, vagy aktacsomór 
van szükségük, órak hosszát igénybe vette a szalad-’"-' 
A sokat panaszolt bajnak legközelebb vége szakad, mint 
hogy a Károly kaszárnya középső (a régi kápolna) épü­
letének átalakítása immár elkészült s a hivatalok uj év 
után már átköltözhetnek bele. Az eddigi megállapodások 
szerint a tanácsi iktató és kiadóhivatalok január 2-um 
költözködnek at uj helyiségeikbe, a tanácsi levéltár pedig 
jegküzelebhi napokban fogja példáját követni.

— A realtanoda-utcza meghoaszabbitasa. Dr 
Bőké és dr. Jfavratil egyetemi tanárok azzal a kére­
lemmel fordultak a fővárosi közmunkák tanácsához, 
hogy a belvárosi reáltanoda-utczát a muzeuin körútig 
hosszabbittassa meg. A közmunkatanács ma a kérelmet 
a fővárosi tanácshoz tette át azzal, hogy a tervei a 
maga részéről is helyesli és kivitelre ajánlja, azonban 
a fővárosi pénzalapnak a költségekre ledezete nincsen, 
a tervet tehát melegen ajánlja a főváros figyelmébe.

— A Ferenczváros parkja- A IX. kér. választmány 
ma azzal a kérelemmel fordult a tanácshoz, hogy a 
Ferenczváros számára játéktérről es parkról gondoskod­
jék. Erre már most szükség van, mert félő, hogy a 
telkek ára rohamosan emelkedni fog s ha idejekorán 
nem szereznek a park számára telket, azt később majd 
csak igazán tetemes áldozatok árán lesz lehetséges 
megtenni. A választmány ajánl is egy telektümbüt, mely 
a czéln .k látszólag megfelelő lenne. Ez a soioksan , 
Kinizsi-, Köztelek- és Knezits utczak között levő terület, 
melyen több fővárosi épület — így a régi katona- 
ügyosztály is — fekszik. Ezt most még aránylag kisebb 
áldozattal at lehetne alakítani közkertté es játszó­
térré.
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— A főváros a sxlvarautomaták ellen. A magy* 
királyi pénzügyigazgatóság dohány- és szivarautomatákat 
akar a főváros utczáin felállítani. Az erős és egvszerü 
szerkezetű szekrények éjjel-nappal rendelkezésére állaná- 
nak a közönségnek, s mindegyikben tizenkét fajta szivart- 
lehetne elhelyezni. Ha az automatákat fölállítanák, a 
vasárnapi munkaszünetet a dohánytőzsdékre is ki lehetne 
terjeszteni a nélkül, hogy akár a kincstárnak, akár a 
közönségnek kára származnék belőle. A pénzügyigazga* 
tóság egyelőre próbaképen két mintaszekrény felállítására 
kért a fővárostól engedelmet. Az automatákat a fővám- 
téren és Deák Ferencz-téren állítanák fel. A főváros* 
közmunkák tanácsa a kérelmet pártolólag tette át a 
fővárosi tanácshoz, mely azonban ma azt elutasította. A 
tanács szerint az automatákra nincsen szükség, mert a 
vasárnap is nyitva tartott dohánytőzsdék a közönség 
igényeit kényelmesen kielégítik. Ezenfelül pedig az auto­
maták közterületeket is foglalnának el, már pedig a 
tanács a közterületeknek a közönségtől való elvonásába 
már elvből nem egyezhetik bele.

— A burkolásra vonatkozó uj szabályrendelet. 
A pénzügyi és gazdasági bizottság ma délután, rend­
kívüli ülésen, vette tárgyalás alá a kiküldött albizottság 
előterjesztését a burkolásra vonatkozó uj szabályrendelet 
ügyében. Az ülésen Matuska. Alajos alpolgármester 
elnökölt s előadó Bárczy István tanácsjegyző volt, Az 
uj szabályrendelet megalkotására az adta a főokot, hogy 
a régi elavult rendelkezéseket foglal magában. Neveze­
tesen szükségessé vált, hogy újabb módszer szerint álla­
píttassák meg a küvező-járulák kivetés módja, valamint 
nélkülözhetetlenné vált az is, hogy a járulékok behaj­
tja és biztosítása helyesebb elvek szerint történjék.

Az uj szabályrendelet megszerkesztésének az előmun­
kálataival a számvevőség foglolkozott s aztán a mér­
nöki hivatal tett ideVonatkozólag javaslatot s végre az 
egész tervezetet a Il ik (közepilesi) ügyosztály dolgozta 
at így került a tervezet az e czélból kiküldött albizott 
•:ághoz, a mely most teszi meg a jelentését. Az albizott­
ság általában azt az elvet mondotta ki, hogy az első 
burkolás föltétlenül az illető ingatlanokat terheli. Az 
albizottság a további burkolásokra pedig hozzájárulást 
kíván, a burkolat minősége szerint való arányban.

A pénzügyi és gazdasági bizottság a szabályrendelet­
nek 1. fejezetét, a mely (1—3. £.) az általános határo­
zatukat foglalja magában, változatlanul elfogadta.

A II fejezethez, a mely a burkolás költségeihez való 
hoz zaj rulás alapját és mértékét határozza meg, először 
Palotai Rezső rzólt.

v-k,. ugyn.und, nagy aggodalmai vannak e szabály- 
r.odebt tervezet ellen. Jogilag r: kifogás alá esik s e 
tekintetben hivatkozik az 1870 • X. törv* nyezikk 17. és 
Í:L c^-aira. valamint a • 1872 XXXVI. t.-cz. V. tej.
2tá ^f-ura. De nem akar jogi Ejtegetésekbe ereszkedni, 
hanem tr helyett annak a véleménynek ad kifejezést, 
hogy a szabályrendelet-tervezet sok igazságtalanságot 
foglal magában, ugyannvira, hogy sok telektulajdonos, 
u kmek az ingatlana csekély értékű, a kivetett burkoló­
járulék folytán tönkremenne. Konkrét példákat hoz föl 
a III. kerületből. Így például a uaesirtamező-utezában 
van egy 1254 négy-zö^méternyi telek, a melynek a 
vételára 3135 írt volt s ha az utczát gránittal kövezik, 
erre a telekre 9343 Irinyi járulék esik; a kisczelli- 
ntezában vau egy 1020 négyszügméternyi telek, ennek 
u vételára négyszügmeterenkint 5 frt volt, tehát az 
egész 510<> írtba került; ha kivetik rá a kövezés-járulé­
kot, b^l‘.f irtot köteles a tulajdonos fizetni. Es még sok 
más ilyen példát hozott fül. Mindezek után kéri, adják 
vissza a szabályrendelet-tervezetet az albizottságnak, 
hogy a mérnöki hivatal és az illetékes -zakbizottságok 
utján uj javaslatot terjesszen elő.

Fi ram József és Ludvigh János helyeslőié» fogad­
tuk Palotai fölszólal.isát. Ludvigh azt hangsúlyozza, hogy 
a kivetem arányának az épületek nagyságához kell vi­
szony lania c ;gv helyesnek tartana, ha a földszintes ház 
után csak egy harmadát Űzetnék a járulekoknak, egy­
emeletes ház után kétharmadát s a kétemeletes után 
az egészet. Virava pedig azt indítványozta, hogy a bur­
kolj költségeit ne egészben, hanem annak csak 00 
százalékai fizesse a telektulajdonos.

Sigray Pál Virava javaslataié z csatlakozik.
Herzog Peter azt kívánja, hogy a telek értéke vé­

tessek alapul: ezt megállapíthatja a telekeladú-bizottság 
Nem tartaná igazságosnak, ha az egész járulék kivettet 
oék a telkekre.

kel tat Ferencz nem tartja ugyan |Ogi szempontból 
lehetetlennek, hogy a szabályrendelet tervezet keresztül 
Vites-vk, riu-rí a fővárosnak joga van, statútum utján, 
áru lékok kivetésére. De tény az, hogy — mivel eddig- 

'•> a 1 láztulajdonosok jóformán semmit sem fizettek — 
az ugr-s a díjfizetésben olyan nagy lenne, hogy azt 
aligha birnák #1 az illető telkek. Hanem nagy különb­
ig van abban, hogy mivel burkolják az utczát, mert 

esetleg két burkoló anyag közt 40 Irinyi árkülönbség is 
lehet négyszögölenként. Az 6 álláspontja tehát az, hogy 
akkor, ha valamely jó burkoló anyagnál, a mely a 
helyi viszonyoknak megfelel, a 1 óváros jobbat akar al­
kalmazni. akkor a két anyag ára közt Evő különböze 
tét a főváros fizesse meg. A kiküldött albizottságban ő- 
a melleit volt, hogy a telektulajdonos az első burkolás- 
j; ;i fizesse meg az egész járulékot, de — ha ezt nem 
tagadnak el — magáévá teszi Virava javaslatát, hogy 
tudniillik a járulék GO százalék legyen.

Lumpi Hugó főszám vevő elfogadja Virava indítva- 
T V it, azzal, hogy a GO százalék csak a teljesen kiépített 
tejrk után legyen szedhető, az üres telkek után pedig 
annak csak a feie, míg a másik fele akkor, ha a telek 
be lesz építve.

VaszUievits János tanácsos, a pénzügyi ügyosztály 
vezetője, első sorban a (inaoczi.üis eredményeket kényte- 
.eii tontclóra venni s ebből a szempontból kiindulva, 
ken a kiküldött albizottság javaslatának az elfogadását, 
v azt, hogy U| kövezésnél az egész járulék szeder­
ek Ha azonban a törvényhatósági bizottság erre nem 

iiaiiand". el k»ll fogadnia a \ irata féle javaslatot.
Szavazásra került a dolog s a bizottság egyhangúlag 

t lohadta a Heitai és Virava-féle indítványok kombma- 
, , .u. ukk-iit, hogy a kövez**# nem a ormát-,
hanem a hozza legközelebb álló burkoló anyag 
h y’tataét re*zik alapul, de ennek a költségnek 
... cmk a bú százalékút köteles a telektulujdu- 
/tos fizetni.

az ügymenet érzékeny kárára folytonos változásnak 
van kitéve. Ennélfogva szükségesnek látja a polgármes­
ter. hogy az ügykezelés egységes szabályozása czéljából 
egy utasítást adjon ki, a mely részletes rendelkezéseket 
tartalmaz az irodavezető részére, szabályozza az iktatást, 
a mutató-számsor és könyvvezetést, kiadást, irattározást, 
szakosztályi kezelést, valamint a számlák kezelését és 
nyilvántartását.

Mindamellett a polgármesternek jelen rendelete sem 
rendezi végleg a mérnöki hivatal ügyeit, miután a ki­
adott utasitás nem terjed ki a munkálatoknak miként 
való megrendelésére és ellenőrzésére, az egyes szak- 
nyilvántartások vezetésére stb. E kérdéseket a még ki­
dolgozásra váró szolgálati utasitás lesz hivatva szabá­
lyozni.

Egy másik fontos és sokat emlegetett kérdéssel is fog­
lalkozik a polgármester rendelete. A végszámlák kifize­
tése körül nyilvánuló eljárás nehézségének megszünteté­
sét czélozza a rendelkezés, a mely a végszámlák érvé­
nyesítése és a kövezés! járulék kivetése között levő kap­
csolatot egymástól különválasztja.

Végül még a teleknyitvántartások pontos vezetésére 
nézve vár a polgármester tüzetes jelentést, egyben pedig 
kérdést intéz a szervezési szabályrendelet által előirt ér­
tekezletek meg nem tartásának okáról és elrendeli, hogy 
azok a jövőben pontosan megtartassanak.

Tagadhatlan, hogy a polgármesternek most kiadóit 
utasítása beható változást fog előidézni a főváros mér­
nöki hivatalának eddig sokat kifogásolt ügymenetében, 
de a legjobb, legczélszérübb utasítások is meddők ma­
radnak, ha azok, a kiknek a rendelethez alkalmazkod- 
niok kellene, nem felelnek meg a reájuk váró feladat­
nak. Már pedig e nélkül lehetetlen eredményt elérni. 
Remélhető, hogy a mérnöki hivatal minden egyes tagja 
minden erejével azon lesz, hogy a hivatal iránt a köz­
véleményben megerősödött balfelfogást megszüntesse. A 
polgármester rendeletének csak ez esetben lehet kellő 
eredménye.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A magyar orvosegyesület a karácsonyi ünne­

pek alkalmából a rendes ülését szombaton nem tartotta 
meg. E helyett január 7-én, délután 5 órakor lesz meg 
a rendes heti ülés az egyesület Szentkirályi-uteza 21. 
szám alatt levő helyiségében. Az ülésen betegeket is 
mutatual be.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
A magántisztviselők országos nyugdíjügye

flülete deczember 29-eu, esti 7 urakor, sajat helyiségé­
ben (Ml. kér. kerepest ut 78. szaru alatt) igazgatósagi 
ülést tart.

— A «Gyermekbarát» szűkölködő és gondozás 
nélküli iskolás gyermekeket gyámolitú egyesület ma 
délután tartotta tizenegyedik rendes évi közgyűlését, 
Berecz Antal elnöklete alatt. Elnök megnyitó beszédé­
ben beszámolt az egyesület évi működéséről, mely sze­
rint az egyesület a lefolyt évben 29G5 iskolás gyermeket 
látott el élelemmel, a mi naponta 230 frt kiadassa! 
járt. Az évi gyűjtések eredménye 4950 frt 1 kr. A 
pénzkészlet a mai napon 26.535 frt 70 kr.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A lajntrom-renilszur. A megboldogult 

igazsdgúgyminisztemek egyik legrettenetesebb intéz­
kedése a járásbíróságuknál a lajstrom-rendxzet 
behozatala volt. Bírák, ügyvédek, peres felek, 
kezelőtisztek egyaránt pokolba kívánták az egészet. 
Szidták, gyaláztak mindenfelé, de hiúba. A lajstro­
mozó ■ megmaradt még akkor is. mikor már rég 
megbukott a sajtószabadság nagy ellensége. Dr. 
Plusz Sándor, a mostani igazságügyminiszter 
értesült a panaszokról s ezek orvoslása végett ma 
tanácskozásra hívta össze a budapesti járásbíró­
ságok vezetőit. Ezek össze is sereglettek szépen 
vasalt fekete ruhában s csudák-csudájára, a 
miniszter amulásara kijelentették, hogy a lajstrom- 
rendszer a legbölcsehb dolog a világon, s annyira 
tökele tes, hogy még módosítást se igényel. A 
peresleieket, képviselőiket s a kezelő tiszteket, 
ha megkérdezi a miniszter, valószínűleg más infur- 
mácziúkat nyer a lajstrom-rendszerről, mert ezek 
nem csak Iliiéből, de tapasztalatból is ismerik, 
hiszen eleget küzdenek veie.

A mérnöki hivatal ügykezelése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A költségelőirányzatnak a pfnzügji bizottságban való 
tárgyalása alkalmából a mérnöki hivatal és különösen 
annak vezetője Igen erős támadásoknak volt kiteve. hu 
lönösen elítélő kritikában részesítették azt a rendszer­
telenséget, u mely a mérnöki hivatal ügykezelőben 
mutatkozik és a mely végeredményben a közönség ér­
deke,re nézve igen hátrányos következményekkel jár. 
Részben az elhangzott panaszok, részben pedig a mar 
régibben is tudott viszonyok folytán a főpolgármester 
törvényes ,ogát gyakorlatú, szigorú vizsgálatot tartott a 
mérnöki hivatal minden osztályában és e vizsgálat alkalmá­
val észlelt hiányokon segítendő inlormálta a po gai.nes er
a tapasztaltakról. Ennek a következménye volt az a rende­
let, a melyet Halmos János polgármester e hó 2-, k 
napján a mérnöki hivatal ügykezelésének szabályozósa

t rgvában kiadott. . „ „
A rendelet megokolása felhozza azt a tényt, hogy 

upulgármester által eszközölt vizgálat konstata ta ogy 
. mérnöki hivatal kezelő-osztályában -s a különböző 
/alosztályokban az ügykezelés úgy egész rendszer be , 

mint részleteiben is a követelményeket k, nem elégd, és 

több tekintetben »'»POS kifogás ala ^i . „p.
Mindenekelőtt az ügyiratok kezelesene 

iiezséget kifogásolja a polgármesteri rendelet, a Ve.etet 
nélkülözik az egyöntetűsége, és ,gj » kezelés

kwüpeL

— Egy ármentesitö társulati főmérnök fe* 
gyelml ügye. Aiivdnfenéki ármentesitö társulat 
közgyűlése a napúkban tárgyalta Lux Gyula társulati 
főmérnök fegyelmi ügyét. A fegyelmi bizottság azt java­
solta, hogy a főmérnököt száz Jorint pénzbünte‘ 
téssel büntessék s mondjak ki véle szemben az anyagi 
felelősséget. A választmány ezt a büntetést enyhé­
nek találta s megfelebbezte a közgyűléshez. A köz­
gyűlés Kelter Imre elnöklete alatt tartott viharos ülé­
seben úgy határozott, ho^y januárban újabb rendkí­
vüli közgyűlést fiivnak össze az ügy végleges eldönté­
sére. Ugyanakkor reformálni fogjuk az alapszabályoknak 
a társulat vezetésére es a tisztviselők anyagi felelős­
ségére vonatkozó részét.

— Öt forint miatt. Fz év június havában Egri 
Adolf kereskedő lakásából nyoma veszett egy szép reg­
gelen egy ötös bankénak. Egri A dől fiiét mód lelett 
boszantolta ez az eset mérgében csinos todrasznojét, 
Strusser likat gyanúsította a lopás elkövetésével. Az a 
körülmény, hogy a lop ,s alkalmával egyedül Strusser 
Ilka volt abban a szóimban, elég indoknak tűnt tel 
• ötté aira hogy a bűnvádi feljelentést megtegye ellene. 
A Etolvtatotl tiünvi/.sgalat semmi eredményre sem veze­
teti, meri n- in volt bizonyíték arra, hogy Strasser 
Ilka vitte volna el az elveszett öt forintot. Még ezzel 
nem lett vege a dolognak. Strasser lika rneghurezoit 
i;H\-ületenek reputaczioja trd- Kében hamisvád es ragul- 
rnazas miatt jelentette tel Egr Adolfnét, a k.i a tör­
vényszék vad alá is helyezett. Bűnügyében ina volt a 
végt.trgyakis dr. Haupt Albert biró elnöklete alatt. A 
bizonyítási eljárás folyamán a tanuk vallották azt, hogy 
Egr in ét nem a boszu vezette arra, hogy Strasser 
Ilkát bevadolja, mig Strasser Ilkáról kiderült az, hogy 
nem •» volt az, a ki az 5 irtot elvitte. Ily körülmények 
között a törvényszék Egri Adolfnét felmentette a vád 
terhM és következménye alól.

— Elzüllött kispap. Lafrankő József néhány 
esztendő előtt « gyík Egreményleljesebb növendéke volt 
az esztergomi papnevelő-intézetnek. Tanárai, társai 
egyaránt szerették, s nagy jüvül jósoltak neki. Mind­
annyian csalódtak, mert nem lesz belőle már se kano­
nok, se püspök, rnég falusi plébános se. Elzüllött, rossz 
ulru tévedt a tehetséges ember. Kijön az egyik börtön­
ből, s bemegy a másikba. Két esztendő előtt, a mikor 
még az esztergomi papnevelő-intézet növendéke volt, 
ellopta az akkori igazgató, a mostani erdélyi róni. katb. 
püspök, gróf Máj lath Gusztáv hatszáz éves arany 
kelyhét. A drágaságot becsapta a zálogházba, s a pénzt 
elmulatta. A tolvaj kispapot erre letartóztatták s más­
fél esztendei börtönre Ítélték. A megtévedt ifjú ki­
töltötte a ra kiszabott büntetést, de nem javult meg. 
Alig szabadult ki a börtönből, a nénje nevére váltót 
hamisított, s kimenekült a külföldre. Lopott, csalt min­
denfelé, s hol itt, hol ott csukták be. A napokban 
Münchenben tartóztatták le a budapesti büntető bíró­
ság megkeresésére a nénje nevére hamisított váltó miatt,
a honnan most Budapestre szállították. A vizsgálóbíró 
ma kihallgatta, s elrendelte ellene a vizsgálati 
fogságot.

— a bíróságok köréből. A király dr. Weisel 
Ernő deési járásbirósági albirót a deési ügyészséghez 
alügyészszé, dr. Mariska István budapesti büntető 
törvényszéki jegyzőt a budapesti V. kerületi járásbíró­
sághoz, Jakobovics Ignácz lugosi törvényszéki jegyzőt 
a facseti, Pawelka Albert, a marosvásárhefyi ítélőtáb­
lához berendelt bírósági aljegyzőt a brassói, Frenyó 
Rezső németujvári járásbirósági aljegyzőt a trsztenai, 
dr. Vargha Pál fehértetoplomi törvényszéki aljegyzőt a 
szelistyei, Pulay Ferencz, a győri ítélőtáblához besen- 
delt bírósági aljegyzőt a szeot-gotthárdi, Rotter Béla 
budapesti büntető törvényszéki aljegyzőt a dévecseri, 
ifjabb Kocsán János belényesi járásbirósági aljegyzőt a 
kisjenői járásbírósághoz, dr. Fehér Kristóf fehértem­
plomi törvényszéki aljegyzőt a lugosi törvényszékhez, 
ffagy Kálmán, a debreczeni ítélőtáblához berendelt 
bírósági aljegyzőt a derecskéi, dr. Petriciu Kornél 
bogsáni járásbirósági aljegyzőt a bogsáni, dr. Szántó 
Ferencz, a szegedi ítélőtáblához berendelt bírósági al­
jegyzőt a zombori, dr. Koós József budapesti kereske­
delmi és váltótörvényszéki aljegyzőt az edelényi és 
Kolosy Miklós budapesti törvényszéki aljegyzőt a 
turócz-szent-mártoni járásbírósághoz albirákká kinevezte.

— A «bűntárs». A kórházi betegek szenvedő társa­
sága sem vette el mulatós kedvét Verhovai Adolf Gyu­
lának, a ki szolga volt a zsidó kórházban. Mivel a 
fizetéséből nem igen jutott mulatozásra, szédelgésre ve­
temedett. Első lépése a kriminális utón az „volt, hogy 
levelet irt Detsinyi Frigyes droguistának, a kórház 
szállítójának, és harminc?, forint ára viaszkot rendelt 
nála. A viaszk megjött s a szolga eladta. Az árából 
nagyot mulatott s nem törődött többé az ügygyei. Új­
évkor megjött Detsinyi számlája s Verhovai Adolf 
röviden azt válaszolta a droguistának, hogy most nincs 
kedve fizetni. A levél alá ezt irta: «Önnek egy bűn­
társa* Detsinyi erre feljelentést tett a csaló szolga 
ellen a budapesti törvényszéknél csalás és becsületsértés 
miatt. A bíróság három hónapi fogházra és húsz 
forint pénzbüntetésre ítélte a vádlottat. Az ítéletet a 
kir. Ítélőtábla, valamint ma a kir. kúria 111. büntető- 
tanúi sa, Kelemen Mór biró előadása alapján helyben 
hagyta-

— A csábító büntetése. Brunner Mór pinezért, a 
ki házassági ígéretekkel hiszékenynyé, szeszes itallal pe­
dig kábulttá tett egy szép fiatal uevelőnőt, s öntudatlan 
állapotában megfosztotta női becsültétől, a budapesti 
törvényszék ma harmadszor is négy esztendei 
fegyházbüntetéssel sújtotta. A bíróság a vizsgálati 
fogságból tíz fiónapot kitöltöttnek vett. Az ítélet indoko­
lása részletesen foglalkozik a bizonyítékok mérlegelésé­
vel, a szerencsétlenné tett leány akkun lelki állapotával, 
a kit, amúgy is hisztérikus lévén, könnyebben fosztha­

tott még a szeszes italokkal eszméletétől. A vádlott pin 
ezer az itelet kihirdetésekor zokogni kezdett. Védője 
szabadlábra való helyezését kérte oly alapon, hogy egy 
esztendei vizsgálati fogságában eleget megszenvedett, 
hogy bites felesége ez ügy miatt válik tőle. s hogy anya­
gilag is tönkre ment, de a törvényszék megtagadta 
a kérést Brunner személyi megbízhatatlansága, s a 
bűncselekmény súlyos volta miatt. Az ítélet ellen a kir. 
ügyész súlyosbítás, a védő enyhítés miatt felebbezett.

— Az eltévedt golyó. Molnár József nagy-kőrös1 
asztalosmester a múlt évi szeptember 22-án egy elveszett 
kalapács miatt összeveszett Kis Ambrus nevű szomszéd­
jával. Mikor ez utóbbi kituszkolta a szobából, hazarobaut 
a pisztolyáért és e szavakkal ■

Megállj betyár, lelőlek ! — rálőtt Kisre, a ki 
épen akkor ért az udvarra. A golyó azonban izéit 
tévesztett és a szintén ott foglalatoskodó Fehér Farkas 
lábába fúródott. A kecskeméti törveuyszék szándékos 
emberölés kísérlete miatt két évi börtönnel 
sújtotta a hirtelen haragú Molnárt. A budapesti tábla 
ma sokkal kegyelmesebb volt iránta és Burg Lajos biró 
elődúsában tiz hónapi börtönre szállította le bün­
tetését.

— Az áruló kés. A múlt tél egyik sötét, szomorú 
délutánján a röppentyü-uteza 25. szarau ház lakúit 
Ludwigh Róbert azzal riasztotta fül, hogy a felesége, 
született li eith Klára, öngyilkossá lett. A lakók, a 
kiknek mur feltűnt, hogy a házaspár egész nap nem 
mutatkozott, riadtan rontottak a Ludwighék lakásaba. 
A halós/obaban tátongó sebbel nyakún, holtan feküdt 
Ludivighné. A férjet a rendőrség nyomban gyanúba 
lógta, a ki mindent tagadott, meg akkor is, a mikor 
a veres k- st a zsebeben megtalálták. A budapesti bün­
tető törvényszék összetett bizonyítékuk alapján beigazolva 
latta a lerj bűnösségét s tizenkét évi /egyházra 
Ítélte. A kir. Ítélőtábla es ma a kir. kúria is Helyben 
hagyta a törvényszék ítéletet.

Herczeg éa talmudlata. A sors különös sze- 
szelye hozta össze Schönbutg-U aUiebury Frigyest 
Freund Lajossal. Az első herczeg, egy detrouizáll 
fejedelmi család sarja, a másik egy szegény talmudista. 
Nagy ur és szegény ember nem élhet soká egymással 
barátságban. Nem is élt soká a berezeg se ?. talmu- 
distaval. Összevesztek, perre mentek, s a bíróság ítél­
kezett közöttük. A herczeg esztendőkkel ezelőtt a 
katholikus vallásról áttért a protestáns vallásra. Ezért 
rászakadt családja haragja. Megszakított a fiatal ber- 
czeggel minden összeköttetést, s pénzt is oly szűkén 
utalványozott részére, hogy egy vidéki albirónak is kevés 
lett volna. A lierczeget pénzzavarából Freund Adolf 
budapesti pénzügynök segítette ki néhuny ezer forinttal, 
melyet olyképen szerzett, bogy több földbirtokot véte­
tett meg vele bosszú lejáratú váltókkal. Provízió gya­
nánt azt kötötte ki az éielelmes Ereund, hogy Lajos 
fiat, a ki ekkor rabbinövendék volt, vegye a herczeg 
rm-ga mellé titkárul, később pedig mint jószágigazgatót 
alkalmazza havi ötszáz forint fizetéssel. Ezt a ki­
kötést ktsúbb kell szerződés ertelmeben oda módosí­
tották. hogy ezenkívül még negyvenezer forintot 
köteles fizetni a herczeg Freund Lajosnak azért, hogy 
a rabbi pályát elhagyta. Így a herczeg pénzhez jutott, 
a talmudista pedig állashoz. A hercz.egnek első dolga 
volt, hogy európai körútra indult. Útjában megismer­
kedett Donna Alice-szál, Don Carlos egyik leányá­
val, a kit nemsokára feleségül is vett. Ez a házasság 
összebékitette ha rag vő családjával, a mely hamarosan 
rendbe hozta zavaros pénzügyeit. A rendezésnek azon­
ban a Freund Lajos jói jövedelmező állása áldozatul 
esett, mert a herczegi család egyszerűen megszüntette. Az 
ex talmudista erre a budapesti törvényeknél negyven­
ezer forint s járulékai erejéig bepürőlte a berczeget, 
a ki viszont sikkasztás és uzsora vétsége miatt 
bünfenyitő feljelentést lett ellene. A büntető törvény­
széknél Drill Béla vizsgálóbíró vezette az ügyet s 
bizony évek tehettek bele, a mig azt befejezhette. A 
budapesti büntető törvényszék a napokban foglalkozott 
ezzel az ügygyei s mint a Rendőri és Törvényszéki 
Újság írja, a további eljárást megszüntette Freund 
Lajos ellen. A törvényszék ezen megszüntető határozata 
ellen a herczeg jogi képviselője felebbezéssel élt.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a herczeg 
feleségének, Donna vlíice-nak, Don Carlos leányának 
örökösödési perében, a melyet anyjuk hagyatéka miatt 
folytat testvéreivel, Elvira herczegnővel, a kit Folchi 
festő szöktetett meg, továbbá Lipót Salvátor fuherczeg 
feleségével, Blanka főherczegnővel és Don Zsemsz- 
szel, a ki mint tiszt szolgál az orosz hadseregben, a 
milánói törvényszék a tárgyalást február közepére tűzte 
ki. Ezen a tárgyaláson a berczegnét dr. Gyurkovics 
Gyula fővárosi ügyvéd fogja az olasz bíróság előtt 

i képviselni.

— As aj tend a kir. karién. A kir. kúria bün­
tető tanácsai szombaton, deczember 30-án, délelőtt 10 
órakor teljes ülést tartanak, taogj megállapítsák az el­
járási, a melyet a királyi Ítélőtábláknak az idén hozott 
s felebbezés alatt álló, de a kúrián hátralékban maradt 
megszüntető végzéseire! szemben 1900 január elseje után 
követni fognak.

— Ügyvéd a börtönben. A nagykanizsai kir. tör­
vényszék a múlt esztendőben a telekkönyvi bekebelezé­
sek körül elkövetett közokirathamisitás miatt har­
mad félévi börtönre Ítélte el dr. Tersánszky Gyula 
perlaki ügyvédet s a rá kiszabott büotetést a pécsi kir. 
Ítélőtábla is megerősítette. Dr. Tersánszky a királyi 
kúriához felebbezett s ez ma büntetését egy évi 
kilencz havi börtönben állapította meg.

és

SPORT.
— Ottó főherozeg versenyistállója feloszlik.

A lóversenysportnak ismét egy nagy hive tűnik el a 
versenytérről. Mint hivatalos forrásból jelentik, Ottó 
főherczeg istállóját végképen feloszlatja s tulajdonában 
levő tizenhárom lova legközelebb nyilvános eladásra 
kerül. Lovai közül egy sem tartozik első klasszisba, de 
azért mindenesetre fog akadni vevő, a ki Trivial, 
Szabász, Highest time, Alleriveil fidel. Max s 
nehány jobb származású kétévesére árverelni fog. Ottó 
főherczeg visszavonulása ismét újabb tanúsága azon 
egészségtelen állapotoknak, a melyek a legutóbbi évek­
ben a lóversenysport terén már szembetűnően észlel­
hetők.

— A Wesselényi-vlvóklub folyó évi deczember hó 
29-én, este 7*/2 órakor, saját helyiségében (XVesselényi- 
utcza 31. szám) báró Wesselényi Miklós születésének 
évfordulója alkalmából vivóestélyt rendez.

—- A népligeti nagy Jégpályán az ünnepek alatt 
pezsgő élet uralkodott, s bár nagyszámú közönség hul­
lámzott rajta, mégsem volt zsúfolt, úgy, hogy a körözök 
nasy vonalakat Írhattak le. A tombola iránt, melyen a 
napijegyek számaival 2u darab idényjegyet sorsoltak ki, 
nagy érdeklődés mutatkozott. A közönség a 44. gyalog­
ezred zenekarának pompás játékát késő estig élvezte s 
a tánezoló párok vidám jókedvvel lejtettek a részükre 
elkerített sima jégtükrön. Csütörtökön, szombaton és 
vasárnap zene mellett a tombolát megismétlik. A höl­
gyek soraiban voltak : gróf Csáky Lujosné, Csesznák 
vezérörnngynú, E'ehérvdry Istvánná, Juli Józsefné, 
Incze Józsefné. Kaiser Károlyné, Kremrner Antalné, 
Kerékgyártó Elckné, Lung Gyürgyné, Adámy Mar­
git, Csáki/ Irina és Margit grófnők, Cseszmík 1 eréz 
és Margit. Horváth Gizella, Muraküzy Juliska és 
Jolán és inasok.

MULATSÁGOK.
— Szilveszter eat. Az Orvossebészi műszerészek 

asztaltársasága 1899. évi deczember hó 31-én a 
Wampetics-féle vendéglő dísztermében (városliget, állat- 
kert) hangversenynyel egybekötött jotékonyczélu Szil- 
veszter-tánczestélyt rendez. A tánezzenét a cs. és kir. 
44. gyalogezred zenekara szolgáltatja. A tiszta jövede­
lem szegény gyermekek felruházására fordittatik.

— A magyarországi könyvnyomdászok és betű­
öntők szakegyesülete 1899 deczember 21-én (vasárnap) 
a kerepesí-ut 30. szám alatt levő szeczessziós házban, 
saját dal- és zenekara, valamint több szives közremű­
ködő felléptével, hanyversenynyel és tán« zczal egybekö­
tött Szilveszter-estélvt rendez. Kezdete este 8 órakor.

Szllveszterestély. A magyarországi kereskedelmi 
utazók egyesület*1 deczember 31-én saját helyiségeiben, 
sas utcza 5. szám, tánczvigalommal egybekötött Szil­
veszterestélyt rendez. Az estélyt hangverseny nyitja meg, 
a melyben Arányi Dezsőné operaénekesnő. Arányi Dezső, 
Yáradi Sándor, Ney B rn.it és Szikla Adolf, az opera 
tagjai, é« Kovács Mihály, a népszínház komikusa, vesz­
nek részt. A hangverseny során előadásra kerülő alkalmi 
bohóságban Gint?. Gina, Jancsó Valéria, Karrsav Vilma, 
Komló^sy Ilonka. Paringhy Klotild, Várady Margit és 
Forth Ferencz, Rákosi Szidi sziniiskolájának növendékei 
működnek közre.

GYÁSZROVAT.
Temetés. Zucklet Adolfnak, az első budapesti gőz- 

malom-részvénytársaság igazgatójának temetése tegnap 
délután ment v^gbe a I.-pót-körut 24. szám alatti gyász- 
liázbol, számos résztvevő jelenlétében. Testületileg jelent 
meg a társaság igazgatótanácsa és tisztikara, ott voltuk 
a többi fővárosi malom-részvénytársaságok igazgatói és 
a kereskedelem számos notabiliEsa, az elhunytnak sok 
tisztelői • és barátja. A gyász-czertartá'.t Sc/tranz János 
ág. Iiitv, evangélikus lelkés; végezte, a ki szép gyász- 
beszédben méltatta az elhunyt érdeméit.

A hivatalos lapból.

városi péngügyigazgatósag Kovács Ferenczet segély-
díjas irodakezelési gyakornokká, a szegedi pénzügyigaz- 
gatóság Petrík Antal végzett felső kereskedelmi iskolai 
tanulót a csongrádi kir. adóhivatalhoz ideiglenes minő­
ségű segélydijas gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Futó Lajos sz.-illosvai állami elemi iskvlai tanítót a 
szolnocskai állami elemi iskolához, Wlád János netro- 
vai és Fábián Teréz f.-szálláspataki állami elemi is­
kolai tanítót, illetve tanítónőt az alsó-visói állami elemi 
iskolához, Hetényi Bódog fehértemplomi állami elemi 
iskolai tanítót a miskolezi vasuttelepi állami elemi isko­
lához, Harmat Jenő entradámi állami elemi iskolai 
tanítót a petrovai állami elemi iskolához, KI din Sán­
dor ürmösi állami elemi iskolai tanítót a makkos-jánosi 
állami elemi iskolához, az igazságügyminiszter Bulin 
Imre iemesi kir. járásbirósági Írnokot a monori kir. 
járásbírósághoz, a budapesti kir. ítélőtábla elnöke a 
nagy-kikindai kir. törvényszéknél alkalmazásban levő 
Heinzély Béla díjas joggyakornokot, saját kérelmére, 
a szegedi kir. ítélőtábla kerületéből a budapesti kir. 
itélőlábla kerületébe áthelyezte.

Anyakönyv vezető A belügyminiszter:: vezetésévei 
megbízott miniszterelnök Árva varmegyében az alsó- 
kubini anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettessé 
Meskó Dezső községi bírót nevezte ki és őt a házassági 
anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való köz­
reműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Prága, decz. 28. A mai tartománygyülési pót válasz­

tásnál Egerben újra megvála=ztotfák lró képviselőt 
Beichenbergben Legier, Prade és Schücker újból 
megválasztattak, Budweisban Vollgruber (német ha­
ladó) választatott meg. Hamburgban pótválasztás lesz 
Maly (német haladópárti) és Kellner (német nép­
párti) közt.

Prága, decz. 28. A német tsrtománygyülési képvise 
lök, valamint a szabadelvű nemzeti párt végrehajtó bi 
zottságai ma, tekintettel a küszöbön álló tartomány- 
gyüiési ülésszakra, gyűléseket tartottak, melyeknek ered 
ményét a klubok holnapi gyűlései elé terjesztik.

Pár Is, decz. 28. (Állami törvényszék.; DérouJéde 
nincs jelen, megkezdődnek a véd beszédek. Falatéul*, 
Dérouléde védője, kijelenti, hogy felének kívánságához 
képest lemond a szólásról. Buliét ügyvéd elmondja 
védőbeszédét és azt állítja, hogy nem létezett össze­
esküvés. Miután Bullet ügyvéd előadta védbeszedét, 
Guérin kifejtette indítványait, melyekben azt kívánja, 
hogy közöljék a rá vonatkozó iratcsomot a védőkkel. Az 
ügyész ellenzi Guenn indítványait, melyeket azután a 
törvényszék titkos ülésen elvdelt.

£?er, decz. 28. A mai választás alkalmiból Iro 
ellen tüntettek. Mintegy 300 ember vonult fel a piaczra 
és ott <ptuj> kiáltásokat hangoztatott íróra. Verekedés 
is volt és egy személyt Etartóztattak.

Kinevezések. A pénzügyminiszter Jerzsabek Jó­
zsef pénzügyőri biztost Alsó-Kuhinha pénzügyőri fő­
biztossá, a zágrábi pénz.ügyigazgatóságboz Kirin ec 
Boldizsár pénzügyi számellenőrt pénzügyi segédtitkárrá 
ideiglenes minőségben, H ernóczy István és Ajtay 
Gyula pénzügyi számellenórüket pénzügyi számvizs- 
gálókká végleges minőségben, Kovács Fal, Konyovicz 
Miklós, Csipkés Manó. Halász J.tnus, Káliz Béla, 
Hübner Béla. Eörsi-Aúgy Géza, Horn Imre, Habel 
Pal, Human Miklós, Grohmann Jenő és Martié 
Milán pénzügyi szám tiszteket pénzügyi számellenőrökké, 
a ni. kir. államnyomda rendszeresített létszámában 
Kovuck József műszaki dijnukut tisztté, a mohácsi kir. 
adóhivatalhoz Schmidt Nándor adóhivatali vrvakoruokot 
adóhivatali tisztté ideiglenes minőségben, Thierry Vil­
mos irodasrgédet a bányászatnál alkalmazott kezelési 
tisztviselők létszámában kezelősegédtisztté nevezte ki. 
A ker-skedt iemiigyi miniszter dr. Bajor Lajos pósta- 
takarckpéiiztári segédlitkart postatakarékpenatári másod- 
titkárrá. Orley J.tnos es dr. Maszák Elemér kir. 
ipari segéd felügyelőket kir. ipari felügyelőkké, Kopp 
Géza napidijast a m. kir. szabadalmi hivatalhoz fizetés 
nélküli hivatali segédtisztté, a vallás- és közoktat..sü^yi 
miniszter Regen hold József, Gerhard Jakab, Schuch 
Mihály, Hang Eleonóra és Scheid Kristóf uj-bessenyói 
községi elemi iskolai tanítókat, illetve tanítónőt az uj- 
bessenyői állami elemi* népiskolához rendes tanitókka, 
illetve tanítónővé, Hauet Béla okleveles tanítót az 
itt var nők i állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, 
Hegedűs Lajos okleveles tanítót a sonkolyosi állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá, Hoffmann Kérész- 
lely. Karner J .nos, Mólnál Józ.s I, Scherter Antal, 
fP e/sz Károly, lilies Janos, Sztojkovics Zsigmood, 
Konstantinovits Velko, Karakasevits Vladimir, Tá­
rnics Dusán, Marjanovits Tódor, l'uics Sándor, 
Petkovits Sebő, .Markovits Miksa, Martinovics 
Iván, Putriik iJragoinir, Beck Mátyás, Randi Fe­
rencz, Lambrecht Fétcr, István fi János, Varjú 
Benő, özv. Pavlovics Csora A. Mária és Andreisz 
Julia pancsovai községi elemi iskolai tanítókat, illetve 
tanilónőket a pancsovai állami elemi népiskolához ren­
des tanítókká, illetve tanítónőkké, Csaklovits Danicza, 
Kirjakovits Nikolajevits Alexandra, Letics Vukoszára, 
JUarkovits szül. Mihaj le vits Leposzava és Radu- 
lyiné szül. Bazilovits Paulát kézimunka-tanítónőkké, 
a budapesti ítélőtábla elnöke Löwensohn Lajos ügy­
védjelöltet, ifj. ff attay József végzett joghallgatót, 
Török L, Lajos végzett joghallgatót, Lányi László, 
Matulay Zoltán és Mészáros József végzett joghall­
gatókat díjas gyakornokká, a kassai Ítélőtábla elnöke 
Demeter Gyula ideiglenes minőségű joggyakornokot, 
Pallaghy Zoltán díjtalan joggyakornokot, Schultz 
Sándor végzett joghallgatót, Baksay István ideig­
lenes minőségű díjtalan joggyakornokot es Ujházy 
Árpád ideiglenes minőségű díjtalan joggyakornokot 
díjas joggyakornokokká, a pécsi Ítélőtábla elnöke 
dr. Stoltzer László nagy-kaniz«ai törvényszéki joz 
gyakornokot és Lázár Gyula pécsi lakos végzett 
joghallgatót díjas joggyakoraokká, a tő- és szék-

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, decz. 28. A bécsi tüzsdekarnara mai teljes 

ülésén elfogadták az áruosztály indítványát az 1900. 
évi január 2 án az áruk jegyzékében beálló válto­
zásokról.

VEG YES KÖZLEMÉNYEK.
£ UJ telefon összeköttetés Budapest — Arad kő 

zött. Az országos távbeszélő hálózat ismét nagyobbodó1 
fog egy 225 kilométeres vonattal. Arad eddig Szegeder 
át volt összekapcsolva Budapesttel, a kereskedelmi mi 
niszter azonban most uj vonallal építtet Budapest— 
Szolnok—Békés-Csabu—Arad között. Az uj vonal 
fele Mezőtúrig már fel is épült; a napokban volt az 
uj vonal bejárása, de a közhasználatnak átadva még 
nincs. Az uj telefonhuzal a legnépesebb alföldi várme­
gyéket hozza közelebb az ország fővárosához.

* UJ távbeszélő. A postaigazgató Pilis-Szántv köz 
ségbeu a postahivatalnál tavbeszdő-bivatalt rendezett be 
a mely már e hó 23-un megkezdte működését.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
1 Az uj szőlőterületek adómentessége. Fonto?

és a szőlógrxzd.ikra nézve igen előnyös elvi jelentőségű 
határozatot hozott a napokban dr. WVkerle Sándoi 
elnöklete alatt a rn. kir. közigazgatási bíróság. Azok b 
szőlőterületek ugyanis, melyek a Idoléra pusztítása 
folytan kiirtattak, fia szőlővel újból beültettetnek, a be 
ültetésre következő évtől kezdve tiz évi adómentességben 
részesülnek. Az 1891 : 1. törvénynek ezt a rendelkezését 
eddig a szőlőgazduk hátrányára akként magyarázták, 
hogy az adómentesség csak a földadóra vonatkozik é- 
igy az általános jövedelmi pótadúl minden egyes eset 
ben kivetették, épen úgy mint az ideiglenes föld adó­
mentessé» más eseteiben. Most azonban kimondotta a 
közigazE’átási bíróság, hogy az általános jövedelmi 
pótadó kivetésének sincs helye. A fontos elvi 
kijelentés következőleg van megokolva: Panaszos azon 
tulajdonát képező szőlők után, melyek az abauj-szántói 
határban Eküsznek, miután tiloxera folytán kiirtattak és 
amerikai szőlővesszővel beülEttettek 1892 január 1. napjától 
19U1 végéig 10 évre adumentességben részesülvén, kifogá 
solja azt az intézkedést, melynél fogva tőle ez adómentes 
szőlőterület után öt évre visszamenőleg kivetett 20u v ált. 
jövedelmi pótadó küveteltetik. Panaszos e kifogása tör­
vényszerűnek tekintendő, a mennyiben az 1S91 : i. 
t.-czikk 1. §. ily szőlőterület után az adómentességet 
biztosítja. Hogy pedig e kedvezmény minden korlátozás 
nélküli teljes adómentességre irányul, kitűnik nem csu­
pán e §. szavából, de ugyanezen t.-czikk 3. § ínak
tartalmából is, melynek értelmében i’yeo szőlők kataszteri 
tiszta jövedelme csak az adómentesség lejárata után 
lévén megállapítandó, nyilvánvaló, hogy addig, mig az 
adómentesség tait, a meg nem állapított kataszteri 
tiszta jövedelem hiányában a?, a földadó sem határoz­
ható ni^g, melyet ily szőlő birtokosa az adómentese/ 
tartamún belül ugyan fizetni nem tartozik, de a mely 
nek megállapítása nélkül a 20u v ált. jövedelmi pótadó 
összege sem határozható meg. Ez okból a panasznak 
helyt adni és panaszos várost a tőle követelt ált. jüv. 
potadó fizetésétől fölmenteni kellett.

* A sertésül vitel korlátozása. A földmivelési -n,
niszter közzéteszi, hogy a cs. kir. osztrák belügyminiszter 
deczember hó 23-án kelt táviratával a seitésvésznek 
Ausztriába történt beburczoíása miatt deczember hó 
29-ikétoJ kezdődője» a sertéseknek Ausztriába való be­
vitelei a következő területekről tiltotta meg: Bács- 
Bodrog vármegye topolyai járásából, Hont vármegye 
szobbi járásából, Núgrád vármegye nógrádi járásából. 
Pozsony vármegye felső-csallóközi járásából, Pozsony 
varmegye pozsonyi járásából, Moson vármegye rajkai 
járásából, Torontál vármegye török-kanizsai járásából. 
Vas vármegye kőszegi járásából, Vas vármegye sárvári 
járásából, Vas vármegye vasvári járásából, Kőszeg ren­
dezeti tanácsú városból, Fiume szab. királyi varosból, 
valamint a liorvat-szlavonorszagi Modrus-Fiume vármegye 
susaki járásából, Pozsega vármegye pozsegai járásából, 
Varasd vármegye pregradai járásából, Varasd vármegye 
klanjeei járásából, Varasd varmegye krapin&i jürü.^Jso), 
Verőcze vármegye djakovári járásából, Veröcze vármegye 
nasiczei járásából, Zágráb vármegye zágrábi járásából. 
Ezzel egyidejűleg ugyancsak ez évi deczember hó 29-tól 
kezdődőleg és 1899. é».' 99.349. számú körrendeletben 
közölt tilalom résroem módosításával a sertéseknek 
Pest Pilis-Solt-K.dkun vármegye biai járásáoól. Vas var­
megye szombithelyi járásából, Vas vármegye német- 
újvári járásából, továbbá Nagyvárad szab. kir. városból, 
végül a horvát-szlavonországi Zágráb vármegye karié­
vá ez. i járásából, valamint Karlovaez, Körös, Eszék és 
Varasd városokból Ausztriába való bevitelére vonatkozó 
tilalmat hatályon kívül helyezte.
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* Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi miniszter 
András Lajos kászon-feltizi lakost Csík vármegye 
kászon-alcsiki járására nczve a gazdasági tudósítói tiszt­
tel, ifi. Bokor Gyula nénit l-elemt-ri lakost a Torontói 
v.innegye nagybecskereki járására nézve a gazdasági 
tudósító tisztiéi. Gyulait Karoly Csáktornyái lakost, m. kir. 
gazdasági vándortanárt Zala vármegye esakornyai já­
rására nézve a gazdasági íudósitói tiszttel bízta meg.

* A magyar termények Jóhirneve. Tegnap Ncw- 
Yorkbói levél érkezett a székesfővárosi közélelmezési 
iigyosztídyhoz egy vállalkozóiul, a melyben ez kijelenti, 
hogy ő bármilyen mennyiségben hajlandó fehér babot 
(paazulyt) megvásárolói. Kéri az ügyosztályt, bogy ebben 
a kívánságában támogatná s adna útmutatást a bevá­
sárlásra. Az ügyosztály most — a vásárcsarnok igaz­
gatósága utján szólítja föl a termelőket s illetőleg ter­
ménykereskedőket a szállításra.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank részvényéi. Az

osztrák-magyar bank közhírré teszi, hogy a bankrészvé­
nyek jelenlegi 60C írlnyi befizetési értekének az uj 
szabályok értelmében 1900. január 1-tól bekövetkező 
1400 koronára való felemelése folytán a részvények 
nem fognak fölbélyegeztetni. Egyes részvényesek szá­
mára - kívánságukra - a bankrészvények betizetesi 
értékének felemeléséről tanúsítvány fog kiszolgáltatni.

x* A soproni kereskedelmi kamara 
egyhangúlag dein József építész választatott mc; 
aK-inükké és a kereskedelmi usztuiy elnökeve 
lsnáez gabonakereskedőt: niásoduleiuökké es 
osztály elnökévé Denk Lajos téglagyárost 
iák tueg.

** Uj Panama társaság. New-Yerseyben «I anama 
Cana! Company of America* név alatt részvényt .írsasa- 
got jegyeztek be 30.000.0VÜ dollár tökével. Ez tisz­
tán amerikai társaság,, mely jogosítva van a tűket meg- 
négyszerezui, a részben kiépített Panama-csatornát ki­
bővíteni, befejezni és üzembe venni, továbbá egy isztmus- 
vasutat, valamint hajózási vonalukat, hajógyárakat es 
közraktárakat üzembe venni és a csatorna elkészítésé es 
üzeme tekintetében minden kormány-nyál megállapodá­

sokra lépi!:.
«* A perczentuális árfolyamjegyzés. A bécsi 

értéktőzsdéi! tegnap kezdték meg az árfolyamoknak 
koronaértékben való jegyzését s egyszersmind e napon 
megszűnt az eddigi darabszám-jegyzés s a nem uhum 
sorsjegyek és a valuták kivételével minden érték ár­
folyama százalékokban jegyeztetik és pedig 100 zoronu 
névérték alapján. Tekintettel a bécsi értekpiaczczal való 
szoros összeköttetésünkre, szükségesnek tartjuk a per- 
nzeo<uáiÍ5 jegyzési az értékpapírok 
pont lábú; #:s tekintettel az eitvív 
gyakorlati alakban bemutatni.

. íltaldnos állal éiadosr,ág.
«zése 100 korona

clnüKeve 
Első

MeUcy 
az ipar- 
váiaszlot-

ves fajtái szem- 
sekre és átszámításokra.

Az e Demit érték .. 
névélték alapján százalékokban 

tö;‘-niit. Például a májusi járadék a deczember 9-dtki 
"i-Ji-.árhpou 9b"80-al jegyzet árfolyama azt jelenti, 
|,og. uZ ,. lajta járadék minden 100 koron;.', tevő név 
„T-iw 96 korona 80 fillérrel jegyeztetett. Ez a j-gyzes 
eddi • is Így volt szokásban, azon eltéréssel, hogy a 
számok nem koronákat és filléreket, hanem forintokat 
,, kr..ivz:irokat jelenlettek. A jövőben egyedül

-■VB kibocsátott
az a

zálog level ok á r fo! y a m -j • • g 
Ezek névét teke ugyani-'- 

28S koronának felel meg,

javak
í r el a szokott módtól
aranyforint, mely összeg .
tehat egyes ily értek árfolyamat megállapíthassuk .. 
100 kozonának megfelelően jegyzett összeget -bS-al kel!
szoroznunk s 100-al elosztanunk.

k reichsratJibari■ képviseli országok aUam- 
adásoigai. mint eddig is történt, száztól,vul jegyezf.-t- 
nek, csakhogy az árjegyzés koronákat jelent: ugyanígy 
az államvasuti kölcsön-kotvények is. Lzek _ku. ut 
az államadóssággá lebélyegzett vasat, reszt;- 
„jiek 200 pengő forint névi-rtéke 42u koronává! es 
ípjy ezü‘t forint névérték 400 koronával v.-ti-tik ro; n- 
fónek'. Az állam óllal kifizetés végett átvett, 
vasúti elsőbbségi kötvények névértekei koron;.. He,, 
ben következőleg számíttatnak át : 20 Iont sterling - 
4«0 korona, 400 márka = 472 korona, 000 márka 

70s korona, 2000 márka = 2000 korona.
Magyar államadóssági kötvények, beleértve a 

t'szaszuszabályozási sorsjegyeket es nyeremény-kötvé­
nyeket. úgy, ‘ miut eddig is történt, perczentualiter je- 
gveztetnek. . ,
'Más államadóssági czimUHk jegyzese liasonlu- 

kij> történik, mely jegyzéseknél loO arany fonni ~'V 
koronával vetetik egyenlőnek. .V bolgár áilamkutwnyfk 
névértéke 240 koronával számítandó s ez okból a jegy­
zett perczentuális ált 240-el kell szorozni s 1UU al vi-

' Záloglevelek, községi., vasúti, és Itilelköjvt.n ye ;■ 
szaza:, kai jegyzésénél a 100 arany lóriul színien -’40 
koronával eg' niő.

Vasúti elsőbbségi kői vények j. gyzese tekinteU-uen 
aracykötvénv 100 Irt névértéke 24U koronával, 100 
miti kus kötvény lit-. 6u0 márkás 70S koronával egyenlő. 
ő'1 -os államvasuti es deli ’• u:-:u:i kútvénye-u, :i:e,, -. 
idáig 'darabszám jegyeztettek, sz.ntéii sz.uuii hukhun 
lesznek jegyezve, mi mellett a Heverték 48-J koronával 
számittatik.

Más közlekedési vállalatuk kötvényei eddig is 
perczentnahier jegyeztetvén, az arjcgyzn vaduz.-tt nun 
szenved. Ezeknél 500 arany forint uévérlék 1200 kvro- 
oávui, 100 mái ka Ilii koronával egyenlő.

Jparválla átok kötvényei, mint eddig is, százalé­
kokban jegyeztetnek ; 2vu arany irt - - 4mj kuruna.

Különböző sorsjegyek. Fúldliitelintezeti I. és II. 
kibocsálásu, gőzhajózási, dunaszabályozúsi, trieszti, szeib 
és török sorsjegyek, vaiamml minden más nem kama­
tozó serije.y darabszám jegyeztetik; a L,tűntetett ar- 
lolvam természetesen koron.it és fillért jelent.

Közlekedési vállalatuk részvényei mind 100 
korona Léverlek alapjai! százalékukban jegyeztetnek; 
100 pengő forint 210 koronává!, 500 Iran. 4<S0 koro­
nával egyenlő. Államvasuti élvezeti jegyek darabszum, 
koronaérútkben jegyeztetnek.

Bankrészvények mind po-rczentualitcr lesznek je- 
gyezve. A nem teljesen befizetett részvények telje­
sen befizetőiteknek vételnek s a hiányzó befizetői 
az árfolyamból levonandó. Például a 400 kőrein név­
értékű, de csuk 30" „ erejéig befizetett osztrák jelzálog- 
bank árlglyama 4 gyei szorzandó s az üsszegbői a 
70" , hiányzu befizetés levonandó.

Biztosi ‘tu intézetek részvényei perczentuálitcr 
jegyeztetnek, 100 pengő forint — 210 korona; a telje­
sen be nem űzetett részvények tekintetében az eljárás 
azonos a fentebb leírttal.

lparvállala'ok részvényei mind perczentuális 
jegyzés tárgyát képezik; 100 arany forint 240 koron- 
laj 200 trank 192 koronával egyenlő. Például a török 
doháuyrészveny koronaérteke akként számittatik ki, 
hogy a mostani l-il-es árfolyam 1.92-vcl szoroztatik.

!Devizák az illető érték 100 egysége szerint számít­
tatnak; fent sterling — 10 egység.

Valuták koronaéríékben darahonkint, illetve máma- 
.egyek 100 márka, olasz jegyek 100 lira, rubelek 1 rubel 
alapján jegyeztetnek.A folyó kamatok kiszámítása ugv történik, mint 
eddig, azon különbséggel, hogy a koronaértékben kifeje­
zett kamat-összeg megkétszereződik.

** Csőd- a tőváfosban. Wertkeim, és Blayer 
budapesti bejegyző.'. ezég, melynek tagjai Wevtheim lá­
pot és Blayer EmánutA teOnk-, olaj- és zslradékkereske- 
dók ellen, kiknek üzlete Vili. kér. Baross-utcza 82. szám 
alatt van, a budapesti kir. kereAedt-lmi és váltótörvény- 
szék ma kelt végzésével a csőd megnyittatott. Usüdbiz- 
tos dr. Kecskés Gábor kir. törvényszéki jegyző, tömeg- 
gondnok dr. Stankovits Jenő ügyvéd, tömeggondnok 
"helyettese dr. Loeszl Antal ügyved. A követelések be­
jelentésére 1900. év január hó 29. napja, felszámolási 
tárgyalásra 1900. év február hú 28. napja, a csőd- 
választmány megválasztására 1900. év márczius 2. napja 
tűzetett ki határidőül.

** Déllgyiimölcs aukozió. A magyar kereskedelmi 
részvénytársaság ma tartott aukezióján 10.000 láda na­
rancsot, czitromöt és mandarint adott cl a követ­
kező árakkal : Karaites : 160-as 2.75—3.2:> frtig, 
200-as 2.75—3.25 frtig. 300-as 2.75—3.50 Írtig, 360-as 
2.75-3.25 frtig. üzitrom : 300 as 2.25-2.75 frtig, 
360-as 2 50 —3.— frtig. Mandarin: SO. 100-as 1.-— 
2.50 frtig. A legközelebbi aukezió szerdán, 1900. 
január 3-án lesz, mely alkalommal 10.000 láda na­
rancsot, czitroroot és mandarint kínálnak eladásra.

KÖZLEKEDÉS.
() A nagyváradi villamos vasút. Nagyvárad vá­

rosa tavaszszal szerződést kötött a magyar forgalmi 
részvénytársasággal közúti villamos vasul építésére. A 
belügyminiszter most leiratot küldött a városhoz, kije­
lentvén. hogy a belügyi és kereskedelmi minisztériumok­
ban emelt kifogások folytán a szerződést nem hagy­
hatja jóvá. A leirat igen kellemetlen meglepetést okozott 
Nagyváradon, mert igen óhajtják a villamos vasút minél 
előbb való elkészülését. Annái nagyobb ürömmel fogad­
ták ma Hegedűs kereskedelmi miniszter leiratát, mely­
ben Bulyovszky polgármestert Budapestre szólítja a ke­
reskedelmi minisztériumban deczember 30-án tartandó 
lÁrgyalásra. E táviratból a nagyváradiak meglepetéssel 
Irtják, iiogy uz ügyet Hegedűs miniszter sürgősen akarja 
ei intézni.

11 Lámpák és jelzőkészülékek használata a ten­
geri hajókon. A <tBudapesti Közlöny» mai száma közli 
a kereskedelemügyi miniszternek a tengeri hajók üsszo- 
iUkt»zésének nvitlúsa iránt kiadott szabályzat alapján 
a lámpák '-,s jelző eszkörük egyöntetű berendezéséről, 
ellenőrzéséről és megvizsgálásáról 1899. évi deczember 
hó 28-án SÖ.014 szám . alatt kiadott rendeletét. Ez a 
rendelet számos üdvös és czélszerü intézkedés ‘kft tar­
talmaz arra nézve, hogy a tengert hajók öss'/f ütkúzéso 
nck v szélye n lehetőséghez képest meggátoltassék. E 
rendelet 1900. évi január hú 1-óvel lép életbe. F, naptól 
kezdve a volt földmivelésügyi, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztériumnak a kereskedelmi hajók jelző eszközeinek 
egyöntetű berendezéséről és felügyeletéről, az összeütkö­
zésekből eredő balesetek elkerülését ezélzó rendszabályok 
alapién. 1881. évi márczius hó 7-én 2183. szám alatt 
kiadott rendciete hatályon kívül helyeztetik- Mcgenged- 
teiik azonban, hogy a hajúkon és j ármüveken jelenleg 
haszna latban levő lámpák és jelző eszközük, ha azok 
nem is felelnek meg teljesen a jelen szabályzat határoz­
nia nyalnak, azonban minden tekintetben megfelelnek a 
tengeri hajók Összeütközésének mc gátlását ezélzó reud- 
szabálvoknak, a jelen rendelet életbeléptétől számítandó 
még egy éven át alkalmazhatók.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Ueczember 28. —

Gabonntcjzsde.
Habár nz amerikai gabonatőzsdék , centtel maga1 

eabban zárulták, nálunk az erősebb készárukimílat 
lanyhább irányzatra szolgáltatta az impulzust. A vidéken 
is kezd javulni a készárukinálat, mert úgy látszik, sokan 
már lemondanak a magasabb árak reményéről és fel­
hagynak az eddig is oly sok veszteseggel járt speku 
láczióval.

A mai készárupiaczon elkelt mintegy 12.000 
métern.ázsa magyar bu-a és pedig ut krajczárral olcsóbb 
árakon. Eladatott ezenkívül még egy hajórakomány 
szerb búza is és miután valószínű, hogy ez vult, i 
alább egyelőre, az utolsó rakomány, mely az őrlési for­
galom alapján a vámhivatalban holnap előjegyzésre 
éerüi, a többi szerb búzával tavaszszal lesz szerencsénk 
u hátúiidíipiaczon leendő felmondásoknál újból mégis 
merkední. Kiadatott :

Búza. Tisznvidéki: 1000 mm. 79 5 k. 8.45 írton, 
100 mm. 79'5 k. 8.10 frlori, 100 mm. 79 k. 8.10 
frfin, 2u0 mm. 75 k. 7.90 fiion. 100 mm. 79 k 
7.90 Irion, 10U mm. 78 k. 7.90 fiion, 300 mm 
7v5 k. 7.90 filun, 100 mm. 7S'3 k. 8.— fiion, 100 
mm. 75-5 k. 7.7" fiion, 1500 mm. 77 k. 7.55 írton, 100 
min. 76-5 k. 7.70 fiion, 100 mm. 76 k. 7.70 frton 
100 mm. 76 1.. 7.60 Irlcn, mind bárom hónapra.

Ppsfmeoi/erídéki . 2(10 mm. 79 5 k. i.Sa Irton 
!0(I mm. 79 5 k. 7.85 Irton. 1000 mm. 78 5 k 
7.'.Ul f,:.,II. lvO mm. 78 k. 7.85 írton, 100 mm 
78 k. 7>0 frton. 100 mm. 77‘5 L. 7.90 hton, 2u( 
mm. 70-5 k. 7.70 frton, 100 mm. 76 k. 7.85 írton 
200 mm. 76 5 k. 7.60 fr on. 200 mm. 76 k. 7.60 
frton, 100 mm. 74 h k. 7.UO Irton, mind három 
hónapra.

fiehérmegyei 
hónapra.

Bácskái 
hónapra.

J.ár.áti ■ 
hónapra.

Szviótat 
forint' it.

Kom ; 300 mm. 6.10 írton, b írom hónapra.
Tan seri: mm. i>0 Irton, hírűin hónapra

200 mm. 76-5 k. 7.80 frton, 

; 1000 mm. 73-8 k. 7.65 forinlou, 

5400 mm. 75'2 k. 7.60 forinton, 

3500 mm. 75 L. 6.32'/, forinton.

Z,in UU9 mm. 5.22'/, Inon, 1UU mm. 5,22'/, fiion
10''I min. 5. - Irton.

A hatáiidöplaoaon csekély volt a forgalom, az ál 
lolvamek E..-ac:i::.n visszameutck. Köttetett:

Délelőtt :
Szokványhuza áprilisra 7 93. 7.86. forinlon. 
Szokványbnzn nktútierr-- 7.99. 7.96 írton.
Szokványrozs áprilisra 6.45. 6.44 Irton. 
Szokványzab áprilisra 5.05, 5.06 Irton.

Déli 1 óra SO perczkur hivatalosan záródnak
Szokványbuza áprilisra......................Irt 7.86— 7.87
Szokvártybuza októberre ..... Irt > 9;i— '-96
Szókv;íiIyrozs ápiaiisra ..... Irt 6.43-— t, 4
Tengeri 1900 májusra ..... írt 4.98— 4.9
Szokványzab áprilisra......................frt 5.05— u.06
Káposztarcpcze augusztusra .... frt 11.75—11.85 

Délutánt forgalom.
A hat iridőpiaczon többségben vollak az eladók, az 

irányzat ennek folytan határozottan lanyha.
Délután & ára 30 percekor hivatalosan, záródnak'

déli vasút 66.-----66 50-ig, rimamurányi vasmű 332.50
333.—ig, magyar koronajáradék 94.40—94.50-ig,

közúti vasút 335.----- 335.50-ig, városi villamos vasul
176.----- 176.50-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén, kedvezőbb berlini jegyzésekre, szilárd 

irányzat uralkodott. líHénkebb érdeklődés az osztrák- 
magyar áilamvasut iránt mutatkozott, melyeknek árfo­
lyamuk 3 írttal emelkedett. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 375.80—376.75-ig, magyar
375.50- 376.—, magyar jelzáloghitelbank II. kfo. -uO.uO-- 
230 75-ig, osztrák-magyar áilamvasut 318.50 321.80,
- Helyiértékekben köttettek : kereskedelmi bank 1389— 

1392, magyar aszfalt 202—203. magyar kerámiái gyár 
120.—.

1 óra 30 perotkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 375.80—376.-, magyar hitelbank 376.-—
376.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 253.50—
254.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
98.------98.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
230.50- 231.-, osztrák-magyar áilamvasut 321.50-
322.50- ig, déli vasút 60.50-67.—tg, nma-muranyi
vasmű 331.----- 331.50-ig, magyar koronajáradék 94.30
—94.40-ig, közúti vasul 336.------336.50-ig, városi
villamos vasút 177.----- 178.—-ig. .

Pramtum-üzlet; Dijbiztositások : osztrák hitc-lresz- 
vényben holnapra 2—2.50 frt, nyolez napra 6 7 irt,
január végére 12—14 forint.

Btótözsde.
Az uíútőzsde alacsonyabb londoni jegyzésekre ^gjej1- 

gébh volt. — Köttettek: Osztrák bitelrészvény 37Ű./5 
—375.25-ig, osztrák-magyar áilamvasut 321.25 — 
320 40-ig. . . ,

1 érakor záródnak: Osztrák bitelrészvény 3/o.oü 
—375.60-ig, magyar hitelbank 375.50—375.75-ig^ ma­
gyar lcszámitoló- és pénzváltóbank 253.—•—2nd 50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 98.----- 98.uO, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 230.50 — 231. , nsztruk
magyar áilamvasut 320.50— 320.Ző. déli vasút 66.
66.50, rimamurányi vasmű 331 50—332. , magyar
korooajáradék 94.30—94.50, közúti vasút 336. ■
336.50, városi villamos vasút 177.----- 177 50.

Serié» kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, derz. 28. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Öiegnehéz41 -41!,2 kr. Üreg közép . 
ki. l'iatal nehéz 43 — 44 kr. 1 lalal közép 4 —
—42‘/.j kr. Fiatal könnyű 41—42 kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű
-------- kr. 111. Romániai: Nehéz —kr. Közép
___ If Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti
(Stacht): Nehéz —.—kr. V. Szerbiai : Nehéz 42'/., —43 
kr. Közép 42—42' , kr. Könnyű 41—42 kr.

Mcgjegyttt. A lent jegyzett arat soly szerint e» pedig a 
szowasszt-rti levonások mellett, egy kilogramm súlyra traj- 
ezárukban értendők. SzokásszerOleg a mzott sett- see tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkiut 45 elgr. vunamlole 
A sért sek vételár-tiul a vevő javára 4 sz-oaive vonandoie.

A vertesek osztályozásánál azok teljes télő) súlya vetetik 
iránvadunat

Sertéslétszám : 1899. év decz. 26. napiun voil készlet 
23.972 db, 1899. decz. 27 én felbajtatott 614 db, decz. 
27 napján clszállitiaiott 593 drb, decz. 28. naptára ma­
radt készletben 23.993 drb. A Hízott sertés üzletirany- 
zata : Változatlan.

Budapeatl sertéa konznmváaár. A ferenezvarosi 
pctroleum-rakodonul levő székre-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése deczember 27-én. Előző napról vissza­
maradt 592. Uj felhajtás 1964, összes felhajtás 2556. 
Budapesti fogyasztásra elszálhttatott 1859, eladatlanul 
visszamaradt 697. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban
39— íl'/j kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 39—41kr.-ig. 
320—38Ú klg. súlyban 39-41'/, kr.-ig. Üreg nehéz
40— 41 kr.-ig. Malaezok 37—41 kr.-ig. A vásár hangu­
lata élénk vult.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi decz. hó 2U-án esti ti órától de. z. 27 en esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
gabona küldeményekről es a budapesti «vámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennviségekrö1'

Been, decz. 28. / Magyar értékek tárlata.) 4“ ,,-os «fitt 96.65, és szegedi MtaWW
137.—, magyar vaeuti kölesöu ezüstben 99.-n , magya 
kel. vaLut aU kötvény 98.50, magyar >^ám,toló- és 
váltób.-részvenv «26 50, magyar kereskedelmi bank 
278, magyar koronajárad. 94,50, 4 /b-os magy. fold- 
teh er mentesítési löt«. 93.75, magyar hitelbankreszvenyek 
187.-, magyar nyeremény-k.-sorsjegy Iu9..u0, tassv 
oderberg, vasul r. 90 25, nmamuranyi ’asmü Sdl -- 

Béei, decz. 28 (Osztrák értékek zarlata.) 41 /»-os 
nanir-járadék 98 45,. 4”/,-os osztrák aranyiaradek 
96 05, 1860. sorsjegy 135.75. osztrák h'le^®,e?’
404.—. angol-osztrák bank 125 50, bécsi Bankverein 
136 50, oeztrák-mag'ar bank 130.-, dfl„’asU^ re“" 
vény 27.20, d-magóziiaiózás társulat bS.oO, uonany- 
részVeny 138 50. cs. és kir. «ért arany 11.40, német 
bankváltók 118.22, if/,-« ezűsttaradék 98 3u. rak 
koronajáradék 98.75, 1864. sorsjegy 193.n0, osztrák
hitelintézeti részvény 234 20, union-bankreszvény 154.n0 
osztrák Láuderbank 115.75, osztrák-magyar atlamvas.it 
133.40, elbavölgyi vasul 124.25,alpesi részvények 26G.ro, 
20 trankos arany 19.32, londoni valtoar -4..I.40. 
Gyengült.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, decz. 28. (Az Egyetértés ludősitójának táv. 

irata.) Az üzlet pang s e miatt a külföldi magasabb 
jegyzések hatástalanok maradtak, sőt az itteni arak 
mérsékelten meghanyatlottak is. — Köttetett: Iniza 
tavaszra S.10, 8.08 frtig, rozs tavaszra 6 75 forinton, 
tengeri május—júniusra 5.28 frton, zab tavaszra 5.39 
forinton.

Délután a mérvadó külföldi piaczokrúl általában 
kedvezőbb jelentések érkeztek, a nélkül azonban, hogy 
ezek az itteni irányra befolyással leltek volna, elletue- 
zöleg, a hangulat kissé elbugyudt, és búza és roz= 
újólag 2 krajczárral hanyatlott, zab és tengeri pedig 
csak alig tartotta meg tegnapi árfolyamát. Az üzleti 
forgalom nagyon gyér volt és az ennek folytán uralkodó 
üzleti csend paralizálta a kedvező külióldi jelentések 
befolyását. — Szórványosan köttetett: Búza tavaszra 
.» 1U-8.0S frton, rozs tavaszra 6.75 forinton, zab 
tavaszra 5.39—5.38 frton. Egyébként jegyeztek: tengeri 
május—júniusra 5.27—5.28 frton, repeze 
szeptemberre 11.95—12.Ou írton, 
gabonanemiiekben pangott.az üzlet 
hiáuva miatt és az irány

kilója, olvasztani való szalonna 50 kr, ludzsir kilója 1 
frt 20 kr.

Baromfi: Csirke darabja 70 kr., lyuk 75 kr, 
pulard 90 kr, kappan 1.10, pulyka darabja 2 20 frt, 
bízott kacsa 120 kr, hízott lúd 3.10 Irt.

Leölt és tisztított baromfi : Csirke 60 kr, hízott 
Ind kilója 56 kr.

Tojás : Apró tojás 22 darab 1 frt, meszes tojás 
30 darab 1 frt.

Hal. Ponty 80 kr, csuka 80 kr, harcsa 120 kr. süllő 
80 kr, fogas 1 frt, kecsege 1 frt 50 kr, tok 1 Irt 
10 kr, viza 1.20 kr, apró kevert hal 30 kr, tengeri 
hal kilója 2 frt, lazacz 4 frt kilója.

Különlegesség: Fogoly párja 110 kr. fúczln 
darabja 2 forint 20 kr, nyul 1 forint 20 kr. 
dámvadhus kilója 50 kr, vaddisznóhus kilója 35 kr. úz- 
hus kilója 80 kr, ezombja 1 irt 30 kr, gerincze 2.50 Irt. 
Közönséges szőlő kilója 60 kr, csemegeszőlő 80 kr, 
ananász darabja 250 kr. rétes-alma kilója 12 kr, körte 
kilója 40 kr, Sampiongomba 4 darab 10 kr, karfiol 
darabja 20 krajezár, k iposzta feje 6 kr, vörös káposzta 
darabja 15 kr. Burgonya kilója 4 krujezar. Teavaj 
kilója 1 forint parasztvaj 95 kr, tejföl literje 32 kr, 
édes túró kilónkint 26 krajezár.

Marhavásár.
Budapest, decz. 28. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felbajtatott : Magyar 
ökör 714, magyar tehén)39S, szerbiai ökör 751. ■;
tehén 92, bika 67, bivaly 24. összesen 2046 dara:, 
vágómarha. A inai felhajtás körülbelül 4'nJ dara:; . 
kevesebb volt mint a múlt héten, ennélfogva az rodet 
eleinte élénk irányzat mellett foivt, IroöÍJÍt azonnali u

' Irak 
.int. —

írtig

vásár mindinkább lanyhább lett. - - Az egy;részi
jó minőségűeknéi 1 Írttal javultak métert 11 izs.mki
Következő árakat jegyeztünk méter mázsáiikint
Jómin.elsőrendű magy. biz. ökrükért 29 ii•ttól *31
Középminőségii magyar ökrökért . 20 9 28
Alárendelt min. magyar ökrükért. 22 9 24
Jó minőségű tarka tehenekéit . . 20 > 2 b
Küzépminőségü » . . 22 24
Jómin. szerbiai ökrökért .... 20 > 2 1
Alárendelt min. ökrökért . . . 20 > 2 4
Bikákért........................................... 23 > 30
Bivalyokéit • • .......................... 1* 9 2U

augusztus — 
készárupiaczon 

a vásárlási kedv 
ellanvhult. A tőzsde bágyadtan

zárult: búza tavaszra 8.15 frtun. rozs tavaszra 6.79
frtun, zab tavaszra 5.37 Irton, tengert május—jumusra 
5.27 forinton.

Eiki-rett F.h z állíttatott
hajon vasutou egyfltt

m. « tor iu a z s u

a) helyi forgalomban

búza 14-JU 14-20 504, — ! 504
rozs 1U5 — 10.J 1U4! — í 1V4
árpa lu4 — 104 - 1 - —

zab 789 789 —

tengeri 1900 — 1900 101! — 101
Ceszeeen 4518 — 45 lí 709 709

b) átmenő 1 forgalomban

búza — — -- - 1 — ; —

rozs - — — !
arpa - — — — !

zab — —
tengeri — — . --

összesen — -■ — —

c) a fővámhiva álnál el »jegyeztetett

oiegnevdáMe

búza
rozs
árpa___

búivalubehozatalra 
r.6j -fc’y. uteiiliyis»^ nistet m-ujal háti j

22814

mégneve/dis

búzaliszt
rozsliszt
:iri>aliszt

A vil«4*itfit6ir6 «»15- 
jegyzett mentiyii»g 

me tertcaztiak ban

C " 1634 

99
22811 összesen 1733

Búza tavaszra...........................
Búza őszre................................
Kozs tavaszra ......
Rozs őszre................................
Zab tavaszra................................
Tengeri május—júniusra . . 
líepeze augusztus—szeptemberre

frt 7.86— 7.87 
frt 7'96 7.97
frt 6 43 • 6.41 
Irt 6.51- 6.52 
Irt 5.05- 5.06 
frt 4.98- 4.99 
frt 11.70-11.80

Terménytőzsde.
Szilva, noha nem jött benne üzlet létre, szilárdabb 

irányzatot követ.
Ayers szesz IS— frt pénz, 18.50 frt áru.

Értéktőzsde.
A tőzsde üzlete ma is a minimumra szorítkozott, s 

épen ezért annál feltűnőbb, hogy az irányzat mégis 
szilárd maradt s az árfolyamok nem hanyatlottak. Sót 
a deli tőzsdén az osztrák-magyar áilamvasut részvényei 
még jelentékenyen emelkedtek is arbitrage-vásárlások 
alapján. Később azonban, midőn Londonból az angolok 
állítólagos újabb veresége miatt alacsonyabb jegyzéseket 
küldtek, nálunk is mérsékelten estek az árfolyamok. A 
sorompónál a pesti magyar kereskedelmi bank részvé­
nyeiben jött létre néhány kötés valamivel javult árfo­
lyam mellett.

ElötSzsde.
Az előtőzsde, minden buzdítás hiányában üzlettelen 

volt. — Köttettek: Osztrák bitelrészvény 375.70— 
376.10-ig, osztrák-magyar áilamvasut 318.50—319.—ig.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 376.----- 370.20, magyar hitelbank 375.25—
375.50. magyar les/amitold- és pénzváltóbank 252.50— 
253.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 98.— — 
98.50-ig. magyar jelzáloghitelbank II. kib. 230.75— 
231.—ig, osztrák-magyar áilamvasut 318.50—318.75.ig,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoe, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A spe- 

kuláeziú nem igen tud a perczentuális uj jegyzéssel 
megbarátkozni, a mely ma is sok zavart okozott s azért 
az eldtuzsdén vsak nehezen tudott az üzlet íejlődni. A 
hangulat különben sem volt kedvező, mert Parisból 
alacsonyabb árfolyamokat, Londonból pedig kedvezőtlen 
hureztéri birek miatt nyomott hangulatot jelentettek. 
Később azonban magasabb berlini jegyzések hatása 
következtében megszilárdult az irányzat. Valuták válto­
zatlanul feszesek.

11 órakor záródnak : Osztrák bitelrészvény 234.90, 
magyar hitelbank 187.—, angló-bank 125. —. unit 
bank 154.50, bankegyesület 136.—, Lánderbank 115.75, 
osztrák-magyar áilamvasut 132.70, dél*, vasút 27,25, 
dunnnözbajozáai részvények 69.—, tramway Lit. A
143.25, alpesi báuyarcszvények 267.25, májusi járadék 
98 45, tötök sorsjegyek 127.25, német birodalmi márka 
118.25 készpénzén.

A déli tőzsdén szilárd maradt az irányzat, mert 
Berlinből magasabb árfolyamokat jelentettek. — Jegyez­
nek Usztrak bitelrészvény 235.10, magyar hitelbank 
187.50, Lánderbank 115.75, union-bank 154.50, angle 
hank 125.—, bankegyesület 136.—, osztrák-magyar 
áilamvasut 132.90, tramway 143.75, déli vasút 27.20, 
elbavölgyi vasul 122.50, észak-nyugati vasút 118.25, 
török dohány-részvények 138. -, alpesi bánya-részvé­
nyek 268.50, rimamurányi vasmű 331.—, prágai vas- 
ipar 589.—, májusi járadék 98.50, magyar koronája- 
radék 94.40, török sorsjegyek 127.—. német [birodalmi 
márka 118.20.

Később alacsonyabb londoni jegyzések miatt gyengült 
az irányzat, de zurlat felé ismét megszilárdult, mert 
Berlinben az ultinio-péuz 83/,—8'/,^n-ra esett.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsda 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 234.50, 
magyar hitelbank 187.50, angol-osztrák bank 125.25, 
bankegyesület 137.—, Unionbank 154.50, Länderbank 
116.—, osztrák-magyar áilamvasut 133.50, déli vasul 
27.10, elbavölgyi vasul 124.—, északnyugati vasút 119.—, 
török doháuyrészveny 138.50, alpesi bányarészvények
267.25, rimamurányi vasmű 331.50, májusi járadék 
98.40, magyar koronajáradék 94.50, török sorsjegy
129.25, nemet birodalmi márka készpénzben 118.24, 
Napoleonarany 19.30.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, deez. 28. (Az Eqyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az a itteni és londoni uitimo-prolongácziú sima 
lefolyására, az angol bank tegnapi nagy aranybevéte- 
ieirc és az itteni ullimúpénz kamatlábának S«/,0/0 ra 
való leszállására az itteni tuzsde szilárdan nyílt meg. 
Különösen a bányaértékek piuczun javultak az árfolya 
mok. Amerikai vasutak is javultak New-ó orkr.u 
és Londonra, továbbá az olasz vasutak is javultak 
kissé. A járadékok közül török sorsjegyek javultak leg­
inkább. A második tőzsdeórában az irányzat Páns 
bágyadtabb irányzatára kissé gyöngült. Magánleszatni- 
tolási kamatláb ü1/," 0.

Zárlatkor jegyeztetik : 4”/c-os osztrák aranyjáradék 
97.40, magyar koronajáradék 93.90, osztrák-magyar 
áilamvasut 136.75, bécsi váltóár 168.65, magvai 
vasút! beruh, kölcsön 100.10, alpesi bányarészvények 
99.25, Disconto Commandit 192-75. általános villanios- 

i Edison 253.50, Gelsenkircheni 196.50, Laura- 
koliü 252.75, 4-2" u-os ezüstjáradék 97.60, 4".„-os
magyar arauyjáradék 96.90, Osztrák bitelrészvény 
23.450, déli vasul 29.60, orosz bankjegyek 216.—, 
Dynamit Trust 156.— . Iiarpi-ni 200.50. Nyugodt.

Berlin, decz. 28. (Utótüzsde.) Osztrák bitelrészvény 
234.50, osztrák-magyar áilamvasut 136.30. osztrák déli 
vasút 29 60. Szilárd.

Frankfurt, decz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 234.50. osztrák-magyar áilamvasut 136.60, 
osztrák déli vasút 29.60.

Hamburg, decz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 234 50. Csendes.

Hamburg, decz. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjiradék 
97.10, osztrák aranyjáradék 98. — , osztrák ezüstjáradek 
J7.35, osztrák bitelrészvény 234.40, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 140.50, osztrák-magyar áilamvasut 
135.75, osztrák déli vasút 29.50, olasz járadék 92.60.

Párts, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde iránya kedvezőbb volt, mert az angol 
bank ma se emelte fel kamatlábút. A befektetési értékek 
emelkedtek, mig a londoni vallőárfolyam 25'35-ről 
23.33-ra hanyatlott. Azok, a kik az utóbbi napokban 
eladtak, ma vissza vásároltak. Rio-Tinto emelkedett. 
Török értékek is szilárdak és magasabbak. Valamivel 
gyöngébbek voltak aranybáuyarészvények csekély reaii- 
z Húsokra.

3 ont 40 prrezkor záródnak : 3U 0-os franczia 
járadék 93.07, 3'/20/0-os járadék 101.45, magyar arany- 
jaradék 98.80, osztrák aranyjáradék 97.—, olasz já­
radék 93.70, osztrák-magyar áilamvasut 693.—, Banque 
de- Paris 1080, oltomanbank 562.— Szilard.

London, decz. 28. (Megnyitás.) 23/4l,/6-03 angol eon- 
sol 99.-.

London, decz. 28. (Zárlat). 25/,°/„-05 anéo1 consoiok 
987/,, 46 „-os magyar aranyjáradék 97, l^-os
osztrák arauyjáradék 95'/,, 4%-os rúpia 63',, osztrák 
déli vasút 63/4. bécsi váltvár 1236, olasz járadék 92'/, 
spanyol járadék üt1/,, Canada paeilic-vasut 93'/,, ezüst 
27'/,, leszámítolási kamatláb C'/tu- Sz'^rd.

Jnhváaár.
Budapest, decz. 27. (Braun József és fia jelentése az 

Egyetértés számára.) Felbajtatott oá unka.
A vásár kedvező ii inyzat mellett f-óy‘ 
kezó árakat jegyeztünk : Jó minőségű t- 12 -V
frtig. Közép minőségű birkákért 9—12 frtig páronkint. 
Jó minőségű (ülü) birkákért 20 krtu. 22- 3 kfig, 
kőzépminuségü birkákért 18 krtúi 19 kng ká-jgi-am- 
monkint.

Becs, decz. 28. A mai juhvásái -m a f ; 
drb juh volt. Üzlet teljesen jelentektelen, csak két cso­
port juh került eladásra.

Bécsi szarómarhavásár.
Becs (St. Marx), decz. 28 (Az Egyetértés távirata.) 

A inai vásárra fülhoztak: 3023 drb bur it. 3713 darab 
élű sertést, 387'.1 drb levágott sertést, -i: - l-ve-ett 
juhot, 464 darab bárányt. Az árai: változat.anos : i 
lések ara gyenge.

Eladási árak Levágott borjú 36 — 43 ke. e-őr-ndu 
46—54 kr, iegeisörendü 46—60 kr, fiatal s-rtés 32 -41 
kr, húsra hizlalt sertés 46—50 kr. zsírra hizlalt - -it-s 

) — 40 kr, elsőrendű süldő 42 >0 kr, 1-; - tt juii
34—42 kr. klgrja. Bárány 6 12 trt. páronkint.

begy

k.:

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
frága, itecz. 28. Jiyersezukor Aussigban azonnal 

átvéve vagy januárra 12.17 frt, liuomitolt készáru Pi 
gábau 42.— forint.

Hamburg, decz. 28. Kávé márcziusra 33.—, 
májusra 3,P/2l szeptemberre 34'/, fillér fontonkint.

Berlin, decz. 28. Szesz 47.70.
Berlin, decz. 28. (Gaboaapiacz.) A legnagyobb tar­

tózkodás mellett a szállítási árak; búzára 1, rozsra 1 2 
márkával csökkentek. Időjárás: olvadás.

Köln, decz. 28. Olaj 05.—.
Boroszló, decz. 28. Búza 15.—, 14.90, rozs 14. — , 

zab 12.10, repeze 21.90, tengeri 13.—.
Paris, decz. 28. Búza folyó hóra 18.90, januárra 

18.90, január—áprilisra 19.10, márczius—júniusra 19.50, 
nyugodt; rozs folyó hóra 13.9U, januárra 14.—, ja­
nuár-áprilisra 14.—, márczius—júniusra 14. — , nyugodt; 
liszt fleur de Paris folyó hóra 24.C5, januárra 24.G5, 
január—áprilisra 24.85, márczius -júniusra 25.4U.
renyhe ; repczeoUij folyó hóra 55.50, januárra 55.50, 
január—áprilisra 55.75, május—augusztusra .>0.75,
nyugodt; szesz folyó hóra 37.—, januárra 37.50, 
január—áprilisra 37.75, május—augusztusra 38.
állandó. Idő: enyhébb.

Havre, decz. 28. Kávé folyó hóra 38s/* frank, 
négy hónapra 40 frank.

Szerkesztői üzenetek.
E K. K. Ktbe\i. Általában talán :.:..za 1- 

czmlis esetben nincs igaza. Mu;m i- b-vuii.a, 
úttá a kérdése- darabot es igy közvetlen tapa /'.A .1 
Ítélheti íru'g, micsoda katása van, halasa lehet a 
kedélyére a/ ilyen me-és, tündöklő, rmndi" •• • " •
még a félelmes mozzanataiban i- kedves z.;.- ■■- - 
Különbség van ám a füváro-i gyermek > a . r..
idegei és lelkulete közúti. 1 lozzu-./.'-ktak kul->:to 
i- és nem ártott nekik. Itt mindig vannak . 1
8ok, de hol vannak ezek ettul! A „’K-bbsir: - *
7.,.;v ; Benedek Elek maga i- anryira i-rner a 
délyvil . iát. hogy távol tar!ott altul darab ihan : . : 1-n 

, búfolyást - meg ott i-'. a hol borzalma- 'i"h'ok h-r^u;. 
k elő. tudott valami kedveset, mulaltatút kit ti tini. a ' .

borzalmat enyhíti, annak hatását a gyermek ; ! .
rulni képes vult A hány gyermek m- g in-jn- .e a - ^
bot, mind felvillanyozva, frissen, vid.iman, _■ 
ment haza és ürömmel mesélt a suk - ■ , . -
ványról, a mit latolt. Egyiknek alma -ern rMi.iult 
alvását nem zavarta semmi, kedélye vbi : ai-1 ! .

Sut ha mar káros befolyásról he / l. nie: -: aliö 
liugy a mesemondás maga. a n-lkül. Im-y i "J
alakok kisérnék a mesét, jobban telizga'.a . 
táziá át, mint a színjáték. Ha ördögim!, ab.il. ! • 
hasonló borzalmakról hull, gyermeki -.-i z-v ■ . -.

<.,kkal borzalmasabban, sotétebben 1 ••.b-n a
dolgukat, mint a milyenben ez a szmieluail.u. : - ' a he '
egész mesét, annak minden részletet es ai.íkm.t. Ha -gv 
szeintöl-szcmbe latja azokat, egyszersmind a.1. . 
hogy nem is olyan borzalmas, mint i milyennek k-; r-m-t • 
ben kifejtette. Ezért még sukkal jobb hatása '.au a •--,••• 
mek lelkére, mint a puszta mese, a mely eg.--r-n a - 
ruek fantáziájára van bízva. Bizony hézagot p b.-lí . •'
mekirodalumuan ez a darab és c-.ak örvendeni ie.ivt. i. 
akadt iró, a ki ezzel megajándékozta a gyein.- 
levelének c-ak azt a reszel fogadjuk ei, a melyben mozd 
„Adassék meg a költőnek, a mi a kultuu a - .':nh - .t 

a mi a színhazaké“. Hsak azt te- ztik hozzá, he 
sék meg a gyermekeknek is. a mi a gyermekek- Itt v;y 
részét megkapják.

23 993. száma előfizető. Nem értjük a kérdést • : 
Mindenesetre kellő dij fejében találhat bárhol olyan b . '- 
a fővárosban, a milyet keres.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi viiirciarnok árai. íMagánjelentés.)
A inai forgalom cleg élénk voll s az élelmi czikkek 
ára ismét csökkent. Olcsóbb lelt a marhahús és a 
borjúhús, ellenben a hal és a lojás ara újabban emel­
kedett.

A mai detail-árak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 60, levesbus 70, rostélyos, 

felsál, hátszín, fartő 80, marhanyelv 72, vesepecsenye 
90, tisztítva 1.80, nüvendékbus eleje 48, hátulja 60 kr, 
borjúhús 80, szegye, lapoczkája 80, ezombja 90, szelét 
100 kr, hárányhus mellső negyede 8C krajezár, hátulsó 
negyede 1 forint 20 krajezár, sertéshús 60, ezombja, 
lapoczkája 68, karaj és nyulpecsenye 90, nyers sonka 
^♦« prágai sonka 1.15 kr ■ kilója, zsír 54 kr, háj.54. kr

Felelós szerkesztő: Uicttf'S Aíát’lon.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Rész?.-társaság.

Kivonat a hiv. lap deez. 28. számából.
Árverések e fővárosban. Deutsch lg: -icz >--lJ tn:a 

becs. ingos. deuzeinber 2V. X. kér. liergely-utcza 19. -r .t. 
Weis; F. és társa 2Ő7S írtra be- -, ingó*:, decze-mber 
VII. kér. Kerepesi-ut 2U. szám. Juli Laj'-’S »•- tat-a 
Irtva becs. ingós. deczember 30 IX. kér. Erkel-utcz i u 
szám. Kelen Saniuel 558 írtra bee-, ingos. dcezembm a:« 
Vll. kér. Akáczfa-utcza 45. szám. Dnbccz Károly htra
bees, ingós. deczember 30. 1. kér. Aikutas-utrz.i 2u. ->
Knuderer K.uoly 436 frtra bee- ingós. <>--zember - HL 
kér. Kisczelli-ut 4S. szám. MaJarassy Oszkár <‘»0i f: tti*cv-. 
ingós. deczember 30. Vll. kér. Aréna-ut 52. -zmu. H ir‘fr: 
Jakab 632 frtra becs. ingus. deczember 29. Ml. ker 
Bethlen-utcza 10. szám. Uny.ír Henrik 1111 írtra, i - cs 
ingós. deczember 30. V. kcr. Kádár-utcza 6 -zá:; A>cc> >. 
p. (Petronella) 310 frtra becs. ingós. deczember 29. \. kér. 
Yáczi-kürut 66 szám. Daláry Ede s»-> frtr.i i?i
deczember 2U. IX. kér. Ferencz-kt'irut 43. sz.mi. 1/-r' i 
Sándor 9207 frtra becs. ingós. deczember 29. MII k<-i 
Staflénberger-utcza 8. szám. Bercii Sándor 1 ->-• frtra be<>. 
ingós. deczember 30. M. kér. 'leréz-korut 12 szaru. K 
ftscher Nándor 7740 frtra becs. in::atl. 1900. jc.iüiai Is IV 
kér. Ujfilág-utcza (megyeházi 8. szám. Hartl M ■ - 
frtra hess. ingatl. X. kcr. Kőbánya ló-hegy H - ' Jmi * 
40000 frtra becs. ingatl. 1900 január 29. V. kér. Alkolmá::.- 
utcza £2. szám. iá. Mauer Ferencz 1612 Írtra i - ingos. 
deczember 30. IV. kér. Hajús-utcza 30. szám. Hirsti<l Mar." 
440 frtra becs. ingós. deczember 29. M kér. kii <iy ut z 
34. szám. Séhöffer Ignácz 16.212 frtra becs. ing • '■ 
29. V. kér. Bécsi-utcza 7. szám. l.uiei Zsigmond frt-a 

•becs. ingus. deczember 29. VI. kcr. Andvassy-ut 49. szín. 
H. J. B. van Rouen (Henri; 3Mjo írtra becs. ingó-. Í9'z0 
január 8. VI. kér. .Xradi-utcza 4> szám. Lader Hottlieb 6ÍS 
írtra becs. ingós. deczember 30. 1. kér. Lúgody-uieza 6l. 
szám. Bernatzali Lajos 1174 Írtra becs. ingos. deczember 
29. VI. kér. Szegfü-utcza 5. szám.

Árveréeek a vidéken. Gróf Waldstem szül. Jezcr- 
niczky Hermina 6315 frtra becs. ingos. 1900 január 16. 
Pozsonyban. Körmendi Henrik 24.403 írtra bee-, ingós. 19VU 

■‘jäLuar 8. Szegeden, Wallen féld Mihály 1674 frtra becs.

1899
in?űs. 1900 januii 
frtra be^s. ingó- 
János 504 írtra | 
Hershones Samu 
Eelsu-Zsukon (Mod 

• ‘ 1900 janii J 
J-- rk.ko Andor c - | 
2 Variálván (Tor 
deczember 30. K:. 
969 frtra becs 
inon 5419 Írtra bt 
(Ateú-lára). Kürti- 
iannár 13. Gűdöil 
ingatl. 190u jarid| 
írtra be.- irmát; 
Erzsébet 3114 irt 
Péteren f.N -Szent- 
ingatl 19oO jani:? 
Z-ef 47s9 írtra 
t tier Várost !■ 
január ;,r. [»uns 
frtra be-- . lnga‘1.1 
Agostun - V, 1: 
t'ztrmay Alfréd 2| 
Miskokzon- Ki- 
22. Saigó Tar út: 
fíagy-Bolyof!

CsodmegByltJ

Gyula k r, törve 
Imre, helyet*- — 
veztettek ki. Be 
aradi kir. 
ellen í.-uoi.'iz' 
Lite tMaeggun.
Vr rtteséSi d. 1 . 
tési határidő T.

C'üdhiztű ui H-Z 
tv.küi F •: ra i 
neve,?.-V(-i. ki. 
fceregezá-.'i túr

nagybei •'izna . 
ügyvédek r.ev.- 
IV.' — A 5 cg 
szül Stocker f 
ír’onnevend 1":

= :evr;trdt ugyv 
rt al .1- • v.

Cbodmegszu)
féld k . !y
lia• K • II hl-
re'.fan

t : 'Ti1- - • - 
tl.fll ,t

Napirel

Prut i»i.

eil
£L róvui-UH p-.

d - iu ur
A fuváros

Á neme - ri m|

l!. ellett.
Teuhno^oglail

Ut riZügo

L“)(.tmi k6 
A-ktidemial 
bíuzeomi koxj 
At ipanuu

6*töl tel 9

A bi

1.1«.

11 Lesi

Dun» Hl

B*g» { v<

Györbo -
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P99
uluja 1

It. mzott

■83 tOjúS

Kr. süllő 
k 1 írt 
I tengeri

I fúc?.án 
SO kr,

I kr. ŐZ-

I- '»U írt. 
PO kr, 
|r. körte 

karfiol

Tea vaj
32 kr,

eg ielen-
Magvar

|l frtlg

Lt r-iika.

endü

Ik IV

SZÜL Jezer­
én. :,r lö. 

ingus. lütiO 
trtr.i becs.

1899 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZÉMBER 2Í&
inrós 1900 január ö. Szent-Endrén. Kőim Itmáez 2191 
f, ..a hers ingus. 1900 január 11. Beszterczebánván. Fehér 

lngós- dsczrmber 30. Újpesten. 
hera .oucs „amu 3/77 írtra becs. fogós. 1900 január i:,.
!_**“i‘Z|qm“ <Moc50n.)- Iieiner Zsigmond 7lr,r. írtra becs. 
' ‘ in Januar 4. P-kecskésen (Abád-Szalók). Báró
i e rtalv n°/T , f'5-22 e96 frtr!l •*“*• “«*» 1900 jan. 
w fanczik .József 2150 írtra becs. fogad,
december "0. Kist,>ken (Szentes). Mayer fy Moskovit:- Szeg 

,m"os: deezeinber 29. Újpesten. Puska Si- 
n.on ,419 Írtra becs. ingád. 1900 január 10. Alsú-Szolcsván 
(A:«ce.l»al Auto» István 3000 írtra becs. fogat!. 1900
k M 1V^v.udu Iő°* Károly 1600 frtra becs.
layatl. 1900 január 2-2. Aszódon. Osráld Apollónia 2195
r razher^í?rí ; 19?° mar('zins -G- Rimaszombaton. Yirth 
r-db l/v L4 rII?,-v,eCS- in»ós- 1900 január 20. Szent-
* 1u^b-Zent'Mlklüs)- Juncffin Géza 2000 Írtra becs.
1 -'ít;4aJ?*Jan2ár Uj‘ Karlován (Török-Becse). Jó-
/■Ht 4/89 Írtra bee«,, ingatl. 1900 január IS. Szatmár-Néme- 
t r ?n. Stadler Imre 5000 frtra becs. ingatl. 1900
, .. uar 1‘unapatajon. Ott. Itower szül. Geisz Mária 3240 
\ 3t eVy,in^a0- 1900 január 23. Temesvárott. Iteskorifs 
4.-o>tun 84, írtra becs. ingóé, decze-nber 29. Egerben. Gróf 
: :<rTnac/ Alfréd 24.504 frtra becs. mgós. I90ö" január 5. 
: kukr.oQ. hót/n Károly 2270 frtra becs. ingós. 1900 ián. 
: ' *?algo- larjánban. fiudolf Ferencz 1000 frtra becs. ingó«.

Bolyon (Mohács).
C^Ötlmegnyltug. ,\ budapesti kir. törvényszék részéről 

>„■ • -anJor budapesti lakos ellen. Csödbiztosul Lauffer
(j'.ul.i k r, törvényszéki biró. tömeggondnokul dr. Németh 
J nrc, helyetteséül dr iliiidv Attila ímdape=ti ügyvédek ne- 

‘ '-^k ki. Beielenté«i határidő 1900 márczius ÍG. — Az 
gTa . kir. törvényszék ré«zéröl Tanb és Neumann aradi ezeg 
t i . < «ödbizto=ul dr. Schartner Sándor kir. törvényszéki
L r -• torneggondnokul *1 r. Fischer Jenő. törneggondnok he- 
! :te«éül dr. Farecz Béla ügyvédek neveztettek ki. Bejelen-
• határidő 1900 márczius 1. — A debveczeni kir. t.'ir- 
v - .v-z^k re-z^-rol Glück Herman debreczeni lakos ellen. 
I -.j.jhizío-ul Hegedűs István törvényszéki biró, t-»meggond- 
u 'Ku: k* »rräd Sámuel, helyetteséül Szilágyi Balint ügyvédek 
r?.e.tettek ki. Bejelentési határidő 1900 "február 8. — A 
i i- i törvényszék rc-zéről Uoxkocics lgnácz natjybe-

lako?. bejegyzett kereskedő ellen. Csödbiztosul Szűk 
í .. - törvényszéki biró, tömeggondnokul Szomráky István 
r, .’.'Prímái, helyetteséül dr. Gutman Sándor ungvári lakos 
_v,vc-dek neveztettek ki. Bejelentési határidő 1900 í'ebr. 
!- A S7egzárdi kir. törvényszék részéről Voqel Györgvné 
: .: stoeker Erzsébet tamási lakos ellen. Csödbiztosul ^ dr.

.'ifi-rvend Frigyes kir. törvényszéki biró, tömmeggendnokul 
■- í rühvirdi Jenő tamási, helyetteséül dr. Steiner Lajos 

■ trds ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 1900
I? TI..TÍU-- 13.

CsÖdmegszilatetÓB. Az egri törvényszék részéről Hercz- 
frl ( K .íuly e^ri lakos, bejegyzett kereskedő eilen, — a 
L ■ • ndai kir. törvényszék ié-zéröl a szenthnberti taka- 
r- .pénztár ellen, — az egri kir. törvényszék részéről Len- 
y l Sándor egri lake kereskedő ellen, — a gyulai kir. 
I ; . - nv-Zéki részéről Grimliut Márk békéscsabai kereskedő 

. c-úuót megszüntette.a.-

Napirend 1899# deczember 29.

Naptar Fentek, deczember 29. Hóm. katli. Tamás pk. — 
rrut l' t.id, — <iorog-oro8Z : (deczember 17.) Huniéi.

Zsidó: Tebbeth 27. — Nap kél: 7 óra
\ per. z% r reggel, nvagszu í óra .V» perczkor este. Hold

E-l; t óra ló perczkur reggel, nyugszik 1 ura
■ I perczkor délután

A heroskedelml miniszter fu»atl tt. u. 4 úrakur.
A rovaron pénzügyi es gazdasági bizottságának ülése 

U • lu orakur a r'-/i városházán.
A főváros kilzépitési bizottságának ülése d. u. 4

•ví ö.or az uj városházán
A nemzeti mnzenm : régi égtára nyílva d. e. 9 órától

d u 1 óráig. — lobbi tarai negtezinl:tetők 50 kr. díj 
ki ellett.

TscLno^ót'iai iparmuzenm nyitva d e. 9 órától 1-ig d. u
J-tól 5-1 g.

Uiszagos képtár az akadéiiuábun nyitva délelőtt 9-től

Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9—12-ig é-, d. u. 2—8-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva u u. 2—8-ig. 
bíazeomi könyvtár nyitva d e. 8 — 1-ig 
Az iparművészeti mnzeum könyvtára nyitva este fél

tói Tel 9-lg.

A műcsarnok téli tárlata, nyitva d. e. 9 órától esti 11 
óráig. Belépődíj 50 kr.

Iparmüvésseti museum és az iparművészeti t irsulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivét1 iléve- 
naconkint 9—1-ig.

Deák-mausoleum a kerepesí-nti temetőben nyitva d. 01. 3 
órától 5-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjteménve nyitva 10—1-ig
As 1848—4»-ikS ssabadsagharesi emlék-gyűjtemény

ée Kesentk-mnsenm: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt
9-U-ig.

Szabadalmi levéltár fErzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig 
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság kere- 

pesi-ut 20. sz., I. em. Hivatalos órák 9—2-ig. Telefonszám 
24—55. Nyilvános olcasóterem és tudakozó-osztály kere- 
pesi-ut 22. sz., I. em. Hivatalos órák 9—12 és 3—-G-ig. 
Telefonszám 24—1G. — Hazai termeltek állandó kiállítása, 
keleti mintatár és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá 
a házi ipari kiállítás (melyben üzletvezetőig árusításokat 
is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban nyitva: télen 
9-tÖl 2-ig. nyáron és a többi évszakokban 9—12-ig és dél­
után 3-tól 5-ig vagy G-ig. — A magyar, kir. kereskedelmi 
inuzeum külföldi kirendeltségeinek vezetőségével megbízott 
üzletvezetöség V., váczi-kőrut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Metropole szálloda. Dr. Villányi H. N.-Rani?»a. — Dr. Kberfánvi.

S. > -KnvnL — Perjessy L. Szeged. — Daneskazy U. N.-Pflrte. — Dr. 
Kalm tr A. Zenta. — Novobúcyy Gy. S7cule*-. — hz*raka A. Zágrtb. 
Garay B. én neje P.-GÍC7. — Srnioltanvi Szmollanv N ‘-zeg-d. Király lt 
H.-M.-Vásárhely - N«yv L. Orosháza." - B.mti J Sz.-Marton. Stankovit» 
J. es neje Keszthely. — E-el A. Becs. — Donath L. Pozsony. Schiller J. 
Reif L. Pécs. — Hnrgav J. Kolozsvár. — Keiner R. R Szabolcs. — Kohn 
AI. Zent .. -- Hofmei-Ier AI. Halas. — Jeszenak K.-né Losonc/ TeutscU 
M. Éras-Ó. — l’ollak C. P - Zala. — Mery A. N.-Kanizsa. - Klein J..kab 
t\ .-Varad. — P.eck L. Ki", vine/.. — Szűnt úri-z K. Selaieczbánya. — Atlasz 
D. F.penes. — f'ajk M. Kolozsvár

Huoáaria szálloda. Kr. Sterhow C. és kísérete N.-Várad. Br. Berg
L. Kapuvar. - Haller I. Kismarton. - -chreyer M. Druhobycz. 
f.vg-nhotfer I Esztergom. — Lacimé H. Arad. A-low C. Konst.mtiiiüpoly. 
Nicor-unu C. Bukarest. — <Imchard 1,. Itarla-falkHiihenn (.. Pári-. AlehiO 
H. Bielitz. — Subák H. Trebitscb. — Gm.aíta A. Trebinia. Wamoscr L. 
Dánia - Wirowatz A. Di-llye. — Lflwmg«*r L. és r.^je P. -l’-aba. Wc-i-z 
L. [I. b-eczen. — ' Zillich V. Keichl G. Schreyer M. Meck ti. Aldor £. 
Roth AI Zmer H. Thu-uer 1 Lile I. DeUhppí M. Georgi L. Wiener L. 
Schmie.lt P. Trebit-cti K Hé-«.

Pannónia szálloda Szelitirmay 1. Fdgrád. — Vener V; Rozsnyó. 
Ga-ko G. Pancsuva. — Vikol I. Erzsébetváros. — Rlascsuk Gy. Rajna. 
Wei<z 1. R-Hunya.l. — Marta K. S.-Romlyó — Sz-n .-y J JAszkiser. 
Bodo S. Hesztercze. — Genczy B. Baikany. — Galanounert B. Győr. 
Pronav I. Ivánka. — Éried A. Breznóbánya. — Bosiczky ti. Trencseu. 
Konc? R. Bccsked. — Scbmitlek V. Bezdan. — Lener I. Pozsony. E.seu- 
■cliiml A. Mclitina. - Diet». AI. Komárom. — Hollan J. Raszlavicza. 
Spitzer B. Deutsch B Prc-. — Eispan M. Kerekemet. — .Vedveczky /.. 
K' marom. — Stern S. P-ecikerek. — -teer S Ap.ilin. — Lúgos) W. 
Veszpr.-m. — Schweriner 1. Szolnok. — Me/ey L. .Nyitra.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 1899 decz. 29-én 

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 decz. 29-én.

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Kuvessy 
Albert átdolgozásából írták 
Beöthy L. és Makai E. Zené­
jét összeállította és részben 
szerzetté : Donáth Ede. 

Személyek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 decz. 29-én.

A kis szökevény.
Operett 3 felv. Irta Hicks és 
Nicholls. Ford. Kacziány G. 
és Makai É. Zenéjét szer­
zették Monckton és Caryll. 

Személyek:
Lord Coodle Szerdahelyi
Lady Coodle Krecsányi 
Stanley Eduárd Szirmai

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S99 ti.'ez. 29-*-n.
Egy szegény ifjú 

története.
Szín mii '» Telvoná.-lan. Irta 
T cuillft Oetáv. Fordították 

Feleki es Hegedű*. 
Személyek :

Odiot Maxime Császár 
Bévallau

Laubepin

Desmarets

\ aubergf-r 
Champlciu

Lauioquehó 
Margit
Heléür-
Aubriué 
Krisztina 
V'aubergerné

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1899 deuz. ‘29 én.
Az arany kakas.

Bohózat, 3 felvonásban. írták 
Blumenthal U. c- Kadeiburg 
• T. Magyarosította Fái J B. 

Személyek:

Zilahi 
Újházi 
Szigeti 
Ahőnyi 
Helenyi 
Náday ß. 
Kőrösmezei 
Lataháí

L.endvayné 
fíegyesi

Rákosi Sz. 
Csendes 
Györgyu ó 

Kezdete 7 órakor-

Szikra Julis 

Uachslmayer

Horváth 
Klárika 
Dr. Gyárfáa 
Müllei 
Elóns 
Treszka 
Bokros 
Emma 
Lándorzió 
Melanie 
h őrmös

Huraszthy
Hegedűs
Szathmary

Rostagni
Gál
NugráJy
Fenyvesi
Tapolczai
Gyöngyi
Sugár
Győző
Bécsi
M átrainé
B.-rzétei
Kazaliezky

Kezdete 7*/) órakor.

Monaóh
Szulamit
Áron
Abigail
Abaolon
Cin^itaog
Behezár
Avidonó
Jeremiás

Rebeka

Szilágyi
Komáromi

Ledofsky 
Beöthy 
Rózsahegyi 
Bessenyev 
Giréth 
Odry 
Kardos 
Hében

Stanley I).
Gray 
Flipper 
Barclay 
Balom 
Leonello 
Carmenita 
Alice 
Tamarind 
Cook ügynöke 
Creel, bogarász 
Creelné

Kezdete '

Radványi
Köry
Kovács
Endrei
Belli
Raskó

Blaha S.
Németh
Pécsi
Újvári
Eötvös
órakor.

Kezdete 7V2 órakor.

VÁR-SZINKÁZ.
Budapest, 1899 decz. 29-én.

Upánia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1899 decz. 29-én.

Transvaal.
Ezt megelőzi:

Kalotaszeg népköltése.
Kezdete 7‘/i órakor.

Színházi Játékrendek.
A m. kir. operaház műsora: Szombaton Hamlet. 

IP,.llininé Biamlii Bianca venilégíellí-pteTel.) Vatarnap 
Szilveszter estéjén : Mignon.

A nemzeti színház műsora: Szombaton Czimzetes 
íele«év. Vasárnap délután 11. Rákóczy Fereucz logsága, 
este A nag>niama.

A várszínház műsora : Szombaton Fedora.
A népszínház miisora: Szombaton A kis szökevény. 

Va8artjip délután A haha, e«te Kuruczlarlang.
A magyar színház műsora: Szombaton Az asszony- 

regcTient. Vasárnap délután A Gésák, este Szulainit.
A vígszínház műsora: Szombaton délután fuhbsincs ki­

rályt). Vasárnap délután Többsines királyti.este Osztrigás Miczi.

F0LIES CAPRICE
Ma

Der Aushilfsgarcon.
Éüekes bohúzat. Irta Leitner ti Zenéjét szerzetté KinucU A 

1U brakur. Ezt me^elSzi: 10 úrakur.

Szenzácziós újdonság!

Egy karambol okai.
Ereden magyar bohózat a raiutl életből. Irta egy forgalmista. 

9 órakor:

Ein Gtií*rner*.
Erkély incognito páholyok.

KttUntt ételek ée Italok. — 1’ÍKyelmee klaiolgáláe — 

Mérsékelt árak

Somossy Halaié
(Xa£ymea:ocuto*al. 3R512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

Még két este.

Ratzer Károly e neje
jóhirnevii budapesti specziálitások és kitüntetett 

párdalosok vendégjátéka. |
Jeevek elővételi díj nélkül válthatók a nappali pénztár­
nál és Welsz A. nag> dohánytőzsdéjében. Károly-körút 2G.
A mulató villanyos világítása Waste és Rupprecht 

ozég által épült saját gépei által eszközöltetik.

Állomások

|4- A h5- Szél S
iránya és

rí nenat ereje £

HUNGÁRIAi080 Radies Bela
c?» -■ ■ ■ m n JA ismert a Kedveltzenekara jaUzírSZÁLLÓ DA KtiJtlal orskor.

last
Schärding

Dúsai
Pas«au . .. 
Linz .... 
Bécs
Pozsony . .. 
Komárom 
Budapest. 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos .. 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drencova

Vág:
Szered . .

Rabat 
Győr . .

Dráva* 
Zákány.. 
Bar- * . .. . 
Eszék. . . .

Száva: 
Sziszek . . 
Mitrovicz* .

:

Vízállás, 1899. decz. 28-án.
Ctaetleéle» B«»z: Oiwlloátw
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Kiszetó .... 
Temesvár . 
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Tin«

M.-Sziget. 
Tele,iára.. 
Tisza-Ujlak. 
V.-Namény.. 
Záhony (Csapi
Tokaj...............
Tiszafüred 
Szolnok 
Csongrad. 
Szeded .. 
Török-Becs* 
Titel ....

+ 118 > 17 
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K«rH>:
8*bea:!4 -Várad + 8 > 17
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Feher: B. Jenő 4- <t < 2í 
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I Arad ... . — 56 < 2

. .. + 226 > 4 I Makó. . . 

lagyeréiate i -f- nnlllölöU, — null alatt. > ärsda ‘

< apad at.

Időjárás.
A m. kir. meteoroLoejini Icövoontt intézet tán' 
irati jelentése I8U9. decz. í'S-dn reggel 7 órakor-

A harometrikus maximum helyzete Oroszországban alig 
változott, mig az atlanti depresszió <okkal mélyebb lett es 
nyugaton a légnyom a-1 tovább süly esztette.

Az idu altalanu-ari borús, szórványosan csapadékos, és a 
hőmérséklet nyugatról las-an emelkedik. A kemény lágy 
tel tekeri Oroszországra húzódott vissza.

Hazánk nyugati felében az éjjel t-ius tiavazás volt: külön­
ben az idő egyre enyhül, az erő-, fagy teljesen megszűnt és 
egyes helyeken ma re. gél enyhült is.

Budapesten az éjjel i'U czentiméteres hú esett, az idő 
enyhül es délben a hőmérő fagyponton áll.

Prognózis .
1 -ivábbi la-'su enyhülés, é hrlyenkint, főleg az ország 

nyugati frleben csapadékos idő varliatu.

A szélirányok jelölése: N észak* E kelet, S — dé 
■» W nyugodt — Felhőzet: 0 egeazeri derült, 1 több­
nyire derült 1 résiben felhős, j t »bbuyira borult.
4 egészen borult, # *»<4, & nó, as kód-
R zivatar.

Árvavárai ja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — —
N .-Szombat — 
Magyar-Ovár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — — 
Sopron — —

Keszthely — —
Zágráb — — 
Károly város *
Fmme — — 
Cirkvenica— — 
Pancsova — —
Urenkova —* — 
ZsoniDolya — 
Arad — — —
Szeged — —
Szolnok — — 
Eger — — — 
U ebre ezen— —
Késmárk —
Un gvár — —
Akna-Szlatina — 
Szatmar —- —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben — 
Bécs — — — 
Salzburg — — 
Klagenfurt— — 
Póia — — —

Sarajevo — —

Florence — —
Róma— — __
Nánoly — —
Brindisi — __
Palermo — __
Malta— — __
Zürich — __
Biarritz — __
Nizza — — __
Páns — — __
Kopenhága __
Hamburg — __
Berlin — _
Christiansand __
Stockholm— __
Szent-Pétervár__
Moszkva — __
Varsó— — __

Szóba— — __
Konstan tinapol- 
Athen — __

SE 1

SE 4

- 0.0 s 
+ 1.0 SE
- 0.5 |S
- 1 2 iS
- 0.0 i SW
- 1.4 : SE
-_2.2 i S
__ 2 SI NE
- 31 E
- 05 S
- 0.8 SE
- 1.2 ] NE
4- 2.8 S

+ 3.8 í SE 
+ 7.3 ! N 
+ 10.3 SW 
4- 9.8 I W 
+ 9.2 SW 
4-141 ,NW 
— 66 — 
4-12.5 S 
+ 5.6 E 
4- 4.8 SE 
4- 0.2 SE 
4- 0.4 SW
— Í.3 S
— 1.3 E
— 1 0 SE
— 123 S
— 12.6 S
— 6.4 S
— 10.7 I SE 
+ 09 |E

1.9 i SE 
4- 4 1 I NE

13 
— 1

, ’-3

— 4

Elhaltak névsora 1899 decz. hó 28-án.

fcuchu.t'sser A. e Sz616-u. :u.
Wetsz K. ti Haiiaagy-u 4 —t.
Czv, König J.-ne öí e Mcd?e-u. 23.
Kendtcita L. 17 e Béke-..
Lichtschein L. 7y é. Őóiyom-u. IS.
Gondel S.-ne 2* e. isr. kórház.

v. Duda J. í-4 6. Losonc.-.
-. f. Liebe A -né ö7 *. AJe^yeri-u. S.
Migleczl P.-oe s: tiáspir J. 4C •. felepi-a. I. 
Zsoldos M. -. e. Páva u. ^2.
Breslrnayer Gy. 3S é. Vétnház-kirnt g.
ilj. bauet A. 17 c. .‘Tolyooi-u. xz,
ti las J 4u 6 Gólya u. C
Kindzier^ky G. t e Kuronaherczeg-u. A.
Kuru-z Gy. 62 e. Csömőn-u. lzs
öxv iiachó J -06 tó e. Ull/>,-ut ít.
Palko?its K. 7o e Deák-Ferencz-a. 1. 
Ha>elcn*n L. 17 a. Erzsóbet-kCrut 5z. 
ldk.ee J. tó e. Szegényházból 
Perli T. 17 6. \ eier-u. 27 
Heuler B 57 6 tiolya-u. *7.

JdQdia f. Sí? 6. Ferencz-u. 11.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. deczember 28.

láb

blojiti a?- borult I Vízállás reggel é .,i 223 cm. Hőmérő rétinél 7 órakor — U C I Leiríalfwéro reg. 7 ó. 764 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabon au emttek. 

bi Kaiz ara

A i>,i apesti :iru- éi értéktvZ-'ie

Baz

-zuká'Ui szerint készpénzben kilogianimuiikmt. — 
kilograminorikint.

I 76 77 78

A minóségi súly hektoliterenkint és

j L ti.t-io aríolyai
I pénz áru

4‘ ,e,

80 81

ti-, dék, 7.55 7 60 7.60 7 70 7.7U 1 7.80 7 9C 8 - i 7.95

7.55 7.60 7 6C 7 7C 7 70 7 80 7.90 8 - ! 7.95 !
-•..lek* 7 53 7.55 7 55 7.65 1 i 6b 7.75 7.85 ' 1 95 i 7 9U

1 —; 7.5& 7^.0 7.60 7 65 7 65 7Í75 7 85 71í5 1 7.90
7.60 , 7 75 7.7S 7 ti- 7.75 , 90 1 7.90 ti- -

• jtrn ! - 1 6 20 6 .k5

óo.gar „ ; ~ i

8.15 8.25

8.15; 8 25 !
3.10 a.70

3.10 820

- 1 1

8.25 
8 20

8.35
8.30

Minőség
Árfolyam

írttól frt íg

. Tloza — — —-------KvzepminfttegQ.................. — — — — —
6.20
6.05

6.30
6.15

1 akarmany. •»!-•*i—udti — — — — —

Árpa _ ____ Sörfőzésre fi-zavi,!*-ki............... —-------
, . felsömagyarországi-------—

dunántúli —......... ........ — —

S./O
3.45
6.25

t.8.
5.55 
6.50

Kelen ... ... ... 5.30 5.80

! Zab............ .................... j K!5p»,1nGse'g7i 3ZZZZZZZ 5.35
5.-

5.4
5.30

j „ . Roman f bolgár — ...---------------
j Tengeri----------------Sy-rb--------------------------- --------------------

1 onquantin ... — —.............. — — _■—_

4.60
Z;_

4.35

: ßttpez. —! r. ~ i r 1— - oso 12.25

h) Határidőre
Pénz Áru

frt fit

1 SuO május _ __ _ — -.-

*“•-----------------: z i z 7 86 7.%?
7.95 7.96

Róza . ul.'.ul.--r ...-------
l*JUO április... _ ... — 6.43 6.44

' 1900 rugiHZtus.............-
Tengeri _______ . au. u- -----------— 4 93 4.99

. november — —
1900 CXiaiU' . ... —

Zab___________j . április------------ -•
. augusztus “ . — 5.C5 5.03

. _ 1900 u.iguiztus .„ —K.p.-repoze   f.b'u,r ................. 11.75 1 I Í8S

II Leesámoló árfolyamok III. KQI&nfél tér é n f e k.

t .7a —:— ........... -

Rozs _
| Tengeri

j Zab -

Árpa
1 Kap.-Repoze ...................... — —

1 n Hajózási favardij.

; Honnan Kr.
, Pan**-ova _— — — —

L'ividek------------— —

1
1 D.-F dvar-----------------
í Szentem ...-----------------

TI«*!

j Titel_________________
Mitrovica__— —---------

Bég. ; Temesvár — — —--------
V-Becsk................... —

i A É.vtrdi, 100 kilogranmiu-nkint a <zal,.tasi
• val cs a biztüctA-. dijiat ertf.a.

őrbe I* lóival magasabb.

Ingyen bordo 
a •-------------------------

100 kgr.

Disznózsír
budapesti_ _________________ _

magyar la létrán szárított vidéki— — - .—
városi legenszar.totf, 4 darabos— — — i 40. — 

S . _______ ! 4G 5C
fU.-tult_________ -----------46.-

Zeakkal egydtt 
I gfingysuly tisziasnly .

Minóseg
600 grammonkint

boszniai, 18£8 e

Szilva------

, usancB-rumflaeg —.
100 darabos -------

f>b .------
usance-minőség____
100 darabos -------
bő . _ —

14.50
19.75 
28.
12.75 

I 19.—

o ingyen hordó Szllvalz —
szlavóniai lb9S— . 
szerbiai 1898_— .

_______ 18.50
----------- 16.75

4C.50
41.-
46.50

Hersmag —

lucerna magyar. 18^9_______ _____ ,38.— 46. —
ióh> re apríszemll 1899 _ — — í>2.— , 6C. —

középszerű ist»*____________  64. — 68.—
„ nagyszemü 1899------ ------------- 70.— 73. —

B) Értéktőisde.

* e p - »

• Ctolriú arfolvi
pénz an

I Allem-*1*'**-6
Hegyar áll*made.se«.

:• -!

•I j Kor.1o».tátU JíradrU. --- -- - _ |
1 < - - . .L alaiivb.. aiiólev. lő*/. In:.:. telet. «—!, f.1'u.An.adóm^nlM- |

v ««a. ;»u. ““«.“'Si-ÄÜJSt
* is.ü. évi oyrreroeuytol«-*6*'. iw *™ _ _

’vU^rVgő-kirt. kSHtof. •J**“«'“ - I 

' ; M";:''uE«Vo,é.r,«é. Xutvéiy.
!. Horv.t-ezl.voB . vkoleóoB----------- —
•. 1 „ró, e. «e<vJ‘ íöt«7 adolev.

Horvat-orvavoo jélr. toM*^«“ ------------ —

115.9C 116.40

94.3C 94.70
83.75 84.25

118. 119.-
120. 121. -
99.75 ICO.75
81. 82. -

159.5C .60.50
159 50 160.50
98.75 99.50
99. - íOG.-
93.50 94.50
93 25 94.25

137.25 138.25

Kamat- I 
láb '

1 Utolsó arfoiyam

pénz ai

<*/»•/• i 
4 */„•.

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

e . w május—november...
Egyesített . :-rk ezüstben j»uuar-julius _ ...

. április—október —
Aranyjarao u. tuómentes „. — — — — — — 
KoronaórtekU laradek — — — — — — — — 
AUamsorsj. 186*. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20»/,

. 1800. „ 600 „ o. e. . ,
, IhóU. , 100 . . , . .
• iöÓ4. , 100 . e a — — — —
m 181 A. . 60 . a .-— —

c) Idegen államadóseágek.
! Bolgár állam vasúti zálogkölcsön — — — — —
I Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar----------------- —

• . íoo . . (uörtr, fsJtflb.

98.4C 
98.40 
98.20 
98.20

115.50 
93. SO

167. — 
136.
156.50 
199.75 
199.75

99.
v 34.50

98.90
98.90
93.70
98.70 

11G.
99.

1b9.
1J7.-
157.50
200.7b
200.75

100.-
35.50
36

4

ti Más kölcsönök.
BosnyAk-htrcsipovinai érsz. kulcsóu 1896. évből 
Bosnyak-h»TC7eguv. nrez. vas..ti kulcs 1»9S. rúl 
Budapest fővarárt ISsC. évi kölcsöne, adómentes
Rudape-t székee-fővaros kölcsöne adómentes _
Tefnw-bégavölgyi vizs/ab. társ. kölcsön* _ _

III Záloglevelek és köloeönkötv.
• t Budapesti Intésetek fclboeeátáeaL

Belvárosi takarék pénztár r.-t....................- — —
Lgyifsult LpfSti r varuei takarít pénztár —

. . . . koronáért,
tian/ ee tar-a vasőnt. ■ gépgyár r -t. k.'.l- s. köt. 
Kisbirtokosok országos ftliüntelint. .. _

, e . 60'évre kor. ért.
. . v . 60', évr*.„-------

M. agr - de járadék Lank r -t st'lőkotv. kor. ért. 
e . . , jaradókjegy v.oazaCz. lur1/, e
. . . . 7r» -i.kői -na-rtélufeii__

Magyar fbldluteliot. O. 6 ...----------------------—

. , kerocaértAkheu :.0 evre —

. e fcoronaertékt.eu t'.'i evre __
, . szabály, es tala^nv. ._ —

Magyar helyiérd. vasutak lötv. 60* , vr* .
e , e e 6u évre kor. ért.
. . , % Lü evre 105*,, —

Magyar jeliéivgbitalbalk----------------------------

e e tO évre korunaertékbeo —
e e Itta. k. 60 é.. vf. 110 frt. I
m • köss. fcőtv. 60 évre __ —
e e feOis. köt». 60 evre -------  i
, e fcu7< kti*v. '• 1 évre 5<h>frk. |
, • oyer.-kőtv—------ — —
e e , osztr. felfllb. —
• • eyer.-jegy------------—----
, , , osztr. felOlb. —
. , nyer.-kötv. . . — l

Magyar oroágvs kösp takarék pénztár-------^ —. i

Magyar takarék pénzt. kötp. zálogbaokja_ — — 
Magyar takarék pénzt. kfnp. zálogb. kor. ért. — |

: . . . "»*»■• *■ 
Osztrák.magyar bank 40*/, évre *_ __ — — —

Pesti bazau első takarékp. köss. kötv._____—
• , • . udogl. kor. ért.-------

, Pesti ro. kerwak. bank____ _______________ —

• , , , köz*, k. vissz, no fit —
• • • • köti. k. viasz. 210 k  

, k) Vidéki óe Külföldi mt. átbeeeátáeel.
Albina takarék- és hitelintézet_ _ ___ ______
Aradi polgári takarékp. 40 erre_______... ___

, , . 40 e. visatailz. 110 írt.

Aradmegyei takarék penrt;>r  ____ __ ___ ___ —
Hosnyék-herrzegovinai szabad, országúi oanfc _
Debreczeni első takarék pénztár _ __ _____
Erdélyr. in. .'jlzalughitelb. 40 évié ____ ___—

, , .40 évre vinazafiz._
Burvkt-sziavon országos jelzálogbank... .. ____

• M • e koz*» kotv.
öagysieb alt. takp. 31e.. vissz. 110 frt_ „

. . ,40 évre, viasz. 10« trt_____

. . .40 evre, Ili. k»b._______

. . , 3ö evre, IV. kib. __ __ __
Hagyass bem földhitel mW* t____ ______ __ __ __

\ J. kib.___________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.___________

. . l nyer.-jegy-----------------
1 eines var első takarékpénztár____ ___ __ __ —

90.50 
100.
98.50 
94. - 
93.75

Osztalék j Értékpapír

Osztrák-magyar tank .
Pen'll Ui:.,ry-. terv.;,- lelrm 
Ómon bank - -

bank _ .. — 500

94.50 96.50
9a SC 94.60
86. 86.-
93.7.1 94.30
96.25 97.2>
92.50 93. 0
96.75 96. >6

101. - 102 -
99. - 100. -
9 ..60 9Z.50
47. 98. -
93.- 9 - . -
9 .25 98.25

100. - 1L1 -

117 - 118.
118.- 119.-
12.- 13.—
12.50 .3.50

103. 104. -
99. - 100. -
94.- 100. -
94.- 95
94. - 1 0. -
98. - 9 .60
93 - 9 .SC
98.- 39.—
9 . - 93.VI
98.75 94.76
98.76 ^9.76
9 .50 9 .50

Beivaro-t takarék pénztár .. ___ _____ _ _ 100
Budapest 111. k*tillrti takarékpénztár_ 50
Budapest-erzsebetVárosi tak trekuénztar 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és ursz. talogk. r. t. 4U0 k. 
r-gyeslllt budapesti fővár m takarekp._ _ 300
Aía/\di általariua takarékpénztár 5v0 K
M igyar *ir'/ag..s í -i: .11 talcarakpéart.   8*>0
Pe«ti hazai első Lakai ekn-n.tar   .—    lUuU

VH. Bfrtoáltó-társaságok réssv
Bécsi biztosító tarkaság       __ 200
Rét sí élet e< járadék-í.iztositu int >/et _ ._ 200
t m.,gya: alumnus b.zt .•.•*., tanasag 1WH» 3000.
Foncertf. pesti biztosító mf-*-wt ...___  _ !00 tOv.
Lluyd. íi . yar viszaotbizt..sito tar*. __ _ inj
Magyar j. g -s vszoütbsr.tositu r.-t. ___ laO
Nemzeti bak* <ct- biztosi ló r.-t. _     Z00 h.
PajtLuuia vis/oütLixtuéito mteíet   _   KAJ

j L túlsó arfu.v.
pénz 1 a:-L

920.— 925.
1 4a. 133-6.

2C8. -
j |

31C.

í
103.- 104.
112.- 11-..
82.- 8J.

2?/.
1160. — * 1170.

• 3C;.-| JU1 .
/■jü. - 7v.

8J2S. — 1 8J75.

Osztalék k p » p 1 rok

2C0.- 21C. —
270 233.-

30 >0,— 
iO^. -

• 10.— 12-- 
I 00.- I 102.- 
G8U - ' b9J. -

MII. Gőzmalmok ressvényel.
Concordiz-gőzmalom r.-t    ____ 400

. . . els«*tib*igi részv. 400
Első t.aJaj est,’gőrmalom r.-t.____ ___ 600 K.
Brzset. gi’.z'iialotn-táM. _______ _ x.kj

P, -*i hergermaloiu-tars............... .................... 4*-*y
Pes-.i nivinai.,k ei su:,>k gőzmalom r.-t. __ xuü 
Peaii V iktoria gőzmalom _ .. — 150

EX. Bányák ós téglagyársk

230.— 240. 
400.- - . -
r.2C.-l 630.
2! 5. — 1 2?C. - 
135.- '40.-
500.— 510. 
200. — 202.- 
140.- 142.- 

1 
1

; 99. 103.
I 95. 0 9 .50
i 102.50 IOj.íO 
! 96.25 97.25

101.- 102.-

98.50 99.50

IV. ElaSbbié|l kötvények.
•Vt*’# Adria m. kir. tengerhajózási részvényt___— —
4 * * Budapesti közúti vaepalya-társ. koronáért. __ __
* ® o Budapest villamos városi vasút r.-t_________ —
4 “ * Budapeet-pécai vasút_______ ____________ __ __
* *.* Deli vasút____________ ... ____________ __ _
6 */e Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ.   —
* */# Kasea-oderbergi vasút lt*M, ezüst...
* 6 e , , 1889. arany __________
* •/# I , . 1891, ezüst...___________
4 *"• i • , 1691. arany ...________
* "• „ , (oszt. von.) 1889. ez. —
á’/i'/e Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._____—
6 */, 1 Magyar-gácsorexági vasat i. kib. _____________6 «/. S. . U. kib________________
* */• j . . ezüst...______________
^ *• Magyar ny. v. (székest.-györ graczt vonal) .. —
b % . „ „ 1874. kib._____________________
4*/»*/. . Magyar v. ele. kölcsön beruh, czelra, arasy _
4 % Osztrák-magyar állsmvasut 1883_______________
* ” • , • .1. kib. 1885 -------
4*/se/e ' 1 orontáli helyi érdek0 vasutak

i898-ra j V. Bankok réeeveajoL
8.— Angol-osztrák bank___________________ISO
ti,— I Budapesti bankegyesülst_______ ______ __ joo

lü.— : Első magyar iparbank___ __ _________ ___ i^o
5.HU I Fiumei hitel'tank_______________________ hu

— _— Fővárosi bank-reszveiiytarsasag________ iuO
60.— ! Buiiapesti giro- és peuztar-egylet __ _ 8000 K.
ti.— Hazai bank-reszveny-tarsasag________ 200 K.
—1 Hermes magy. ált. váltóüzM részit. _ 200 K.
—i Horvat kereskedelmi bank___________ 240 K.
lói— . horvat leszámítoló bank... ._ ... ._   400 K.
áióO i Horvat-sziavon országos jelzalogbauk _ 100

16.— ! Magyar általános hitelbank____ _ _ _ 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ___ 100

fr.24,— Magyar íelzáloghitelbank---------------------100 ar.
12,— Magyar kereskedelmi r.-t.______   200

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— «00 K. 
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja— — 500 
Qsstrak hiulmtésst-------—160

99. - 
*00 -
98.50 
9 .50

100. - 
102. - 
102.- 
101.75 
99.75 

102.50 
100. - 
104.- 

9^1 50 
118.25

14.50 
100.-
99.25

100.-
94.50 
96. - 
94. ■

96. -
118.-
96. - 

118.
97.

100.-
IOd.50
106.50
95.-

107.-
107.-
118.50,

99.50 
101. 
99.50 

10 .50 
100.50

102.25 
100.75 
103.50 
102. - 
105. 
*00
119.25 

1h.5C
101.- 
100 —

96.- 
10P.- 
108. -

B7.75I 98 75

ti.— Budap^iti tégla- es mes?Agetör.-t — — 200 K. ino.-i 101.-
lti.— Budapest-szentlönnczi tétfiarvár _ l*»0 *.KÚ.-! iái.-

£>.— É. t • -lUt t«*gla e>c2«.u.-nlgv^r r.t._ _ _ íuu • 75.-. 26. -
bt~ Lsyakm. eg)«BUlt küszább. es ipart._____100 ,29. 130. -

0.60 Frlsömagyarorsz. banya es kohóm. r.-t. __ tOt) 104. - 105. -
l-,.*.rtn tegiagyar r t. _ ___________ _ 100
Kassa-Suinodi köszeubanya r.-t. id. elism 3U

45.— 50.-

K,- -tw* 1 gramtt-:mya' r.-t. _ . XÜO K. * 0.— 145.-
Kőbányái gó/teglagv.ir r.-t. _ _ _ _ Itid 550.- 560. —
Kőszén banya es tnglairyar r.-t._______ _ 2U K. 258.- 262. -
l.ectiner rak ősi téglagyár r. t. __ _ _ _ ]*W lOC.— 10 <

15.— Magvar asphalt r *............. .................... loü 201. - 20a. -
Magyar alt. kőszén banya r.t.   . _   too 85.— 87. -
May) . g* /tégla-, evem.- ea gyoszgy tr r.-t. 100 75.- 80.-

ti*.- Magvar kenmiai gyár r.-t. oiőv. jog. a 100 121. - 123 -
Pt*terhegyi tegliupar r.-t._ VOO K.
Salgutarjam köezeubatiya r.-t. _ .. _ 1UU 303.- 304 -
Újlaki tégla- ée mwzegvtö r.-t. elflv. jog. a. its)

X. Vasművek óé (ópiyÁsák réssv

131.- 133.-

£W. m.igyar gazdásági gépgyár r.-t. 200 110.- 115.—
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t__  200 K. 87.—
tiuui es tana vasöntöde es gépgyár __ 400
Magyar belga fémipargyár r.-t elsőbbe, too K.

’8QJ.—

Nauragi vampar társulat____ _ _ XOO
.Nicholson*-gépgyár resrv.-tara. ____  tUO K. 108. -
Himamuráin salgutarjam vasmű r.-t. 100
.Schiit k - leie vasöntöde es gépgyár YOO
leudloti ■ Dittrich gepgyr. -t. A) sor. elölj. X(H> K,

1 74. — 1 76. -
102.— • Ob. —

IX.— Weitzer dános gép-, waggongyar r.-t. _ 400 K.

XI Könyvnyomdák résavenyel.

195 - 200. -

XO.— .Athenaeum* Irodalmi ee ayomdai r.-t. ._ 100
Frank iin-tarsulat____ ___ _ _ 1 fxO

345.- 350.-
265.- 270.-

.Koeu.oa* mümtéZet____ __ __ _ _ _ uh) bO.- 65. —
-Pallas* irodalmi és nyomdai r.-L._ ___ too
Pesti könyvnyomda r.-t.____ ______ 000

XII. Különféle vállnlatok réssv.

190.- 195.-
80.— 1420.— 1450.-

SS.— Altalanos waggon kulEsuOZÓ-társul at __ 400 &. 545.- 555.-
.Apollo* kőoiajfinomito-gyar r.-t. 200 K.
Rantlin-téle vegyi gyaraí r.-t. __ 600 K. 595.- 600. -
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t____________xuo K.
Braaéúi cellulose gyár r.-t. ________ ___ xou K. 130.- 135.-
Budapesti általános viUámonsági r.-t___xoo hL -25.— 127.-
tipe-ti Zsulnay-ieiv p .rcz.-fa>>nczegy.r.-t.2oo0 K.
iLö magvar betűöntőd« r.-t. __________ 100

1300.- 1350.-
14?.- 143.-

*8.— tlbö magyar gyapjumoeó- w bízom. r.-t._*00 420. —
Ll.sö magvar uragvar r.-t. — — — _ 5ÜU K.
Klső magyar részvény serfözöde____ ____ 500 1180.- 1190.-

12.— fcleö magyar serteshizlaio r.-t. ___________ 200 240.- 245.-
tilsö magyar szállítási Vállalat r.-t. ____ 200
Klsö magyar szálloda r.-t. ...------- -- _ 80 225.- 228.-

t:.- £l»ó pesti spodiuru es csontliszt gyár _ _ 100 145.- 150.-
1UU.— Fiumei rizahántuló- es nzakeinényitó gyár í*U0 i 550 — 1606.-
28.— ÜBciiwindt-feli* szeszgyár..................................200 478.- 4dl. —

.Hungária* műtrágya es kensav-gyar ._ 1UO
Jordán Viktor-fele oörgyár r.-t. els. r*«v. 100 45 -
Kábelgyár reszv»n>tarsasag —------- ... __ 2U0 310.- 325.-
Kőbányái király sertflzó r.-t.......... _ — 200 K. 20.- 21.-
Kőbányát polgári serfózó részvény-tar. 200 K. 8?. — 83.-
Magyar ezutonpar r.-t. ------------ 1100 k. ÍLV.C.- 10-C.'
M.v.yar lem- e» lampa&ru-gyarr.-t.------- luo 120. - 25.-

1;..- Magyar ruggyaii'.aaiugyar r.-t. —-------— 100 iSu. - *. 9C. —
n-.- Magyar vasúti forgalmi r.-t. elflv. jog. a. 200 K. 3C j. — 30j. —
7.60 Magyar villamossági r.-t.-------— — — 200 K. 136.“ 137. -

>1 • - ,1 ■ v-zv. társ,... ... ;im
Nagyazelieni villamoitnü r.-t. . — _ — 500 490.- 510.-

Hó.- Nemzetközi villamossági társaság —------- 201) 293.- 256. —

1J9.SC 
118.-

110.50
123.-

Nemzetk.tzi waggonkdlciSnzS r.-t. — __ «00 K.
Popper Lipót faipar r.-t. _ ___________ ___ 2000
l^uarneru részvénytársaság . ___ _____ íoo
RoyaJ nagyszáJloda rész veaytársáéig _ 200 K.
Sze/edi kf-nderfunógyar r. t___ _ ........ 2jJ
Szisze-ki t.triiazak r.-t. ____...______... n>0
Telefon-Hírmondó r.-t. ... íOU K.
TórókLirudalmi dohauyegyed*ru*agi r t- 2ó0 ír.

XJII Rötlekedeaf váll. réssv.
Adr.a m. kit. tocgen hajózási r.-t.____ 100
Aradi &s c*ana,!i egyes. v. r.-t. tÖrz«.-r. — 1GJ

Barce-pstracZi vasút ei-:flbbs. reszv. _ __ 200
BudapceL közúti vaepalya t^rs. ... jód

. . . id. reszj.    íoJ ; —. —

... elv. ,e<y ____  —
Budapesti ViH«moi városi vasút r -t _ _ 100
Budapest-S7ent-lfirinczi h. e. vasút _ ^ 100

« - ... ei*. r-»ez?. K*J
Lpest-ujpe-t-rakosp. vili. köz. va*ut r.-t. 200 K. 
Debreczen-haj.lunanási vasút h. e ». »U, t. 1 U
Déli vasul ... ............... _ .............. xyo xr.
Első cs. kir. s?ab. dunagózhajA-tar-i. 60u j. 3. 
tiölmczvólgyi vasút r t rlsöbus. re«v. zu l
kaK'-ti íuzuti vasat ........... .. ... ............10J
Kassa-oderborr;i v^sut... ........................... .. _ vj.|
Kaesa-turnai ü»Iyi »-rd. vasút r.-t. els. r. 20J
1.
Magyar f. lyain- es tengerhajózási r.-t. 800 O.
Magyar-gacsurszagi vasút... ________ ___ — 2 )J
M.jgyar helyi erd-ku vasutak r.-t__ — XiM
Magyar nyögött vasút......... _ _ ._ 2.K1
Murám.irosi sovafet *-:s. részvény _ _ _ lull
.Mitra, rost «ova.tit :, r2-*részvényéi     100
Maramaiosi sovasut fi. részvényei - ._ 100
Mamva.sarh.-szIs/reg. vasút -is. reszv._100
iNagykitiuda-ntgybecsker. vasút ele. r. _100
Oriente magy. tengeri haj -.-ász r.-t._ 1000 K.
Oüztrak-magyar allamvasiit ..._____ 200 ar.
Bee* harcsai vasút - _ ____ 200

1 . * el- r. K 1
Szlavóniai b. é. vasút ele. részvény — — 200

ni. v. r -V -l~. 1 200 k.
v.isut e|s. r._ 400 1L

1 ••i’i^'V.i: -\lu 1,
Zsibó-.Nagy-Bányai h.

utoiso aríjifxJ

peuz ír 1

520.- 525.-

~
-8.-

2C0. — 310.-

UZ'.- Idi

238.- 239.

203.- 204

22C 222*
177.- 178.
60.- 61.

110.- 120.

65. - 7C*

350 2S5*

182.- 183.
197.50 198.
176.- 178.

209 *. - 211.

212 214.
96.50 97.
59. — 63.
59.- 63

94- I 95
211.- ! 212

163- — 165
81 .SC | 82

180*.- 135

40 p. p.

Bank -

XTV Sorejegyek.
Bazilika aonijegy-------— ... —--------- ----  ^ ^

, • osztr. íellllbélyegzéssel... _
. „ nyeremény-jegy .   ...   .„

Bérsvárosi nyereménykolcsun 1674. évről__
Budavár ovi iuntjegy ____... ._ ._ _____

, . * osztr. fel ül bélyegzéssel _
,Jo «uv- egyesületi «orsjfgy------------.

» . . osztr. felülbelyagx.
Magyar 4örö*»-kereszt Sorsjegy . ._

• • . . osztr. felUIbélyegz.
... . nyeremény jdgy

Olasz vCri^-keresi anrsjdgy ___ _ "... _ _
... • oeztr. faiaibéiyegz»

Oeztrak vörös-kereszt sorsjegy __ __ ___ ___ _
Öaztrat hitelintézeti sorsjegy___ — ^
Pálffy áonijegy____ __  ... _________ _ _ _ _

XV. Pénenemek.
Arány, a. ét> kir. vert ^

.............................................kör. _ ------------------------
I , ovit rák vagy magyar 8 frto

, SO frankos-------------------- --------- -------
; » 80 niarkás..._____________________ _

. török aranylira ... ..................... .. ........ _
Fémet bírod, vagy egyénért, bank). 11OO mlr.t»|
tranrzia bankjegy 1100 f.-anki._ _ _ _ — _
Olás? bankjegy 1100 lírai____ ______________.
Papirrubel darabonkint__________ _______
Roman bankjegy (100 lei)____ __________
Szerb bankjegy ti00 ezüst dinár)______ _ _

X\ 1. Váltók árfolyama (LitrtX
Amsterdam-------------  JOO hollandi írtért
Brüssel------------------  100 frankért________
London------- ...--------- 10 sterimgért _ .»
Német oankpiaczok____ 100 markaort______ _ —
Olasz oankpiaczok _ ._ 100 líráért _ _ _
Paris------- ------------- ._ 100 frankért___—
Svájcai bankpiaciak   100 , _^
Szentpétervár  ____ luo rubelért

XX U. Határidőre kötött értskpk

1900 január hó közepére.
Magyar aranyaradéi»...__________^ ^
Magyar Lorenajaradói: ___ _________ ^ ^
Magyar általános tnteibank_ __________~~
Magyar ipar- es kereskedelmi bamc _ _ _ _,
Magyar it-ihÜcghiteíbank ________ ______ _ _
Magyar leszámítoló es pénzváltó n*ag — _ —
P.m auiuianyi vasmű... _ ____ ___— — —
Budapesti közúti vaspálya-tarsasag __ —— —,

1^00 január ho végére.
Oeztrák hitelintézet ___ ____________ __ ___ _<e
Deli vasút__________________________
Usztrak-magyar aj. am vasút .

6.10
6.50

11.- 
11 50 
20.15 

202. 
63.50

59.rs 
47.90! 
44.75 

1.27:

11.5C 
12. - 
20.7$ 

205
64.50

59.25 
48. - 
44.90 
1.28

100.151 10C. 35

12l!ss! 122 - 
59.07* *169.27* 

44 65 44.75
47.95 48.10
47.60 47.80

127.-! 123.

115.90 116.20
1 94.30 94 SC
j 376. - 376.50

98.- 98.50
23J.6C 230.75
253.Su 254.-

. 331.- $51.50
336. - 336 50

375,80 376.-
6G.5<1 67.-

321.SO 321.75

leeeámltel* árfolyamok deczember 28-áróL
Magyar ált hitelbank — — — — —
Osztrák hitelintézet — — — — — — 
Magyar arar.yjáradék — — — — — 
Magyar koronajaradék — — — — — 
Magyar ip. es keresk. bank. — —. —- 
Magyar jelzaloghitelbank —. — — — 
Magyar leszámítoló bank — — — — 
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — —
Bpi-sti közúti vaspálya t. _ — — —
Déii vasut„. _. ... -----------— — —
Oszt 1.-magyar allamvasnt — — — — 
Budapesti bank egyesület — — — — 
Első magyar iparbank — — — — — 
Hazai bank r.-t—------- — —
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) ------- --------- — — 4' ;v,
Ai Usziiá*-Magyar bank i»aniat! b.\ váltóleszámítolásnál  5‘/t'.

376.-1 Pesti m. keresk. bank... ............  .... ._ Oanz-féle vasöntöde r.-t. — „ — — j
3/5 - 365.-* Salgo Tarjéni kószénb. t.______
116.- >i: gyár ezukoripar r. 1................ — —. Kö-zenhaiiVü es tsgtagyar r. t. — —
91.50 M. takp. K../I». jel/ tlogti. ... _______ Aí - <.*r-z. K -zp. taa.arekp. — — — —
98.- Magyar aspualt r.-t „ _ _ __ —

Belvárosi takarókpenztár r.-t. __ _
Nemzetközi waggouE-dcs. .. _ — —

230.- tíudaperii vili. városi vasút — — —
253.- A ria 11,. ki." ••:*.; •uiiatuz. r.-t. .- .. Magyar .lt. takarékpénztár ..._____l
331.- 1. magyar ált. biziositó társ.— — _ Pesti \ ictoria-güzmaloia_______—
336 - 1 jlaki légiagyar r.-t._____________ Egv. tégla- es cementgyár r.-t. _ __
67.- V . wagguiikölcs. r. t........ ........ ............ kuninvai po.g-.:: --rlvzf« _______ _ —

321 - Magyar villamossági r.-t.___________ Egves. Rd. Í2v. takarekp.____ __ —
Hagy. kerámiái gyár r.-t.___________ Pest, hazai ei-iö takareEpeaztár __ —
Fiumei lutribam: r.-t.--------------------- kas'a-somoai kuszenb. r.-t. ... _ __

I —.- Schlick-féle vasöntöde r.-t. Budapesti villamossági r.-t.  — —
Járadékok és bankza!oglt*v-lek elzálogosításán:
Vas értékpapírok elzálógasdasán.i: ---V<(:
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 29. 1899 1899.

Been hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeg; Hetek Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap oekuideák es a hirdfitfifl alatt ailo szám közöltetik. iELEhöii

Kis hirdetéseket
elfogad as Egyetértés számira 
e központi hWatal Papnivelde- 
eteza 3, sz, és a köretkKő 

fiók kiadóhiTatalok:

Brener nővérek
d&hánytözsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.

Barger Vilmosáé
icl’.iíirrézsdéje Andréssy-ut 51.

(Oktogon.:

Nemecsek A.
dotiínstőzsdéie IV, Pet6fi-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánrtözsdéje Jézeef-kBrut 

60. sz.. (iíaroas-utcza sarkin.)

Toldi Lajos
Bnprvkere<krdpse Buda, lí.,

Fó-Utcza 2, szám, Ä ijecsiceLzszr-zronygyarr
yalr-mint minden hirdetési { raban. Sudagest, V.. 6a 

iroda. I »inr-utczü S. sz.

Kiadótiivaíali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyeken a vá- 
laszbólyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Czigány-asszony!
Epedve gondolok rúd. Adj 
életjelt magadról és tudósíts, 
tiOL-v mikor láthatlak. - i - )'■'

Eladás.

Hftitnsit ee nj
péaz-szskréoysk

rend tivoli olcao áron Kaphatók

Előkelő kávéház
nagy forgalma helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt süi'gösen és 
igen jutányosán eladó.
Lzim a kiadóhivatalban. 11167

Vidéki
élénk forgalmú rendezett ta­
nácsú 25.000 lakossal bíró 
városban, a piaez kellő köze­
pén, földszintes sarok ház. nagy 
udvarral s szép nagy lakással 
ellátva, melyben jelenleg is 
üzlethelyiségek vannak, s bár­
miken üzletre is igen alkal­
mas, családi ügyek miatt ju­
tányosán örök úron eladó. 
Komoly vevők ajánlatait ..Al* 
ftildi • czirrien a kiadóhivatal 
továbbit in 11229

Alkalmazást keres.
Házmester

.00 i 'üt -'ivadékkal nagy bé 
lázba azonnal felvétetik. Ajái 
Ufókat ..Jövedelem" ..ziinf 
kiadóhivatal továbbit. 79;

Házvezetőnői állást
keres előkelő, deli termetű disz* 
tignúlt fiatal hölgy. Szives meg­
kereséseket e lap kiadóhiva­
tala ..Árvácska14 cziinen to­
vábbi^ ___________ 8021

Házmesternek
ajánlkozik igen megbízható, 
jó ajánlatokkal biró egyén. 
Szives ajánlatokat Gondos 
jelige alatt kérek az Egyet­
értés kiadóhivatalába. 11217

Alkalmazási nyer.
Felolvasónőnek

kerestetik helyben jó családból 
kiválóan szép fiatal hölgy. 
Levelek meliüztetnek. Czim a 
kiadóban. 8010

Ügyes elöfizetögyüjtö
intelligens fiatal ember, jó 
modorral előkelő vállalatnál 
nagy jutalék mellett alkalma­
zást talál. Czim a kiadóhiva­
talban. 11252

Lakás és bérlet.
Két elegánsan bútorozott

utczai szoba
egv előkelő urnák kiadandó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11250

___Különféle.___
Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. 
195903/99 szám. (Uj személy 
es podgyász díjszabás életbe­
léptetése a Temesvár-buziási 
h. é. vasúton). Ezen vasúton 
1900 január hó 1-én uj személy 
ég podgyász díjszabás lép életbe, 
melylyel a megnyitás napján 
életbe lépett díjszabás érvényen 
kivüi helyeztetik. Az uj díj­
szabás :t ni agy. kir. államvas­
utak díjszabás elárusító irodá­
jában (Budapest, Csengerv- 
ulczu 33 .-z.. • liUtrért kap­
ható. Budapest. 1S99 deczember 
hav iban. Az ; -azgatóság. 1003

Hivatalnoknő
kis szobát keres, az Egyetein- 
tér közelében, esetleg teljes 
ellátást is. Ajánlatokat „Hiva- 
talnokaö“ jelige alatt továbbit 
a kiadó. 11251

Hirdetmény.
Magyar királyi állvmvasutak. 
201168 95. szám. (Magyar­
adriai vasúti kötelék). Sajtó­
hiba helyesbítés. Az 190U. évi 
január hó 1-én életbelépő ma­
gyar-adriai díjszabások 1. és 2. 
füzeiében következő helyesbi- 
tések vezetendök keresztül. Az 
1. füzet 209. oldalán 35 út­
irány „Kis-Kun-Kélegyházu-Sze- 
ged- Szabadka - Sziszek - peage 
Zágráb-KárolyviSos“-ra. A 2. 
füzet 199. oldalán pedig a 3k 
útirány „Kis-Kuu-Félegvháza 
Szeged-Szabadka-Sziszek (Ü. V.

ti.) Zágrab-Steinbrüek^-re 
helyesbítendő. Budapest. 1899 
«leizeinher 22. M. k. állam­
vasutak a részes vasúin!: no- 
vében i~. 1608

Erényi-féle
Cchtiol-Salicilból egy tégely 
megszüntet: bíírviszketeget, 
mindennemű sömörbetegsége- 
ket, borküteget, izzadást. Szag­
talan ! Ártalmatlan! 36190/iH

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
195962/E. III. szám. (TJj sze­
mély és podgyász díjszabás 
életbeléptetése a Békés-Csanádi 
h. é. vasúton.) Ezen vasúton 
1900 január 1-én ui személy 
és podgyász díjszabás lép életbe 
melylyel az 1S9S. évi január 
hó 1-én életbelépett díjszabás 
érvényen kivid helyeztetik. 
Az uj díjszabás a inagy. kir. 
államvasutak díjszabás eláru­
sító irodájában (Budapesten, 
Csengerv-uteza 33. sz.) 20 fil­
lérért kapható. Budapest, 1899 
deczember 21-én. Az igazi 
tóság. 1612

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak ; 
Ad 190.171 CI./99szám. Osztrák­
magyar-boszniai vasúti forga­
lom. Díjszabási füzet.kiadásának 
elhalasztása. A Vasúti és köz­
lekedési Közlöny f. évi decz. 
hó 17-én kelt 151. számában 
190.171/CL sz. a. foglalt hir­
detményben megnevezett II. 
rész 3. díjszabási füzet nem 
fog 1900 január 1-én. hanem 
csak 1900 február 1-én élvthc- 
iépni. Budapest, 1899 decz. 
hóban. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatósága, a köte­
lékben részes többi vasutak 
nevében is. 1007

Pályázatok
fa Budapesti Közlönyből.) 

Veszprémi kir. tvszéknél jegyző. 
Varasdi királyi adóhivatalnál 
ellenőr. Zombori m. k. folyam- 
mérnöki hivatalnál folyamfel- 
vigyázó. Titeli kir. jbirósagnál 
aljegyző. Pécsi m. k. p«*nz- 
ügyigazgalóságmiiliivatalszolga. 
Soproni királyi jarásbiró-áur-

nál aljegyző. Erzsébetvárosi 
királyi adóhivatalnál ellenőr. 
Csepregi királyi adóhivatal­
nál gyakornok. Trencséni kir. 
törvényszéknél telekkönyvi át­
alakító dijnok. Temesvári in. 
kir. pénzügy igazgatóságnál áll. 
végrehajtó. Kőhalmi magv. kir. 
adóhivatalnál gyakornok. — 
Soovári magv. kir. erdöhira­
tainál tubb erdöörés főerdöör. 
Gyulai magyar királyi pénzügy- 
igazgatóságnál szánit.iszt. Szász- 
régeni királyi járásbíróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
S.-a.-újhelyi kir. törvényszéknél 
aljegyző. Kőhalmi kir. járás­
bíróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok Nagymártoni kir. 
járásbíróságnál járásbiró. Nagy­
kanizsán városi számvevő. Med- 
gyesi kir. adóhivatalnál gya­
kornok. Debreczeni kir. járás­
bíróságnál aljegyző. Ökörmezői 
kiv. járásbíróságnál írnok. Besz- 
terczebányai kir. járásbíróság­
nál aljegyző. Homonnai királyi 
adóhivatalnál ellenőr. M.-szi­
geti kir. járásbiróságnál al­
jegyző. Kaposvári ma-v kir.

adóhivatalnál pénzt ári a-k. Eper­
jesi magv. kir. pénzügyigazg.;- 
lóságnál segéd titkár. Kis-kőrösi 
magv. királyi járásbir-j- tgu .[ 
aljegyző. Czeglédi kir. t -■ 
bíróságnál Írnok. Szolnoki k • 
ügyészségnél ulügyé-z. Enerjtsi 
királyi tvszéknél tvszéki bír ,. 
Szegedi ■ ir. sóliivatalnál . >. 
hordár. Pécsi rnavy. királyi 
pénzügy igazgatósáén;i 1 iro :i- 
vezetö. Kis-kőrösi ki? -. s- 
biróságnál aljegyző. Kőhalmi 
kir. járásbiróságnál telokk- :r. ví 
átalakító oíjiiok. Nagymartor.i 
kir. járásbiróságnál .iarásbiré 
Medgyesi kir. ;vió;,;v.té- :.»• i 
gyakornok. Kolozsvári 
föügvészségnéi Írnok. Nyárad- 
szeredai kir-lyi .at. j
pénztárnok. Nyitrai : . . p* 
ügyigazgatóságná! fúg.:l:i- 
gyakornok. Nezsideri k r.

lóhivataln il orr 0
m. iparművészeti muzeu.an d 
tollnok. M-szigeti 1 .
pénzügy igazgat gr;. x
hajtó. Nagyváraű-városi kir. 
járásbiróságnál ulj-.y.zu.

fii

$900. január l-én esedékes 4,/2(l 
vény-szelvényeket

már rilí naptól fogva minden levonás nélkül beváltc 
E kötvények uj szelvenyiveit beszerzem. 

Miadennemn tökebofehtetési értékpapírt pontosan 
hivatalos napi árfolyamon adok ♦-!. továbbá

4Voés4Va>ü
hivatalos napi árfolyamon, nagyobb fi t ele

a középárfolyamon engedek út ::,.f :f

Árfolyam-veszteség elleni biztosítás.
Húzás 1900 január 2-án.

Osztrák hitelsorsjegy esetlege? veszteség kb. 56 korona.
:.:ztOcitási di; darahonkint 1 korona 40 fillér,

Osztrák vöröskereszt, sorsjegy ••-etieges ve^zü -é'.' kb. 
17 korona, biztosítási díj darabont mt 15 fillér.

Budapesten. 
Kecskemeri-utcza 1.

ipppi
irÉ“

m m

regalköt

legrégibb, legkedveltebb magyar élczlap.% 
Szerkesiíti: SZABÓ ENDRE.

Megjelenik minden héten temérdek képpel. Tartalma: Szatírák, humoreszkek, krónikás adomák. Maikos kalan­
dok, politikai karrikaturák. illusztrált adomák, tréíás wr fk stb.

Előfizetési ára negyedévre 2 frt. Kiadóhivatal: V. kér., Kálmán-utcza 2. szám.

elén

FUCHS H. váltólma

287, gázmegíakarttást Mztositunk
azoknak, kik

gázszabályozónkat és szabályozó csavarunkat alkalmazzák.
I «Sí-

eddigi hirtelen emelkedését, lobogását, súgását, az izzó harisnya elkormosodását
fXuer. mint pillangó égőknél (nxilt lángoknál) alkalmazható. Minden megrendelés alkalmával 3/

íéusíeinj

lashajtó labdacsai

Kzen uj találmány előnye, hogy c-ak annyi gázt vezet az egyes lángokhoz, a mennyit az

egnagy óbb fény kifejlesztése
ellett fel tud ha-'ználni. Az egyenletes nyomás megszünteti a Ián;

és a lámpa Üveg eltűrését. A ké.-zi l-k i: *y .

ggr &-x&ixrm&a&&iTL.e>gr „ ffbiztfositui
-zulékunk mar 10 lánvu legszeszbcrendezésnél U legrövidebb idő alatt a légszeszmegtakantásból tőrlesztödik. NéineV.rszágban egy év uta in-valt készülékünk 

kivá/iutra portöntente^en feuUeikezeare buv^itjuk, niukOjeiét pedig a kuzpouti icodáukban berendezett laboratóriumban minden érdeklődőnek készséggel h

mÜHLEMTHAL és TÁRSA,
légszesz megtakarító készülékek elvallitásái'a alakult társaság magyarorszagi vvzérképvisi.dő.^ége

SOMEÓ JAKAB, Váczi-körnt 78. Légrádi-palota.

3 mutatjuk.

mi5iTimi
direkt német postai és

gyors-hajó közlekedés
Hamburg-New

leöziit t

Tengeri ut tartam 
kb. O nau.

(NETJSTEIN-féle ERZSEBET labdacsok.)
E pílidák hasonló kerziLméoyoknél minden tekintetben 

fehehii tM-csúiendok: mentek minden arlalmas anyagtól, 
az altesti szervek bajainál legjobb eredménynyei iui-z- 
nallatvúii, gyengéden hashajtók, v érti sz titok , gyógy­
szer sum jobb - im-Uett«1 oiv ái talmatlan, mint e jjiluluk a

saEékszorulás
a legtöbb betegségek forralt ellen. (Cukrozott kül-ejük 
végett még gyeriuekck is szívesen veszik.

aer Egy IS pilol.it tartalmazó doboz 15 kr., 
egy tekercs, moly 8 dobozt, tehát 120 pilu- 

lát tartalmaz, csak 1 fr: o. e.
finnel Utánzásoktól kGiviiüvn u,.ik-»ujiui!,-. k»-t- 
vVao . jak. batározuttaü Nonstein Ftilőp has­
hajtó labdacsait. Valódi , Im. !: !- . <: -i. t 
?.■: ».-nyil'-g óeiegy/Jítt vedj.-.yDnL!.

..Nonstein Ftilöp !
gyógyszerész1'

IVL'm. e!*.ő magyar
I5Ü5 23 *

lustafugyar
Baakmában

37304

NEUSTEIN FUI.OP
Wien. I.. Plankongasso

»ajat eiúetbanyával rendelkezik, ennélfogva 
leg verseny képesebb,

redeti gyári árakon 
ziist evökészletek, 
züst tárgyak minden fajban,
xact és szolid kidolgozásban

kaphatók

SZANÜRIK közp. raktárában,
Budapest. VI.. Andrássy-ut 29.. I. em. A

&&

1.!;w.--Loz czimzett ;y vrt.ir . Wien. I.. Plankongass-
I 6. BZ. — 1 lak:;.r Buda:.- 1 . Török József gyógyszertára, fi 

Király-utcza 22. szám. 7 mb FésizBcolcs^ei
Magyar királyi államvasutak. 1 nagyobb |

1Í 02-2599

Pályázati hirdetmény.
. 19fK

B

A magv. ku áJl.mivasutak szolga személyzete szamár 
évi a’űL-.wtu- hó !-túl 19UÖ. t-x. ..ulius hu ill-ig terj'-őó i-to- 
t:«rtnr;; alatt szüksége^ va-zon zubbonyuk <-lk-- zitvz i.i< 
kivá.'i.j csikón váózon szállitii t iránt ezemrvl i*v :iv..r .s 
p Á) ázat hír dcítetik.

Az 1 év alatt megközelítő szükséglet, mely £5 -z .-ah-ti. il 
tnfcb vagy vi-ebb i lebet, 4U0GU métert t-szer*. l:i

A csikós vu-zon telje^ii tisztilott léhéritetlen termöszer- 
>-y.iüv. • gyfonoúii -oórutt luüaiu keveretl<-u lenbul ké-z'teii'fo.
1: i . maii 4m/ni sz-*les kék «-síkokkal at-zovv. uu-y Imvy « y 
Lók - -ik után mindig egy kötszer oly széles terii;v‘:zet 
<->tk maradjon.

A szallitaud-.. c-iku- vászon teljesen beeresztettnek u'.-k.. 
ét- oly tökéletes kikészilett ullapoth ui. (nadelfertig/ keil I 
h :yen. hogy u!>búl minden további kikésziV-s nelki.l a »zük-jB k.3 
s-gur zubbonyuk készíthetők legyenek. B

Evvénként a szállítandó vaszun-zov«.». kötés es súly t- kiz. k^-3 
Irtévn azonos leg; « n ;> felfektetett mintával, mely wl ai.y.tr tg 
tj 1 eítárbe"/aTzébi szakiosztályban megtci.intlietu, mei>n í:S 
kívánatra vgy darab éilékfehzámitás nélkül az ajánlani -/.an-1 
dekozókfiak mcgküldetil.

A vászon szélessége ŐS cm. I
A f.sA:os vászon szállítási határidejére és egyéb)» ezen -z: 1-j 

Ira vonatkozó határozn.ányok az érvényben álló l-:''29l öói 
gx. általán«-.-- es a tél»«» ketrm-k szállitú-a iránt «-rvén>-- 
2- /:‘2/8S sz. különleges szuiliUu feltétfüzetekl>u; foglaltatnak, 
iuuiy-.k mérvadóul tekintendők.

Ezen felktelekbe az igazgatóság anyag é- leitárbeszcrzé^i 
szakosztályánál a hivatalos órák alatt betekinthető!;, illetve 
az«-li a nyomtatvány tárban darabonkmt ^A) lillér, illetve .10 
fillér lefizetése mellett mrg-zerezhetuk.

Minden ajánlattevőről feltét«*leztetik. hogy az emjiV'tt feltét­
füzeteket ismeri, és hogy azok tartalmát magara nézve kötele- 
zóleg elfogadja.

A különleges feltételek kiegészitéseképen tartozik, ajánlattevő 
a szállítandó vászonból minta gyanánt 1 méter hosszú darabol 
pecsétjével ellátva, az ajánlattal együtt beterjeszteni «- 
ajánlatban megjelölni, hogy a vászon gyárilag vagy házi ipa­
rilag fog készíttetni és hol, továbbá hogy hol (mily állomáson 
vr-oy szertárbún) kívánja u \ ászont a*, a'.látni. Tox .ti»b.i az a an-j 
latban kőtelezőtek kijelentendő, liugy i vászon elöáiiitusuh'-z 
szükséges fonalak belföldi vagy külföldi származásúak. LlubLi 
esetben világosán megnevezendő ;íz«>h belföldi gyár, hol a 
sruksége^ fonalak bes-érzésé «zándékoltatik.

\z 1 k'-.ronás bélyeggel ellátott u /útiatok lepvc.-' telve 
„Ajánlat 170225-99. ’szhoz csikós v.«-zon szállítana iránt, 
kiásó 'Zimmel lüOO-iki január hó íó-au deli li£ órái»; 
a iiiagy. kir. államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosz­
tályánál (Budapesten, Andrássy-ut 73. 11. em. 43 ajtó sz. a) 
benyújtandók, vagy oda posta utján beküldendők.

Bánatpénz fejében az ajánlott mennyisig értékének ő°/0-a 
készpénzben vagy áUami li létekre alkalmas értekpapirokban 
i90>. évi jíiiiiiár hó 24. napjának déli 12 uráig a mag), kir 
államvasutak főpénztáránál leteendő.

A fettételektől eltérő, továbbá a pályázati határidőig be 
nem érkező vagy távirati utón beküldött, végre oly ajánlatok, 
melyekhez bánatpénz nem tétetett le es a bekivánt minta- 
vászon riet«, csatoltatok, tárgyalás alá vétetni nern fognak

Az alulit t igazgatóság fcntaitja magának a jogot, hogy azjEÍ 
ajáitlőfc között, tekintet nélkül az árakra, szabadon választ-1 
hasson, továbbá hogy az ajánlott mennyiségekből tetszés 
sze'íut; részmemiviségek szállítását is átengedhessen, ha csak 
az ajánlatban az ellenkezője kikötve nincs, és végre hogy a 
«■zél elérésére, belátása szerint bármely más intézkedést 
tehessen.

Budapest. 1S99. évi deczember hóban. I

I sorsjegyekr«» ue értékpapírokra,

|m Zálogban levő sorsjegyek 
ifil éi olcsóbb előleget a at>-! pS • a v un y .tu -
|M azon sorsjegyeket -. - w i• '

SCHÖN ÁRMIN bankháza.
: [y I - Alapittatott 18B4-ben.;
ti S‘.13APE5T, ErzBfcbcl-kcrut <3. szám alatt.
Iv.
rl ' ítláLi megbizúsoLra lí illőn ba gond forillttatiL.

1 porc: alatt
________  úgy all a bajusz,

I au.int kívántatik a
í Kübli-féle szab. védett, fésűvel 
j «.‘Hatott hajusz erősítő ..Orisln * 
j használata mcllvti. Xyomulé-
I ku-an ,.0risin k«rr»-n«lo. Nem 
'j/.rgöl. nem zsíroz. Val'-li v-al:

; Fr Kuhn-n .l, Nmiih'-ig Buda- 
l'v-tt:.') \ Nádor hoz czim

! zeit gyógyszertárban. V őrzi- 
körút 17 Török Józsefgyogy-

I szviv-znél Királv-uteza 372U1

Uircietésels:

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
Builupesl, IV., E^aputtvelde-utcza H. sz.

Újdonság! Most jelent meg! Újdonság!

i magyar társasélet
Irta D’ARTAGNAN.

Előszóval ellátta PORZÓ. (Or. Agai Adolf.)
Két kötet. Képekkel. — Ára diszkötésben 8 forint.

Rendkívül diszcs kivitelben került a könyvpiaczpra gróf Vay Sándor iD Artagnan)
két hatalmas kötetbe foglalt számos kisebb csevegése, elbeszélése, hiteles liistó- 
riai leírása, a melyek u regi szép idők személyi intimusságairól csevegnek »•' 
szellőztetik a féltékenyen megőrzött r-aládi titkokat. Maria Terézia korától V 
Ferdinándig tarka egymásiitánhun lcpi-tnek el az olvas«» előtt az udvari tur-:v- 
életnek Becsben, Budán, Pesten, Gödöllőn. Kolozsvárit, vidéki kastélyokban, 
vudá'Zaton, erdőn, folyón, hadi táborban, a t.ir.->a-ágban é.-, vgyb lielyeken le­
zajlott ünnepek és mulat-ágok jeleneteinek ünnepelt hő>ei. A nádori udvarnak 
már-már ködbe hanyatl'» érdeke^ alakjai, világszép magyar asszonyok, leányok, 
bus hazafiak, délczeg iiuszúrtisztek, sima főpapok, idegen uralkodók, a régi 
magyar főváros, az akkori Magyarország keretéből lépnek elő és mindezeknek 
a póétikusan megirt igaz krónikáknak a nyomán, egyik-másik szóvivőben apáink 
raösmernek a nagyapáikra, rokonukra, barátjukra. Mennyi tanulságot, gyö­
nyörűséget nyújt e k» t kötet minden «.-gye - lapja! Csodálatosán bühájo-ak ezek a 
hervadúsos illatú turténetk« k, mint pld. Sz.iz év előtti udvari élet Budán. — A 
palatínus ideálja. - A szép palatinu-né. - Az as-zonyok és a közélet. — 
Széchenyi 1-tvuii gróf szerelme. A magyar színészet boI-sők«-rából. — A 
várszínház múltja. < iginyzene a palaíinusnéiiál. — Tavaszi mulatság a régi 
Resten. Hoz-un utaztak 90 hv előtt Mikor még nern volt hid a Dunám 
— Lev«'-! az első ..h -pályafuttat i>.rul‘\ — Az el ö czilinder Magyarországon. - 
Egy érzékeny Atyafi, kedves kr Ayatia kimúlásának szemlélése alkalmatossá­
gával — stb.. b , a melyeket hangyaszorgalommal gyűjtögetett össze mind a 

fáradhatatlan szerző: D'Artagnan.

Kapható az ..ATHENAEUM' könyvkiadóhivatalában Budapest. VII., 
Kerepesi-ut 54. szám es minden könyvkereskedésben.
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Hamburg —Me wyork 
Hamburg—rraneriaország 
Hamburg- Belg-uro 
Hamburg Anglia 
Hamburg—Port1 and 
Hamburg —Baltimore 
Hamburg —Boston 
Hamburg Philadelphia 
Hamburg- Galwestcn 
Hamburg New Orleans 
Hamburg Venezuela 
Hamburg Nyugatindia 
Hamburg Monko 
Hamburg-Kanada 
Hamburg Keletazíia 
Gcma Laplata 
Stett n - Mewyork 
Nowyork Kdzeptenger 
Newyork—Brazília 
Newyork- Kcletazeia 
Keleti utak 
Északi utak.
Továbbá u német k-l»tafrikai 

vonal hajúival
Hamburg — Keletafrika.
További u Hawburg-Délaui—

Hamburg—Brazília 
Hamburg —Argentin la 
Hamburg—Urugay

Valamint u i u i.g
Cook Tamás és Fia IV. kerület. Vavzi u 

Városi menet.jeßyiroda. Hungária

Ä.

ha;u állománya
összesen -IGß.GOo tonn

A llamb::. r' A::
-h-,:' •tiajumak mum ■ ; • m.

Ifu,.
11 A >1 RI" ItC-AMKIMK \$ VON U

Hamburg. Dov-

&

^ SS SS SSÄr
amEaBsaBBsiaaaigiaaiaMmaMaMaei

Utolsó hét!
Nagy Tárgysorsjáték

a budadesti poliklinikai egyesület (korház) javára.
Főnyeremény 100.000 korona értéktárgy.

5 nyeremény á 20.000 korona értéktárgy stb.,
a melyek kívánatra 20% levonással készpénzben is kifizettetnek.

Kétségkívül a legolcsóbb és legezélszerübb

uj évi íi j íl

nyerhető egy sorsjegygyei

Makulatnra- 
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

A nokiink bemutató t mzn.mtabui 
kőeronolrat folytan ezen negyeaszazad <a v 

dolo tnlezot a legmclogobben • , 1
Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. szrzn-i, y

Opera mellett

Titkos betegségeEceí51
hugyoeofolyaaokat aa aebekot. az ónfer?ozt*i*.»ie
;-z elryacrtllt férfiéről. ma*orcles*iiet, • .titacomar •
korotkezmanyelt nőknél feherfolyáat. í .
v. amint lumdaton nol betegeegeket. r.- ív - n-*. a magtalan* g ? 
egyik föokozuja e* borbetegaegeivit . • nj ífycgymod . • 

bi/tus «ikerrel. gyorean ut alaposai)

Dr. GARAZ ANTALI
orvos, eabesz. szOlfevz es «irmaFZ tudor, wit r-.iz. kir. •-•»r: ' v . i% 

Rendel: naponta 1U oratol d. e. 4 • :.« a '■* g " ’
B uráig tttr" Díjazott levelesre a-egoag' -ob bg>= .1 • • . a • .
e* gyogyazerekrfll is gundoskudva ra N. r. • t . k i. r) jfb

váróteret yi

Ugyanott megjelent ee 
elhetf

_ szerzíuel Dr.
indell

NÉPSZERŰ
imar a 11-ik kiadásban megjelent) a nemi h-tegs 

gyogyketeiesehea czimll kunyv, voit au
yét" most csak 90 k

A kunyv jói becsomagolva 1 frt beküldése me. rlt i r 
A könyv tartalma: I. Ai ivars/ervci le::as; 
ebredese. — 111. Az uníertéiee es az ejje.. m 1 
c;6takar (tripper) ee hugytaösxüiületek. V A 
W. tefierfolyas. — Vll. ElgyengUit fcrLi:’. » 

IX Az iva.szvr\fí ineKOetcgr.len z:--..

ÜTKDXATC
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Magyar királyi államvasutak.

Minden sors ő) mind a hat húzáson utánfizetés nélkül jut-zik s i^y %'yetlen egy sorsjegynél G főnye- 
reménvt is meg lehet ütni.

Első húzás visszavonhatianul már I960, jan. 4-én lesz.
ír'»rsjegyfr*k kapható1.’ *t nag>

Jótékonyság1! Sorsjáték

Az igazgatóság.!
(Utánnyomás nem díjaz tátik.) 160vj'

fíezelőségénél, a tiudapesti Poliklinikai Egyesülőt (kórháza) javára 
Budapest, Kossuth Lajos-ut.czu 1., továbbá az összes bankok, 

váltóházak, postahivatalokban, a m, kir. állam­
vasutak ázeinélypénztárainóí és min­

den doliánvtözsdében 373S3

Km

Budapest, Negjf Sindos ÉBayvayomd6i*b65 ÍV. PaoD6velde.uleM 6.

189992/99 szám

Pályázati hirdetmény,
A magyar királyi állam vasutak ..MZbMtu^aga a 

1900. év cImi feliben összegyűlő riulkuluzlivtövé való kulunb- z • -7a
• rtékesitem óhajtván, ez««k eladása czvljáhol nyilvános pály.izat' ‘ t :d<-:

A íeleslcgeisé való mennyiségtk hátaiozatlaimk ugyan, az ajánlat h«-nx., t 
Űrlap azonban leltünten azon mennyisegeket, ntelyi-k az • z-n 1 • ly • • «-1-
vetőleg -.s'Zegxülhetnek A vevő tehát nem tarthat . •■ nyt ur; • i 
anyag nem, vagy Imgy egyik, vagy mú-ik nemű anyagból liataroz-dt . •

■ hanem kvtele> az iduiikmt tényleges feleslegként rendelkezi-*"re l'o. sátán : • m- 
itveuni, illetve azokkal beérni, kötelezi továbbá magát az 1900 «-xi jun u- h *• * 

gyűlő készletet 19UU. évi julius bö vegéig okvetlenül átvenni
A pályázni kívánók keretnek, hogy egy koronás magyar bélyeg•- d 1 ' "

a magyar királyi allamvasutak igazgituságanak anyag és leltári'- 
(VI, Andrássy-ut 73. szám IL emelet) a következd czimzéssel 
megvételére 169992'99 számhoz4* 1900 évi junuar hó 26 anak dűli 12 óráig 
szíveskedjenek.

Az ajánlatuk kizárólag ezen czélra rendelt es az említett any a.- r. rst
szakosztálynál egy példányban ingyen kapható űrlapon és ennek r<.x , : w. | i > ' '
mellett álíitandók ki.

Az ajánlattevők az ócska anyag eladására vonatkozó «*- 12-'291 N Z u . v.‘
feltételeket magukra nézve kötelezőknek elismerni s azt ivenkmt 30 ’ ii r- - i . : 1" . I 
is Aláírásukkal ellátva ajánlataikhoz csatolni tallóznak. Ezen telteti-!« . i i:»..i.y. ,r,. :>..a
példányunkint 30 fillérért megszerezhetők, vidékieknek pedig .t nyomtat; m t rh j: int*»» 
írásbeli megkeresésre és az erte jaru 30 filier es 20 filléres postahely--,* fiekuide - ull«*n • > 
postán megküldetnek.

Bánatpénzt épen a megvenni szándékolt anyag értékének 5°, ,-a a. a.aiil.-t :■ ny.*‘ - rí 
kitűzött határnap előtt egy nappal deli 12 uiaig készpénzben, vagy állami 1-1*■’ • r 
értékpapírokban főpénztárunknál leteendő. A bánatpénzt az ajánlattal egy i 'i;i- ! .: fi- i
nem szabad Egyéb, habár lebonyolított ügyletekről még letétünkben léva» iel r -; ■ vett 
inztositékok ezen ajánlathoz bánatpénzül nem logadtatnak el

A bánatpénz letételét igazoló jegy nem csatolandó az ajánlathoz, hanem az ajánlattevő 
bír lokálján marad.

Bánatpénz, vagy fentidézett aláirt feltétfüzet nélkül, úgyszintén elégtelen liána’i1 
nem az előirt űrlapon tett, vagy elkésve beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, n i - 
feltételektől eltérnek és melyekben javítások, vagy vakarások fordulnak ••:->. tigvuh./he 
vétetni nem fognak. Pótajánlatok egyáltalában nem bocsáttatnak tárgyalás alá

Az ajánlatban határozottan megnevezendő azon magyar királyi állam vasúti állomás, » 
melyen az ajánlattevő az anyagokat átvenni kívánja, továbbá az ajánlati a 
kifejezve szántukkal és-betűkkel és olvashatóan kiteendu.

Az anyagoknak esetleges csomagolási költségeit még az esethon 
tartozik viselni, ha az anyag nem raktározási helyen, hanem más állomás ai

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldöntéséig 
marad, azt tehát időközben vissza nem vonhatja

Az ajánlatok tetszés szerinti tételekre, esetleg részmennyiségekre i 
magyar királyi államvasutak igazgatósága is fentartja magának a jogot, h 
tételeket és részmennyiségeket engedhessen át. melyet ajánló, ha csak az ellenkezőt kr : em 
kötötte elfogadni tartozik.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága fentartja továbbá magúnak a jogo ^ hogy 
az ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlott árukra, szabadon választhatón ~ hogy v4gr~ a 
czel elérésére másféle intézkedéseket ia tehessen. . ,

Budapest, 1S99. évi deczember hóban. Az igazgatnpag.
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